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MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin talimatları doğrultu-

sunda “Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik” temalı “Terörsüz 
Türkiye İçin Milli Birlik ve 
Dayanışma Buluşmaları” 
kapsamında dün İstanbul Ba-
kırköy Wow Otelde “İstanbul, 
Çanakkale, Düzce, Edirne, 
Kırklareli, Kocaeli, Sakarya, 
Tekirdağ ve Zonguldak” ille-
rinin katılımıyla düzenlenen 
toplantı büyük ilgi gördü.

Açılış konuşmasını yapan 
MHP İstanbul İl Başkanı Ser-

tel Selim, “Bölmek isteyenin kar-
şısında dururuz. Biz büyük Türk 
milletiyiz” dedi. Toplantıyı yö-
neten TBMM Başkanvekili Celal 
Adan, “Ziya Gökalp’in ifade ettiği, 
Liderimiz Devlet Bahçeli’nin işa-
ret fişeği olarak yeniden dile ge-
tirdiği; ‘Kürtleri sevmeyen Türk, 
Türk değildir; Türkleri sevmeyen 
Kürt, Kürt değildir” diyerek ebedi 
kardeşlik vurgusu yaptı.

MHP Sakarya Milletvekili 
Muhammed Levent Bülbül, 

“Terörsüz Türkiye süreci  ta-
mamen Türkiye’ye has, Genel 
Başkanımızın çerçevesini 
oluşturduğu, Türkiye Cum-
huriyeti Devleti’nin tamamen 
sahip çıktığı ve bütün organ-
larıyla organize ettiği bir süreç 
olarak karşımıza çıkmıştır. 
Dünden farklı olarak bugün 
bu sürecin başında Liderimiz 
Devlet Bahçeli vardır” dedi.

“Terörsüz Türkiye hedefinin 
hiçbir yerinde terör örgütüyle 

pazarlık, teröre verilmiş bir taviz 
yoktur” diyen MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Faruk Aksu, şu 
net mesajı verdi: Şehitlerimizi, 
gazilerimizi ve ailelerini inci-
tecek hiçbir adım atılmamıştır. 
Anayasa’nın ilk dört maddesinin 
değiştirilmesi, hatta tartışmaya 
açılması asla söz konusu değildir. 
Milli kimlik, egemenlikten geriye 
dönüş yoktur. l 8-9

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz,  Çankırı Belediyesi tara-
fından düzenlenen 4. Uluslararası Tuz Festivali’nde yaptığı konuşmada, 

“MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin çağrısıyla ve Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın devlet iradesine dönüştürdüğü ‘terörsüz Türkiye’ sürecinde 
inşallah memleketimiz ve milletimiz için hayırlı sonuçlar alacağız. Türki-
ye’nin dört bir yanında aziz milletimizin birliğini ve dirliğini perçinleyece-
ğiz ve daha da güçlü bir Türkiye’yi inşa edeceğiz” ifadelerini kullandı. l 6

TOPLANTIYA BÜYÜK İLGİ HEPİMİZ KARDEŞİZ BAŞINDA LİDERİMİZ VAR PAZARLIK, TAVİZ YOK 

Trabzon’a raylı 
sistem geliyor

Ev, arsa, iş yeri
alacaklara uyarı

Zelenskiy ABD’ye çağrıldı 

NEXT SOSYAL’DEN
BÜYÜK  BAŞARI: 

MİLYONU AŞTI

SAĞLIKTA YENI DÖNEM:
MESAJLA 
BILGILENDIRME

Dünyanın en iyi silah sis-
temlerini geliştirmeyi hedef 

belirleyen Roketsan’da Genel 
Müdür İkinci, ürettikleri füze, 

mühimmat ve roketlerdeki 
yerlilik oranının yüzde 90’ın 

üzerinde olduğunu vurguladı.

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

yaklaşık 32 kilometre olacak 
Trabzon Raylı Sistem Hattı Pro-
jesi’nin 824 bin kişinin yaşa-
dığı kentte özellikle Akçaabat, 
Yomra ve Ortahisar ilçelerin-
deki 500 bin kişiye hizmet ve-
receğini belirtti. 16 istasyonda 
hizmet verecek olan raylı sis-
temdeki trenlerin 5,5 dakikada 
bir kalkacağı açıklandı. l 05

MKK Gayrimenkul Bilgi Mer-
kezi, konut, arsa ve iş yeri 

alacaklar için kapsamlı rehber-
ler yayımladı. Tapu işlemlerin-
den imar durumuna, ipotek sor-
gusundan yapının güvenliğine 
kadar kritik detaylar adım adım 
açıklandı. Uzmanlar uyarıyor; 
tapudan şerhe, tüm tuzaklara 
karşı bilinçli adım atılmalı. Aksi 
hâlde maddi ve hukuki kayıplar 
kaçınılmaz olabilir. l 04

TEKNOFEST Yönetim Kurulu 
ve Türkiye Teknoloji Takımı 

Vakfı (T3 Vakfı) Mütevelli 
Heyeti Başkanı Selçuk Bay-
raktar, Next Sosyal’deki he-

sabından yaptığı paylaşımda, 
“Türkiye’nin en sosyal mec-

rası NSosyal, 1 milyon kul-
lanıcıyı aştı. Türkiye’nin en 

hızlı büyüyen, gerçek toplu-
luğu için hediyelerimiz var!” 

ifadelerine yer verdi. l 06

Sağlık Bakanlığı, daha fazla va-
tandaşın ücretsiz kanser tarama 
hizmetlerinden haberdar olması 
için SMS ile bilgilendirme uygula-
masını hayata geçirdi. Yeni uygu-
lama kapsamında meme kanseri 
taramasına katılması için yakla-
şık 5,5 milyon, rahim ağzı kanseri 
taraması için yaklaşık 3 milyon ve 
kalın bağırsak kanseri taraması 
için yaklaşık 6,5 milyon kişiye 
kısa mesaj gönderilecek. l 06

ABD Başkanı 
Trump ve Rusya 

Devlet Başkanı Pu-
tin’in bir araya gelmesi 
Ukrayna’daki ateşi 
söndürmekten çok sa-
vaşın ganimetini pay-
laşmak olarak tarihe 
geçti. Trump zirvenin 
her ne kadar faydalı 
geçtiğini söylese de 
detaylar ile ilgili bilgi 
verilmedi. Topu âdeta 
Zelenskiy’ye atan ABD 
Başkanı, görüşmek için 
Ukrayna Devlet Baş-
kanı’nı pazartesi günü 
ayağına çağırdı. l 10

Kahraman Halisdemir’in 
KIZI TEĞMEN OLDU

FİYATI: 15 TL17 AĞUSTOS 2025 PAZAR

FETÖ’nün 15 Temmuz 2016’daki darbe girişimi sı-
rasında Ankara’da Özel Kuvvetler Komutanlığın-

da darbeci generali vurduktan sonra şehit edilen 
Astsubay Kıdemli Başçavuş Ömer Halisdemir’in kızı 
Elif Nur Halisdemir, teğmenlik diplomasını aldı. l 06

Türkiye’nin roket ve füze teknolojilerin-
de lider firması Roketsan’ın Genel Müdü-

rü Murat İkinci, “İki tane çok temel amacı-
mız var. Birincisi, Türk Silahlı Kuvvetleri için 
dünyadaki en iyi silah sistemlerini geliştir-
mek. İkincisi de bu silah sistemlerinin ihra-
catını yaparak dost ve kardeş ülkelere sun-
mak. Gelen parayla da Ar-Ge yapmak ve ge-
lecek nesil teknolojilerde üretim kapasitesi-
ne aktarmak’’ dedi. KADİR YILDIZ l 02WWW.TURKGUN.COM

KAPASITE ARTACAK

DEVLET BAHÇELİ:
GÜÇLÜ İRADE

CUMHUR BULUT 07

ROKETSAN’IN HEDEFI  
DÜNYANIN ZIRVESI

DOĞRULARI 
ANLATIYORMHP 

İLKI ERZURUM’DA YAPILAN “TERÖRSÜZ TÜRKIYE IÇIN MILLÎ BIRLIK VE DAYANIŞMA  
BULUŞMALARI-ASIRLIK BIRLIK, SONSUZ KARDEŞLIK” TEMALI BÖLGE TOPLANTILARININ  

IKINCISINI  İSTANBUL’DA YAPAN MHP, MILLETIMIZE DOĞRULARI ANLATMAYA DEVAM EDIYOR.

Celal Adan Sertel Selim Feti YıldızM. Levent Bülbül  İsmail Faruk Aksu

GÜÇLÜ  
TÜRKIYE’YI  

inşa edeceğiz
MHP Genel Başkan Yardımcısı Dur-

maz, ‘’Türkiye’nin dört bir yanında 
aziz milletimizin birliğini ve dirliğini 
perçinleyeceğiz ve daha da güçlü bir 

Türkiye’yi inşa edeceğiz” dedi. 

ELEKTRIKLI ARAÇ SATIŞINDA MÜTHIŞ IVME  
Türkiye’de elektrikli otomobil satış sayısı 102 bin 160’a yükseldi. Ülkemizin toplam pazar içindeki payı ise yüzde 17,9’a çıkmış durumda.  Türkiye, son iki yıldır elektrikli araç satışlarında gösterdiği performans ile Avrupa’da dördüncü sıraya yerleşti. Yılın 7 ayında 715 bin 695 araç satıldı. l 5

İşgalci İsrail ordusu, soykırıma tabi tuttuğu Gazze Şeridi’nin 
tam işgali için harekete geçiyor. Eylül ayına kadar 1 milyon 

Filistinliyi sürgün etme planı hayata geçiriliyor. İsrail ordu komuta 
kademesinin, birliklere Gazze kentini işgal hazırlıklarına başlanması 

talimatı verdiği belirtildi. Askeri tatbikatlar dâhil olmak üzere 
hazırlıkların ilerleyen günlerde başlayacağı belirtildi. l 11

‘Dünyayı Paylaşma Zirvesi’nden çıkan sonuç:

Terör devleti İsrail 
IŞGAL IÇIN 

DÜĞMEYE BASTI

BU FIRSAT HEBA EDİLMEYECEK
MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, “Ülkemizin enerjisini sömüren, 
sosyal maliyeti yüksek bir terör belasını 
tarihin çöplüğüne atmak için önümüzde 
büyük bir fırsat var. Bu fırsat heba 
edilmeyecektir. Terörsüz Türkiye, insan 
hak ve hürriyetlerinin güçlendiği, daha 
demokratik ve müreffeh bir Türkiye 
olacak; toplumun ekseriyetinin bu 
hedefe sahip çıkmasıyla ve devlet-millet 
dayanışmasıyla gerçekleşecektir” dedi.

Sürücüler 
için yeni 

düzenleme

Barajlardaki 
su, bitme 
seviyesinde

l 03 l 03

Abdulkadir 
Uraloğlu
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ürkiye’nin roket ve 
füze teknolojilerinde 

lider firması Roketsan, 
basın yayın organ-

larının temsilcilerini Lalahan’da 
bulunan üretim tesislerinde ağırladı.  
Roketsan Genel Müdürü Murat İkinci 
ev sahipliğinde, Türkiye Basın Fede-
rasyonu katkılarıyla organize edilen 
buluşmada, Türkiye’nin önde gelen 
basın yayın organlarının üst düzey 
temsilcileri, ileri teknoloji çalışmaları 
yerinde görmenin yanı sıra merak 
ettiklerini Roketsan yöneticileri ve 
deneyimli mühendislerine sorma 
imkânı buldu.

Hedefimiz en iyi  
silahı geliştirmek

Roketsan’ın ürün ve çalışmaları 
hakkında bilgi aktaran Roketsan 
Genel Müdürü Murat İkinci, "İki tane 
çok temel amacımız var. Birincisi, 
Türk Silahlı Kuvvetleri için dünyada-
ki en iyi silah sistemlerini geliştir-
mek. İkincisi de bu silah sistemleri-
nin ihracatını yaparak dost ve kardeş 
ülkelere sunmak. Gelen parayla 
da Ar-Ge yapmak ve gelecek nesil 
teknolojilerde üretim kapasitesine 
aktarmak. Roketsan, hem büyüme 
potansiyeli açısından hem de Ar-

Ge'ye kaynak ayrılması açısından 
Türkiye'nin sayılı kurumlarından 
bir tanesi. Yani burası bir savunma 
sanayisi şirketi değil, Türkiye'nin 
en büyük Ar-Geşirketlerinden bir 
tanesi. Türkiye'nin tüm endüstrileri-
ni düşünün. Bu endüstriler içerisinde 
Ar-Ge'ye en çok yatırım yapan 4 
şirketiz. 10 milyar liranın üzerinde 
kaynağı her yıl kendi projelerimi-
ze ayırıyoruz. Tesis ve altyapıların 
üretim açısından çok büyük önemi 
var ama asıl kaynağımız insan kay-
nağı. Nitelikli insan kaynağı şu anda 
bizim için en kıymetli, en değerli şey. 
Teknolojiyi geliştirmek için insana 
ihtiyacımız var."

Dışarıya bağımlılığımız yok
Roketsan'ın uluslararası arenada 

karşılaştığı zorluklara işaret eden 
İkinci, "Vida bile olsa, perçin bile olsa, 
önemli olmayan, herhangi bir firma-
nın kolaylıkla erişebileceği mal-
zemeleri bile Roketsan adına talep 
ettiğinizde hemen bir engelle kar-
şılaşıyorsunuz. Bu bizim için engel 
gibi gözükse de aslında tamamıyla 
bizi yerlileştirme ve millileştirme 
odağında büyümeye itiyor. Özellikle 
son 10 yıldır yapılan çalışmalarla şu 
anda Roketsan'ın dışarıya bağımlı, 
üretimini etkileyen herhangi bir 
bağımlılığı yok" dedi.

Ülkemiz savunma sanayisindeki 
yerlilik oranının yüzde 90’ın üze-
rinde olduğunu ifade eden İkinci, 
2000’den fazla iş ortağı ile büyük 

bir ekosistem oluşturduklarını 
belirtti ve “Bu durum bizi bu oranın 
daha da üzerine çıkarıyor. Yerlilik 
oranımız yüzde 90'ın üzerinde. 
Tamamen yerli ve milli imkânlarla 
geliştirilmiş parçaları ya kendimiz 
üretip kullanıyoruz ya da 2000'den 
fazla iş ortağımızla üretiyoruz. Bu 
ortaklarımıza büyük bir millileştir-
me grubumuz var” dedi.

İhracatta 10 milyar  
doları zorlayacağız

Savunma sanayii ihracatı-
nın geçen seneyi 7 milyar dolar 
civarında bir ihracatla kapattığını 
kaydeden Murat İkinci, “İnşallah 
bu sene 10 milyar doları zorla-
yacağız" dedi. Dost ve kardeş 
ülkelerin Türkiye'nin gücüyle 
gurur duyduğunu ifade eden İkin-
ci, şunları söyledi: “Bu anlamda 
Türkiye'nin savunma sanayiinde-
ki başarısı daha büyük bir anlam 
ifade ediyor. Hepsi Türk savunma 
sanayisiyle gurur duyuyor. Kendi 
başarısı olarak görüyor. Kendini 
güvende hissediyor. Şu anda 
50'ye yakın ülke bizim ihraç etti-
ğimiz ürünleri kullanıyor. Sadece 
Türkiye coğrafyasında kendini 
kanıtlamış bir üründen bahset-
miyoruz. Nemli Amazon iklimin-
den çöl ortamına, Avrupa'daki 
şiddetli soğuk ortama kadar 
birçok alanda, teknolojik zorluk-
lara karşı silahlarımız kullanılıyor 
ve başarılı oluyor." 

GÜNCEL
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KONUŞMA ENGELLILERE 
UMUT VEREN BULUŞ

Ankara’da elektrik-elekt-
ronik mühendisliği bölümü 

öğrencileri Doğa Altınsel ve 
Naz Gökoğuz, konuşma engelli 
bireyler için işaret dilini sese ve 
yazıya dönüştüren akıllı eldiven 
geliştirdi. Başkent Üniversitesi 
Elektrik-Elektronik Mühen-
disliği Bölümü öğrencileri Doğa 
Altınsel ve Naz Gökoğuz, ko-
nuşma engelli bireylerin işaret 
diliyle yaptıkları el hareketlerini 
gerçek zamanlı olarak Türkçe 
sese ve yazıya dönüştüren 
eldiven geliştirdi. Öğrencilerin 
geliştirdiği akıllı eldiven projesi, 
üniversitede bitirme projeleri 
arasında 1'inci seçildi. TÜBİTAK 
desteği ile geliştirilen eldiven, 
iletişimde zorluk yaşayan 
bireylerin günlük yaşamda 
daha özgür iletişim kurmalarını 
sağlamayı hedefliyor. Eldiven, 
işaret dili hareketlerini algılayıp 
kullanıcının ifadelerini anında 
sesli şekilde iletiyor. İngilizce 

‘Talk to Text’ (konuşma 
metni) adı verilen akıllı 
eldiven, taşınabilir 
yapısı sayesinde kul-
lanıcıya ifade özgürlüğü 
ve bağımsız iletişim 
kurabilme imkânı sağlıyor. 
Bu sayede konuşma en-
gelli bireyler, çevreleriyle 
daha etkili iletişim kura-
biliyor. Öğrencilerden Doğa 
Altınsel, konuşma engelli 
bireylerin işaret diliyle ko-
nuştukları için sürekli elleriyle 
hareket ettiklerini söyleyerek, 
"Biz de bu projeyi nasıl en-
tegre edebileceğimizi, onlara 
nasıl yardım edebileceğimizi 
düşündük ve böyle bir proje 
geliştirdik. Şu anda 15 kelimeyi 
söyleyebiliyor. Belli kelime ka-
lıplarını sürekli olarak tanıttık. 
Eğitimde, sağlıkta, konuş-
ma engelli bireyleri 
hayata katmak için bu 
projeyi yaptık" dedi.

Antalya Arkeoloji Müzesi'n-
deki 100 bine yakın eser, 

yıkım kararı sonrası taşınmaya 
başlandı. Paketlenerek kon-
teynerlere alınan eserlerin 

büyük kısmı müze bahçesinde 
tutulurken, Herakles Lahdi ve 
Yorgun Herakles heykeli gibi 
önemli eserler, özel paketlenerek 
korumaya alındı. Antalya'da 1972 

yılında açılan ve depreme da-
yanıksız olduğu gerekçesiyle yı-
kımına karar verilen, yerine de 

yeni müze projesi hazırlanan Antalya 
Arkeoloji Müzesi'nde tarihi eserlerin 
paketlenme işlemi sürüyor. Kentte 
birçok sivil toplum örgütünün müze 
alanı ile birleşik olan Karayolları'na 
ait alanın da müze alanına dâhil edil-
mesi ve mevcut binanın tamamen 
yıkılmak yerine kısmen korunarak 
yeni projenin uygulanması yönünde 
talepte bulunurken, bazı kesimler 
müze binasının yıkımına tamamen 
karşı çıkıyor. 

Antalya Müzesi'nde dünyaca ünlü 

ve büyük öneme sahip birçok eser 
bulunuyor. Küçüklü büyüklü 100 bin 
civarında eserin bulunduğu Antalya 
Arkeoloji Müzesi'nde büyük heykel-
ler ve lahitlerin sayısı 200 civarında. 
16 Temmuz'da ziyarete kapatılan 
müzenin 600 metre uzunluğundaki 
çevresi, 4 metre yükseklikteki alü-
minyum perdelerle kapatıldı. Kültür 
ve Turizm Bakanlığına bağlı yaklaşık 
90 personel, eserlerin paketlenmesi, 
taşınması ve depolanması işlemle-
rinde görev yapıyor. 

MiLLi FUZELER, GUCUNU 
Roketsan Genel Müdürü Murat İkinci, ürettikle-
ri füze, mühimmat ve roketlerdeki yerlilik ora-
nının yüzde 90'ın üzerinde olduğunu söyledi.

KADİR YILDIZ

YERLi URETiMDEN ALIYOR

Çelik Kubbe'ye ilişkin soruları 
da yanıtlayan İkinci, "Hava 

savunma ihtiyacımıza yönelik 
olarak Çelik Kubbe'mizi geliştir-
dik. Çelik Kubbe'nin yapısı bitme-
yecek. Çelik Kubbe'nin unsurları 
şu an sahada. HİSAR, SUNGUR, 
ALKA, SİPER... Sayıları artırı-
larak, ortak bir komuta kontrol 
merkezi tarafından insan faktö-

rüne çok fazla ihtiyaç duymadan 
kullanılacak aşamaya doğru 
ilerleyecek. Şu anda sahada 
bunlar çalışıyor. Bunlardan gelen 
verilerle üzerinde yeni geliştir-
meler yapılıyor. 'Mavi Vatan' da 
dâhil olmak üzere entegre bir 
hava savunma sistemi şu anda 
oluşturuluyor. Bu hava savunma 
sistemi Türkiye'yi noktasal olarak 

korumayacak, Türkiye'nin tüm 
hava sahasını koruyacak. Hava 
savunma konusunda Türkiye 
kendi teknolojisini geliştiriyor, 
geliştirmeye devam edecek. Hava 
savunma konusunda ihtiyacımızı 
milli imkânlarımızla karşılayacak 
durumdayız. Bunların sayısının 
hızla artırılması devam eden bir 
süreç" ifadelerini kullandı.

ÇELIK KUBBE'NIN TÜM UNSURLARI SAHADA

T

Bursevi Sergisi Süleymaniye Külliyesi'nde
Vefatının 300. yılı dolayı-
sıyla Türkiye Yazma Eserler 

Kurumunun (TÜYEK) hazırladığı 
"İsmail Hakkı Bursevi" sergisi, 
TÜYEK Süleymaniye Külliyesi'nde 
31 Ağustos'a kadar gezilebilecek. 
Sergide Bursevi'nin TÜYEK'e bağlı 
başta Süleymaniye Yazma Eser 
Kütüphanesi olmak üzere diğer 
kütüphanelerden toplanan 30'dan 
fazla eseri yer alıyor. TÜYEK Baş-
kanı Coşkun Yılmaz, Bursevi'nin 
Osmanlı'da yetişmiş büyük bir âlim 
ve irfan ehli olduğunu belirterek, 
"En çok eser verimli müelliflerden. 
Bulgaristan'da dünyaya geliyor. 20 
Temmuz 1725, onun vefat tarihi 
ve bu sene onun vefatının 300. 
seneidevriyesi. Osmanlı coğraf-
yasının büyük bir çoğunluğunu 
gezmiş, İstanbul'da görev yapmış. 
Büyük hocalardan eğitim görmüş, 
irşatla görevlendirmiş ama ağırlıklı 
olarak vazife gördüğü yer Bursa" 
dedi. Yılmaz, İsmail Hakkı Burse-
vi'nin Bursa'da dergâh kurduğunu, 
aynı zamanda Bursa Ulu Camii'de 
vaizlik yaptığını anlattı. TÜYEK 

olarak önemli şahsiyetleri vefatla-
rının 50'nci, 100'üncü ve 300'üncü 
yılında anmak adına programlar 
düzenlediklerini söyleyen Coş-
kun Yılmaz, Bursevi'nin vefatının 
300'üncü yılında da eserlerinden 
oluşan serginin yanı sıra anma 
programı gerçekleştirdiklerini, aynı 
zamanda eserlerini neşrettiklerini 
belirtti.

'YORGUN HERAKLES'E ÖZEL PAKETLEME
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Trakya'daki barajların 
doluluk oranı geriledi

Damak tadı, anne 
karnında şekilleniyor

Antalya Kepez Devlet Has-
tanesi Pediatri Uzmanı Dr. 

Şule Zuhal Durak, bebeğin damak 
tadının anne karnında oluşmaya 
başladığını belirterek, "Hamileliği 
ve emzirme döneminde hiç fıstık 
yememiş bir anne, çocuğuna fıstık 
verdiğinde alerji olasılığı artabilir. 
Bu nedenle gebelikten itibaren çe-
şitli ve dengeli beslenme önemlidir" 
dedi. Anne beslenmesinin emzir-
meden önce, gebelikte başlayan 

bir süreç olduğunu aktaran Dr. 
Durak, "Bebeğin damak tadı, 
gebelik döneminde annenin yediği 
yiyeceklerle şekillenir. Bu, anne 
karnında kodlanan bir durumdur ve 
bilimsel temelleri vardır. Bu nedenle 
gebelikten itibaren sağlıklı yağlar, 
Omega-3 yağ asitleri, demir, B12 ve 
D vitamini açısından zengin, balık, 
kaliteli protein, iyi yıkanmış sebze 
ve meyveler içeren, lifli Akdeniz tipi 
beslenme tercih edilmelidir" dedi.

Kara yollarında uygulanmakta 
olan işaretlemelerle düşürülen 

hız sınırları yeniden gözden geçirile-
cek. Yapılacak olan çalışmalarla; hız 
sınırı ve ilgili diğer trafik işaretleme-
leri güncel standartlara göre yeniden 
değerlendirilecek. İçişleri Bakanlığı 
ile Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 
koordinasyonunda yapılacak olan 
çalışmaların yıl sonuna kadar ta-
mamlanması bekleniyor.

Hız sınırı değişiyor!
"Trafik Güvenliği Eylem Planla-

rı"nın hayata geçirilmesini kapsayan 
Cumhurbaşkanlığı genelgesi, Resmi 
Gazete'de yayımlandı. Genelgeye 
göre, kara yolu üzerindeki hız sınırı, 
hız sınırı sonu levhaları ve ilgili diğer 
trafik işaretlemeleri, güncel stan-
dartlara uygunluk, konum, gereklilik, 
görünürlük, süreklilik ve sürücü 
davranışları üzerindeki etkileri 
açısından yeniden değerlendirilecek. 
Yerleşim yeri dışındaki bölünmüş 
kara yolları başta olmak üzere, ülke 
genelindeki kara yollarında uygulan-
makta olan işaretlemelerle düşürü-
len hız sınırları, teknik kriterler esas 
alınarak yeniden gözden geçirilecek. 
Ayrıca, meskûn mahal dışında tesis 

edilmiş hemzemin yaya geçitlerinin 
standartlara uygunluğu kontrol 
edilecek, okul, hastane bölgesi gibi 
istisnalar dışında kalan hemzemin 
yaya geçitleri kaldırılacak. Yolun ya-
pısı, trafik yoğunluğu, yaya hareket-
liliği gibi hususlar dikkate alınarak 
uygun görülen kesimlerde işaretle-
melerle düşürülen hız sınırları ye-

niden düzenlenecek.  Şehirler arası 
kara yollarındaki meskûn mahal 
levhalarının gerekliliği ve konumları 
yeniden değerlendirilecek. Belediye-
lerin yapım ve bakımından sorumlu 
olduğu yerleşim yeri içinden geçen 
taşıma kapasitesi yüksek yollar-
da can ve mal güvenliği açısından 
gerekli tedbirler alınarak hız sınırları 

yeniden gözden geçirilecek.
Hız sınırı düzenlemeleri ile trafik 

işaret levhalarına ilişkin uygulama-
lar "trafik işaret levhaları mümkün 
olduğu kadar az fakat gerektiği 
kadar çok olmalıdır" ilkesi doğrul-
tusunda standardize edilecek ve yol 
kullanıcıları açısından daha algıla-
nabilir bir hâle getirilecek.

45 SANiYEDE BiNLERCE 
KiSi HAYATINI KAYBETTi!

Ağustos 1999 
saat 03.02'de 7,4 

büyüklüğünde 
meydana gelen ve 

45 saniye süren Marmara dep-
remi, Kocaeli, Yalova, Sakarya, 
İstanbul ve Düzce'de yıkıma 
neden oldu. 

TBMM Deprem Riskinin 
Araştırılarak Deprem Yöneti-
minde Alınması Gereken Ön-
lemlerin Belirlenmesi Amacıyla 
Kurulan Meclis Araştırması 
Komisyonunun Temmuz 2010 
tarihli raporuna göre, depremde 
17 bin 480 kişi hayatını kaybetti, 
43 bin 953 kişi yaralandı. Yakla-
şık 200 bin kişinin evsiz kaldığı, 
66 bin 441 konut ve 10 bin 901 
iş yerinin yıkıldığı depremden 
16 milyona yakın kişi değişik 
düzeylerde etkilendi, 285 bin 211 

konut ve 42 bin 902 iş yerinde 
hasar tespit edildi. Depremde 
İstanbul'da 454 kişi yaşamı-
nı yitirirken Yalova, Düzce ve 
Gölcük'ten kentteki hastanelere 
getirilen yaralılardan hayatını 
kaybedenlerle bu sayı 981'e 
çıktı. İstanbul'da 1880 kişinin 
yaralandığı depremde 41 bine 
yakın konut ve iş yerinde hasar 
oluştu, 18 bin 162 konut orta ve 
ağır şiddetteki hasar yüzünden 
oturulamaz hâle geldi. Kentte 
ayrıca 3 bin 171 okuldan 820'si 
hasar gördü. Bunların 118'i orta, 
13'ü ağır hasarlı olarak belirlen-
di. İstanbul'daki 10 bine yakın 
kamu binasının 1137'sinde az, 
387'sinde orta, 37'sinde ise 
ağır hasar oluştu. İstanbul'da 
depremden en çok zarar gören 
yer Avcılar oldu. İlçede 270 kişi 

hayatını kaybederken yüzlerce 
kişi de yaralandı. 1823 konut ve 
326 iş yerinin yıkıldığı ya da ağır 
hasar gördüğü ilçede, 5 bin 106 
konut ve 872 iş yerinde orta hasar, 
3 bin 685 konut ve 461 iş yerinde 
hafif hasar meydana geldi. 

Yaralar sarıldı
Bakanlıklar ile TOKİ ve 

diğer kurumların iş birliğin-
de yapılan kentsel dönüşüm 
çalışmalarıyla depremin 
yaraları büyük oranda sarıldı. 
TOKİ, belediye ve özel sektör 
tarafından yıkımın yaşandığı 
kentlerde, deprem yönetmeli-
ğine uygun yeni konutlar inşa 
edildi. Başta okullar ve hasta-
neler gibi kamu binaları olmak 
üzere hafif hasarlı binalar 
depreme karşı güçlendirildi.

Merkez üssü Kocaeli’nin Gölcük ilçesi olan ve “asrın felaketi” olarak ta-
nımlanan 17 Ağustos 1999 Marmara depreminin üzerinden 26 yıl geçti.

17 AĞUSTOS’UN ÜZERINDEN 26 YIL GEÇTI

Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim 

Yumaklı, 7 ildeki yangın-
ların tamamen, Kocaeli 
Karamürsel'deki yangının 
ise büyük ölçüde kontrol 
altına alındığını açıkladı. 
Bakan Yumaklı, yaptığı 
açıklamada, "Ülkemizin çeşitli 
yerlerinde devam eden yangınlara, 
karadan ve havadan yapılan yoğun 
müdahalelerin sonucunda; Mersin 
Anamur, Mersin Silifke, Diyarbakır 

Lice, Adıyaman Besni, 
Afyonkarahisar Bolvadin, 
Karaman Ermenek, Ça-
nakkale Bayramiç ve İzmir 
Urla yangınları tamamen 
kontrol altına alınmış-
tır. Kocaeli Karamürsel 
yangını ise büyük ölçüde 

kontrol altına alınmıştır. Bölgede 
soğutma çalışmalarımız sürmek-
tedir. Yeşil vatanımızı korumak 
için var gücümüzle çalışıyoruz" 
ifadelerine yer verdi. 

Trakya’da kuraklık nedeniyle 
Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ’da 

14 barajdaki ortalama doluluk oranı 
yüzde 32’ye geriledi. DSİ Edirne 
11. Bölge Müdürlüğünden alınan 
verilere göre, Edirne, Kırklareli ve 
Tekirdağ’da DSİ sorumluluğundaki 
barajların doluluk oranları, bölgenin 
yağış almaması ve kuraklık 
nedeniyle nisan ayından itibaren 
azalmaya başladı. Bölgedeki 14 
barajda ortalama doluluk oranı, 
geçen yılın ağustos ayı verilerinin 
yüzde 12 altında kaldı. Trakya’da 1 
milyar 112 milyon 968 bin metre-
küp depolama hacmine sahip 14 

barajdaki toplam su miktarı 349 
milyon 249 bin metreküp ölçüldü. 
Edirne’de geçen yıl ağustos ayında 
196 milyon 258 bin metreküp ölçü-
len 6 barajdaki toplam su miktarı, 
bu yıl 152 milyon 530 bin metrekü-
pe geriledi. Kırklareli’nde geçen yıl 
ağustos ayında 104 milyon 684 bin 
metreküp olarak kayıtlara geçen 
4 barajdaki toplam su miktarı, bu 
yılın aynı döneminde 73 milyon 
805 bin metreküp olarak ölçüldü. 
Tekirdağ’da ise geçen yıl ağustosta 
177 milyon 713 bin metreküp olan 4 
barajın toplam su miktarı, bu yıl 122 
milyon 914 bin metreküpe düştü.

Gaziantep Emniyet Müdürlüğü ekipleri, "sesli drone " kullanarak ulaşım sorunu yaşanan ve yoğunluk bulunan bölgelerde 
trafik kazalarına daha hızlı müdahale ediyor. Emniyet Müdürlüğü İnsansız Hava Araçları (İHA) Büro Amirliği ekipleri, kentte 
meydana gelen trafik kazalarında sesli drone kullanmaya başladı. Lazer, gece görüş ve hoparlör gibi eklentilerle donatılan 

drone, tıkanan yol nedeniyle ekiplerin ulaşmakta zorluk yaşadığı olay yerine giderek, kazayı fotoğraflıyor ve rapor için 
gerekli ölçümleri yapıyor. Ekipler, maddi hasarlı kazalarda gerekli bilgileri aldıktan sonra hoparlörle sürücülere seslenerek, 

kazanın fotoğraflandığı bilgisini veriyor ve yolun trafiğe açılması için araçların yol kenarına alınmasını istiyor. Diğer 
kazalarda ise drone’la bölgeden ön bilgi alınıyor ve konu ilgili birimlere aktarılıyor.
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BALIKESIR’DE 4 BÜYÜKLÜĞÜNDE DEPREM KORKUTTU

17 AĞUSTOS’TAN 
BU YANA 448 BIN 
KERE SALLANDIK

Balıkesir'in Sındırgı ilçe-
sinde 4 büyüklüğünde 

deprem meydana geldi. Afet 
ve Acil Durum Yönetimi Baş-
kanlığı (AFAD) Deprem Daire-

si verilerine göre, saat 11.21'de, 
merkez üssü Balıkesir'in 
Sındırgı ilçesi olan, Richter öl-
çeğine göre 4 büyüklüğünde 
deprem meydana geldi. Yerin 

7,58 kilometre derinliğinde 
olduğu saptanan depremde, 
ilk belirlemelere göre can ve 
mal kaybının yaşanmadığı 
belirtildi. 

Afet Yönetimi Uzmanı, Gazi Üniversitesi Mühendislik 
Fakültesi İnşaat Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Bülent Özmen, 17 Ağustos 1999 Marmara dep-
reminin ardından 26 yılda Türkiye’de 448 bin deprem 
kaydedildiğini belirterek “Ortalama her 6,5 yılda bir, 
7’den büyük depremle karşılaşıyoruz” dedi.  “Marmara 
depreminin ardından geçen 26 yıllık süreçte Türkiye’de 
448 bin deprem meydana geldi” diyen Özmen, yıllara 
göre sırasıyla en fazla depremin 2023, 2017, 2020 ve 
2024’te meydana geldiğini söyledi. Özmen, 2023’te 
yaklaşık 74 bin sarsıntı yaşandığına dikkati çekti. Geçen 
26 yıllık süreçte 6 ila 6,9 büyüklüğünde 46 deprem 
meydana geldiğini bildiren Özmen, “Ortalama her 6,5 
yılda bir, 7’den büyük depremle karşılaşıyoruz. Yılda iki 
kere de 6’dan büyük depreme maruz kalıyoruz” diye 
konuştu. Özmen, 1999’dan bu yana yaşanan depremler-
de 77 bine yakın kişinin hayatını kaybettiğini, ekonomik 
kaybın ise 200 milyar dolara yaklaştığını dile getirdi.

SÜRÜCÜLER IÇIN YENI DÜZENLEME

‘8 ildeki yangınlar 
kontrol altına alındı’

TRAFIK YOĞUNLUĞUNA 
DRONE'LU ÇÖZÜM 



İŞ YERI ALIRKEN 
NELERE BAKILMALI?

İş Yeri Alım Rehberi’ne göre, alınacak iş yerinin fiyatı da 
yine emsal taşınmazlarla kıyaslanmalı. Alıcılar, ilan sitele-
ri ya da emlak danışmanları üzerinden piyasa araştırması 
yapabilir. Tapuda iş yerinin “dükkân” ya da “iş yeri” olarak 

tescil edilmiş olması gerekiyor. “Depo” veya “ofis” gibi farklı 
tanımlamalara sahip taşınmazlar için kullanıma yönelik hukuki 
riskler oluşabiliyor. Kat irtifakı ve kat mülkiyeti ayrımı iş yerleri 

için de geçerli. Tapuda yer alan şerhler, beyanlar ve irtifaklar 
dikkatle incelenmeli. Özellikle ipotek olup olmadığı sorgulan-

malı; aksi hâlde alıcıdan ipoteği kabul ettiğine dair beyan 
istenebiliyor. Yapı ruhsatı, yapı kullanma izin belgesi, imar 
durumu, aidatlar, ortak giderler, tadilat geçmişi, yönetim 

planı, hasar kaydı gibi tüm bilgiler incelenmeli.

Merkezi Kayıt Kuruluşu Gayri-
menkul Bilgi Merkezi AŞ (MKK 
GABİM), vatandaşları bilgilen-
dirmek amacıyla konut, arsa ve 
iş yeri alımında dikkat edilmesi 
gereken unsurları içeren üç ayrı 
rehber yayımladı. Rehberlerde, 
tapu işlemlerinden imar durumu-
na, ipotek sorgulamasından yapı 
denetimine kadar pek çok kritik 
detay yer alıyor.

Konut alırken nelere 
dikkat edilmeli?
Konut Alım Rehberi’ne göre, 

satın alınacak konutun fiyatı mut-
laka benzer konutlarla karşılaştı-
rılmalı. Bu karşılaştırma için ilan 
siteleri, emlak danışmanları ya da 
Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) 
lisanslı değerleme kuruluşlarından 
alınacak raporlar kullanılabilir.

Sadece konut bedeli değil; alıcı 
ve satıcının ayrı ayrı yüzde 2 ol-
mak üzere toplamda yüzde 4 tapu 
harcı, tapu döner sermaye harcı, 
emlak vergisi ve zorunlu deprem 
sigortası (DASK) gibi giderler de 
hesaba katılmalı. Tapu senedinde 
“konut” veya “mesken” olarak ka-
yıtlı olmalı. Depo, dükkân ya da ofis 
gibi farklı nitelikteki taşınmazların 
konut olarak kullanılması, ileride 
hukuki sorunlara yol açabiliyor.

Kat irtifakı mı kat
mülkiyeti mi?
Tapuda yer alan “kat irtifakı” 

ibaresi, yapının henüz tamamlan-
madığını; “kat mülkiyeti” ise iskân 
alındığını ve yapının tamamlandı-
ğını gösteriyor. Konut alımında bu 
ayrım büyük önem taşıyor. Ayrıca, 
tapuda yer alan şerhler (örneğin; 
kamu haczi, intifa hakkı, satışa arz 
vb.), taşınmazın kullanım ve devri 
üzerinde ciddi etkiler yaratabiliyor. 
Tapu kayıt belgesiyle tapu senedi 
karşılaştırılarak olası farklılıklar 
araştırılmalı.

Taşıyıcı sistem
gözle incelenmeli
Konut alırken sadece belgeler 

değil, yapının fiziksel durumu da 
dikkatle incelenmeli. Tesisatlar, 
ortak alanlar, taşıyıcı sistemler 
(kolon-kiriş), yapı projeye uygun 

mu soruları yanıt 
bulmalı. Yönetim 
planı, aidatlar ve varsa 
kiracının sözleşmesi de 
gözden geçirilmeli.

Arsa alırken
bunlara dikkat! 
MKK GABİM’in Arsa-Arazi 

Alım Rehberi’ne göre, arsa 
alımında da öncelikle fiyat 
karşılaştırması yapılmalı. 
Şerh, beyan ve irtifak bilgile-
rinin yanı sıra hisseli mülkiyet 
durumu da kontrol edilmeli. İmar 
durumu, arsa payı, yola cephesi, 
sit alanı durumu, ÇED raporu ve 
gelecek planlamaları incelenmeli. 
Tapuda belirtilen yüz ölçümünün 
gerçekteki parsel ile uyumlu olup 
olmadığı da kontrol edilmeli. Arazi 
alımında ise çevre düzeni planları, 
kullanım hakkı, kamulaştırma 
durumu, zemin yapısı, altyapı 
ve bölgesel gelişim plan-
ları detaylı şekilde 
araştırılmalı.
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Aile ve Gençlik Fonu’nun Evlenecek Genç-
lerin Desteklenmesi Projesi kapsamında, 

13 bin 903 genç, kendilerine özel tanımlanan in-
dirim kodlarını e-Devlet üzerinden oluşturarak 
çeşitli markaların indirim kampanyalarından 
yararlandı. Proje, genç çiftlere 48 ay vadeli, 
2 yıl geri ödemesiz ve 150 bin lira tutarında 
faizsiz kredi desteği sunarken, evlilik öncesi ve 
sonrası eğitim ile danışmanlık hizmetleri de 
sağlanıyor. Türkiye genelinde 109 belediye, 
ücretsiz nikâh işlemleri, düğün salonu, çeyiz 
yardımı, beyaz eşya ve mobilya desteği gibi 

168 farklı destek hizmetiyle genç çiftlere katkı 
sağlıyor. Bunların arasında 61 belediyenin 
ücretsiz düğün salonu, 35 belediyenin ücretsiz 
nikâh işlemi ve 12 belediyenin doğrudan maddi 
destek vermesi öne çıkıyor. Projeyle birlikte 
yerel ve ulusal düzeyde toplam 1.137 firma ile 
iş birliği yapılarak, gençlere alışverişlerinde 
yüzde 10 ila yüzde 35 arasında değişen indirim 
fırsatları sunuluyor. Çiftler, kampanyalara ve 
indirim kodu oluşturma süreçlerine “https://
ailegenclikfonu.aile.gov.tr/kampanyalar” 
adresinden ulaşabiliyor.

Bu hafta yatırım araçları arasında 
dolar ve avro yatırımcısına kazanç sağladı. 

Borsa İstanbul’da ise BIST 100 endeksi yüzde 0,93 
değer kaybederek haftayı 10.870,57 puandan 
tamamladı. Hafta içinde BIST 100 endeksi en düşük 
10.786,84, en yüksek ise 11.090,19 puanı gördü. 
Sanayi endeksi yüzde 0,45 artışla 14.070,41, 
hizmetler endeksi yüzde 1 yükselişle 11.079,07 
puan oldu. Mali endeks yüzde 0,01, teknoloji 
endeksi ise yüzde 3,52 değer kaybetti. BIST 100 
hisseleri arasında bu hafta en çok yükselen hisse 
yüzde 15,85 ile Hektaş oldu. Hektaş’ı yüzde 15,04 
ile Sasa Polyester ve yüzde 14,44 ile Işıklar Enerji 
Yapı Holding takip etti. En fazla değer kaybeden 
hisseler ise Efor Çay Sanayi (yüzde 22,37), Destek 

Finans Faktoring (yüzde 18,26) ve Katılımevim 
Tasarruf Finansman (yüzde 10,90) olarak 

kayıtlara geçti. Piyasalarda en 
değerli şirketler ise ASELSAN 

(777 milyar 24 milyon lira), Garanti BBVA (600 
milyar 180 milyon lira) ve Türk Hava Yolları (456 
milyar 780 milyon lira) oldu. Altın fiyatları geriledi. 
24 ayar külçe altının gram fiyatı yüzde 1,30 düşüşle 
4.390 liraya, Cumhuriyet altını ise 29.660 liraya ge-
riledi. Doların satış fiyatı yüzde 0,52 artarak 40,90 
liraya yükseldi. Avro yüzde 0,85 değer kazanarak 
47,85 liradan, İngiliz sterlini ise yüzde 1,54 artışla 
55,53 liradan işlem gördü. İsviçre frangı ise yüzde 
0,72 yükselerek 50,80 liradan alıcı buldu. AA

Tatil rotalarında değişiklikler yaşanıyor. Doğal güzel-
likleri ve serin iklimiyle bilinen Karadeniz Bölgesi, 

uygun ulaşım fiyatları sayesinde tatilcilerin yeni 
gözdesi hâline geldi. Obilet CEO’su Yiğit Güro-

cak, yaz aylarında Karadeniz’e yönelik uçak 
ve otobüs biletlerinin, Ege ve Akdeniz’e 
göre yüzde 20-30 daha uygun fiyatlarla 
sunulduğunu söyledi. Bu durumun böl-

geye olan talebi önemli ölçüde artırdığına 
dikkat çeken Gürocak, otobüsle yapılan 
seyahatlerin geçen yılın aynı dönemine 

göre yüzde 9,5, uçakla yapılan seyahatlerin ise 
yaklaşık yüzde 11,3 arttığını söyledi. Karadeniz’in 

serin iklimi, doğal güzellikleri ve uygun ulaşım fiyatları, 
tatilciler için cazip alternatifler oluşturuyor. Özellikle İstanbul 

ve Ankara’dan Samsun, Trabzon, Ordu, Zonguldak ve Bolu gibi 
şehirlere yapılan seyahatlerde bilet fiyatlarının ortalamanın 
altında olduğu ifade edildi. Obilet verilerine göre, Karadeniz 

Bölgesi’ne otobüs bileti satışlarının yaklaşık yüzde 20’si Samsun’a 
gerçekleşirken, hava yolu taşımacılığında Trabzon en çok tercih edilen 

merkez oldu. Gürocak, “Karadeniz, Türkiye genelinde hava yolu seyahat-
lerinde payını en fazla artıran ikinci bölge konumuna ulaştı” dedi.

Türkiye’de inşaat sektöründe ücretli çalışan 
sayısı, son 36 aydır kesintisiz artış gösteriyor. 

TÜİK verilerine göre, Haziran 2022’de 1 milyon 
495 bin 697 olan çalışan sayısı, bu dönemden 

itibaren her ay yükselerek Haziran 2025 itibarıyla 
yaklaşık 1 milyon 903 bine ulaştı. Kahramanma-

raş merkezli 2023 depremi sonrası artan konut 
ihtiyacı ve ülke genelindeki kentsel dönüşüm 

projeleri, istihdam artışında etkili oldu. Haziran 
ayında inşaat sektöründeki çalışan sayısı, geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 8,2 artış kaydet-

ti. Sektörde çalışanların büyük çoğunluğu bina 
inşaatında görev yaparken, toplam yaklaşık 2 

milyon çalışan içinde 1 milyon 239 bini bu  
alanda faaliyet gösteriyor. AA

MKK GABİM’in hazırladığı bu 
üç kapsamlı rehber, gayrimenkul 

yatırımı yapmak isteyen vatan-
daşlar için önemli bir başvuru 

kaynağı niteliği taşıyor. Rehber-
lere göre hareket edilmesi, hem 

hukuki hem de maddi açıdan 
güvenli bir alışveriş için 

büyük önem 
taşıyor.

GENÇ ÇIFTLERE FAIZSIZ 
KREDI VE INDIRIM FIRSATI

MKK Gayrimenkul Bilgi Merkezi, konut, 
arsa ve iş yeri alacaklar için kapsamlı reh-
berler yayımladı. Tapu işlemlerinden imar 
durumuna, ipotek sorgusundan yapının 
güvenliğine kadar kritik detaylar adım adım 
açıklandı. Uzmanlar uyarıyor: Tapudan şerhe, 
tüm tuzaklara karşı bilinçli adım atılmalı; aksi hâl-
de maddi ve hukuki kayıplar kaçınılmaz olabilir.

EV, ARSA, İŞ YERİ ALACAKLARA UYARI
TUZAKLARA 
DIKKAT!

TÜRKIYE CUMHURIYET MERKEZ BANKASI (TCMB), ZORUNLU KARŞILIKLAR HAKKINDA TEBLIĞ’DE DEĞIŞIKLIĞE GIDEREK 
KREDI BÜYÜME HESAPLAMA DÖNEMINI 4 HAFTADAN 8 HAFTAYA ÇIKARDI. RESMI GAZETE’DE YAYIMLANAN 
TEBLIĞE GÖRE, KREDI BÜYÜME ORANLARI SABIT KALIRKEN, UYGULAMA SÜRESI IKI KATINA UZATILDI. BU 

DEĞIŞIKLIKLE KREDI BÜYÜME SINIRLARI ARTIK 8 HAFTALIK DÖNEMLER ÜZERINDEN TAKIP EDILECEK.

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, kışlık 
hazırlıkların hem bütçeye katkı hem de israfı önlemek 
için önemli olduğunu söyledi. Palandöken, yaz mev-
siminin yüksek sıcaklıklarının, meyve ve sebzelerin 
kurutulması ile konserve yapımı için uygun fırsatlar 
sunduğunu söyledi. Fiyatların düşmesiyle birlikte 
evde yapılan salça, reçel ve şurup hazırlıklarının 
ekonomik açıdan avantajlı olduğunu vurguladı. 

Bendevi  Palandöken, kuru ve konserve 
ürünlerin ihracatta da büyük talep gördüğünü ifade 
ederek, bu ürünlerden yılda yaklaşık 2 milyar dolar 
gelir elde edildiğini açıkladı. “Bu yıl ihracat gelirleri-
nin iki katına çıkması bekleniyor” diyen Palandöken, 
kışlık hazırlıkların hem aile bütçesine hem de ülke 
ekonomisine önemli katkılar sağladığını söyledi.

Gıda sektörünün öncü şirketlerinden Besler, 
2025’in ilk yarısında 13,8 milyar TL konsolide ciroya 
ulaşarak sürdürülebilir büyümesini sürdürdü. 
Şirket, aynı dönemde 1,3 milyar TL ihracat geliri elde 
etti. SuperFresh markasıyla dondurulmuş gıdada 
perakende kanalında yüzde 38 pazar payına sahip 
olan Besler, margarin sektöründe ise Bizim Yağ, 
Teremyağ ve Luna markalarıyla yüzde 68’lik pazar 
payıyla lider konumda bulunuyor. 

Besler’in finansal performansı da güçlendi; 
brüt kârı yüzde 7,3 artışla 3,4 milyar TL’ye, FAVÖK ise 
1,7 milyar TL’ye yükseldi. FAVÖK marjı yüzde 12,4’e 
çıktı. Besler CEO’su Mert Altınkılınç, “Sürdürülebilir 
değer yaratma odağımızla yatırımlarımıza hız 
kesmeden devam ediyoruz” dedi.

EVDE KIŞLIK  
HAZIRLIĞI EKONOMIYE 

CAN VERIYOR

BESLER’DEN  
GÜÇLÜ BÜYÜME

HER 50 PORSIYONA BIR FIDAN

BU HAFTA DOLAR VE 
AVRO KAZANDIRDI

TATILCILERIN YENI  
GÖZDESI KARADENIZ

İNŞAAT SEKTÖRÜNDE  
ÇALIŞAN SAYISI ARTIYOR

Son yıllarda artan çevre bilinciyle birlikte, bireyler ve işletmeler doğaya katkı sağlamak için 
farklı sosyal sorumluluk projeleri hayata geçiriyor. Bu tür girişimler, hem toplumsal farkındalığı 
artırıyor hem de sürdürülebilir bir gelecek için önemli adımlar atılmasını sağlıyor. Niğde’de lokan 

ta sahibi Murat Öztürk, orman yangınlarına dikkat çekmek amacıyla anlamlı bir kampanya başlattı. 
Öztürk, ağustos ayı boyunca sattığı her 50 porsiyon yemek için TEMA Vakfı’na bir fidan bağışlıyor. 

Kampanyayla hem doğaya destek vermek hem de diğer işletmeleri de bu harekete katılmaya çağırmak 
istediklerini belirten Öztürk, “Ay sonunda 120-140 fidan bağışlamayı hedefliyoruz” dedi. Öztürk, projenin 

başarılı olması hâlinde kampanyayı Niğde geneline ve tüm Türkiye’ye yaymayı planladıklarını ifade etti.
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TCMB, KREDI HESAPLAMA DÖNEMINI UZATTI
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TRABZON’A RAYLI SISTEM GELIYOR
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Trabzon’da hayata 
geçirilecek kent içi raylı sistem projesiyle ilgili açıklamalarda bulundu. 

Yaklaşık 32 kilometre uzunluğundaki hattın, özellikle Akçaabat, Ortahisar ve 
Yomra ilçelerinde yaşayan 500 bin kişiye hizmet edeceğini söyleyen Bakan 
Uraloğlu, Akçaabat’tan Yomra merkeze uzanacak ve 31 istasyondan oluşacak 
raylı sistemin, şehir içi ulaşımı büyük ölçüde rahatlatacağını kaydetti. Projenin 

ilk etabı olan Akyazı-Havalimanı hattının 15,5 kilometre olarak planlandığını 
ve 16 istasyonda hizmet vereceğini söyledi. Raylı sistemin; Şehir Hastanesi, 
Trabzonspor Stadyumu, KTÜ ve Meydan gibi önemli noktalardan geçeceğini 
vurgulayan Bakan Uraloğlu, “Vatandaşlarımız Akyazı ile havalimanı arasında 22 
dakikada, Akçaabat ile Yomra arasında ise 48 dakikada seyahat edebilecek. Bu 
sistem, özellikle yaz aylarında artan trafik yoğunluğunu azaltacak” dedi.
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Ekim ayında İstanbul, endüstriyel reklam 
ve dijital baskı teknolojilerinin en son yaz 
yeniliklerini ağırlayacak.  26’ncısı düzenlenecek 
SIGN İstanbul Fuarı, 2-5 Ekim 2025 tarihleri 
arasında Tüyap Fuar ve Kongre Merkezi’nde 
gerçekleşecek. Bölgenin en büyük endüstriyel 
reklam ve dijital baskı teknolojileri fuarı, dijital 
baskı makineleri, tekstil baskı çözümleri, lazer 
sistemleri ve daha pek çok yeniliği bir araya ge-
tirecek. Avrupa, Orta Doğu, Afrika ve Asya’dan 
binlerce sektör profesyonelinin katılması 
beklenen fuar, ihracat ve yatırım fırsatlarına 
kapı açacak. SIGN İstanbul, 2024’te ziyaretçi 
sayısında önemli artış yaşarken, bu yıl yeni 
rekorlar hedefliyor. Fuar, promosyon ürünleri 
alanında düzenlenen PROMOGIFT İstanbul ile eş 
zamanlı yapılarak, katılımcılara geniş iş birliği 
ve pazar ağları oluşturma imkânı sunacak.

Türkiye’nin önde gelen yerli iş yazılımı şirketi 
Logo Yazılım, 2025 yılının ilk yarısına ait finan-
sal sonuçlarını duyurdu. Şirket, bulut tabanlı 
çözümlerden elde ettiği gelirlerde %41’lik reel 
büyüme ile 1 milyar 144 milyon TL’ye ulaşırken, 
toplam satış gelirleri ise %8 artışla 2 milyar 407 
milyon TL olarak gerçekleşti. Faiz, amortisman 
ve vergi öncesi kâr (FAVÖK) %4 artarak 977 
milyon TL’ye yükseldi. 

Net kâr ise 1 milyar 51 milyon TL olarak 
açıklandı. Tekrarlayan gelirlerin toplam 
içindeki payı %85 seviyesine ulaşırken, çalışan 
başına gelirler ve kârlılık oranlarında da önem-
li artışlar gözlendi. Logo Grup CEO’su M. Buğra 
Koyuncu, “Ar-Ge yatırımlarımız ve inovasyonla 
desteklenen servisleşme stratejimiz, sürdürü-
lebilir büyümemizi güçlendiriyor” dedi.

BASKI  
SEKTÖRÜNÜN 

KALBI İSTANBUL’DA 
ATACAK

LOGO 
YAZILIM’DAN 
REKOR KÂR

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Yozgat’ta 
inşası süren havalimanında 
incelemelerde bulundu. Projenin 
önemli bir kısmının tamamlan-
dığını belirten Uraloğlu, “İnşallah 
bu yıl sonuna kalmadan havali-
manımızı açacağız” dedi. 

Kent merkezine 15 kilo-
metre mesafedeki Deremum-
lu-Fakıbeyli köyü mevkisinde 
yürütülen çalışmaları yerinde 
inceleyen Bakan Uraloğlu, zemin 
sorunları nedeniyle zaman kaybı 
yaşandığını ancak bu sürede 
bağlantı yollarının tamamlandı-
ğını söyledi.

2 milyon yolcu kapasiteli
Bakan Uraloğlu, 2 bin 600 

metre uzunluğunda ve 45 metre 
genişliğindeki pistin tamamlan-
dığını, geniş gövdeli uçakların 
da inebileceği havalimanında 
taksi yolları, apron ve güvenlik 
yollarının hazır hâle getirildiğini 
kaydetti. 

Yılda 2 milyon yolcu kapa-
sitesine sahip olacak 20 bin 
metrekarelik terminal binası-

nın yapımının sürdüğünü ifade 
eden Bakan, çatının bu yıl içinde 
tamamlanacağını söyledi.

Altyapı bitti
Bakan Uraloğlu, projenin 

genel görünümünün artık 
ortaya çıktığını vurgulayarak, 
altyapının tamamen bittiğini ve 
üstyapı çalışmalarının da %30 
seviyelerine ulaştığını aktar-
dı. Terminal binasıyla birlikte, 
yangın söndürme, teknik hizmet 
ve güvenlik binaları gibi destek 
yapılar da projeye dâhil edildi.

Yozgat Havalimanı’nda çalışmalar tüm hızıyla sürüyor

YIL BITMEDEN 
UÇUŞA HAZIR

TOPLU SÖZLEŞME GÖRÜŞMELERI SÜRÜYOR

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 8. Dönem Toplu Sözleşme 
görüşmeleri kapsamında Memur Sendikaları Konfederasyonu (Memur-Sen) 
Genel Başkanı Ali Yalçın ve hizmet kollarındaki ilgili sendika temsilcileriyle 

Bakanlıkta bir araya geldi. Toplu sözleşme görüşmelerinde, yaklaşık 4 milyon 
memur ve 2,5 milyon memur emeklisini ilgilendiren talepler masaya yatırıldı. 

Görüşmede, çalışma koşulları, ücret artışları ve sosyal haklar başta olmak 
üzere birçok konu ele alındı. Bakan Işıkhan sosyal medya üzerinden yaptığı 

açıklamada, “Gündeme gelen başlıkları ve talepleri değerlendirdik. İlerleyen 
günlerde uzlaşı zemininde görüşmelerimizi sürdüreceğiz” dedi.

ELEKTRIKLI ARAÇ 
SATIŞINDA TÜRKIYE 

HIZ KAZANDI
2025’in Ocak-Temmuz döneminde 
elektrikli araç satışları dünya genelinde 

yüzde 27 artarak 10,7 milyona ulaştı. Tür-
kiye’de ise elektrikli otomobil satışları 102 
bin 160’a çıkarak, pazar payını yüzde 17,9’a 
yükseltti. Hyundai Motor Türkiye Satış, Pa-
zarlama ve Satış Sonrası Genel Müdürü Murat 
Berkel, Türkiye’nin elektrikli araç satışlarında 
Avrupa’da dördüncü sırada yer aldığını 
söyledi. ÖTV matrahlarındaki değişikliklerin 
satışları geçici olarak etkileyebileceğini 
ancak pazarın yıl sonunda 180 bin adetle 
kapanmasının beklendiğini söyledi. 

Türkiye’de 2025’in ilk 7 ayında toplam 
otomobil satışları yüzde 7 artışla 715 bin 
695’e yükseldi. Berkel, Türkiye’de araç sa-
hipliği oranının Avrupa ortalamasının altında 
olduğunu, bu nedenle pazarın büyüme 

potansiyelinin yüksek olduğunu vurguladı. 
BYD Türkiye Genel Müdürü İsmail Ergun da 
elektrikli araç pazarının hızla büyüdüğünü, 
şarj altyapısının geliştiğini ve yıl sonunda 
elektrikli araçların pazar payının yüzde 
20’nin üzerinde gerçekleşeceğini tahmin 
ettiklerini söyledi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Yozgat Havali-
manı inşaatında sona yaklaşıldığını belirterek, altyapının tamam-
landığını ve terminal binasının çatısının yıl sonuna kadar kapa-
nacağını söyledi. Yeni Sivil Havacılık Modeli ile pilotların sağlık 
muayenelerinde de bireysel yetkilendirme dönemi başlıyor.

3 ŞARJ AĞI 
IŞLETMECISINE CEZA

5G FREKANSLARININ ASGARI BEDELI BELIRLENDI

OPET’ten doğa için büyük temizlik hamlesi

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), 
yükümlülüklerini yerine getirmeyen 3 şarj 

ağı işletmecisine toplam 24 milyon 684 bin 738 
lira idari para cezası uyguladı. EPDK’den yapılan 
açıklamaya göre, söz konusu firmalar tüketicilere 
doğru ve güncel fiyat bilgisi sunmadı. 

Kurumun denetimleri sonucu, uyarılara 
rağmen bu yükümlülüklerini ihmal ettikleri tespit 
edilen işletmecilere ceza kesildi. EPDK Başkanı 
Mustafa Yılmaz, rekabeti ve tüketici haklarını koru-
mak amacıyla denetimlerin süreceğini belirterek, 
“Kurallara uymayanlara göz açtırmayacağız. Bu 

yaptırımlar aynı zamanda dürüst oyuncuların 
hakkını da korumak için” dedi. Haziran ve temmuz 
aylarında Türkiye genelindeki şarj istasyonlarında 
4,1 milyon işlem yapıldı. Elektrik tüketimi yüzde 21, 
işlem sayısı ise yüzde 17 arttı. 

Toplam 33 bin 292 şarj noktası bulunan ülkede, 
bu sayı 2024 başında 12 bin 84’tü. Bugünkü 
noktaların 14 bini hızlı (DC), 19 bini yavaş (AC) 
şarj hizmeti sunuyor. Yeşil enerjiyle çalışan şarj 
noktalarının sayısı ise 14 bin 919’a ulaştı. EPDK, 
altyapı yatırımları ve dijital uygulamalarla sektörde 
şeffaflık ve erişilebilirlik sağlamayı hedefliyor.

OPET, 2021’deki Ege orman 
yangınlarının ardından 

başlattığı “Doğaya Saygı” 
projesini ülke çapında genişletti. 
“Doğaya Saygı Duy, Çöpüne 
Sahip Çık” sloganıyla başlatılan 
çöp toplama seferberliği Bodrum 
Çamlık mevkisinde başladı. OPET 
Yönetim Kurulu Kurucu Üyesi Nurten 
Öztürk, yangın riskini artıran çöplerin doğaya 

verdiği zarar konusunda toplumsal 
bilinç oluşturmayı hedeflediklerini 

söyledi. Seferberlik kapsamında 
Çanakkale, İzmir ve Bursa’da da 
rehabilitasyon ve ağaçlandırma 
çalışmaları yapılacak. Ayrıca, 

2026’da yangın riski yüksek böl-
gelerde kuru ot temizliği yapılması 

planlanıyor. OPET, tüm vatandaşları bu 
ulusal çevre hareketine katılmaya çağırıyor.

5G mobil elektronik haberleşme hizmetleri 
için ihaleye çıkarılacak 11 frekans paketinin 

toplam asgari değeri 2 milyar 125 milyon dolar 
olarak açıklandı. Resmi Gazete’de yayımlanan 
Cumhurbaşkanı Kararı ile 700 MHz bandında üç pa-

ket için her biri 425 milyon dolar, 3,5 GHz bandında 
ise sekiz paket için 50 ila 200 milyon dolar arasında 
asgari bedeller belirlendi.

İhale sonucunda oluşacak bedel, kazananlar 
tarafından üç eşit taksitle ödenecek. Ödemelerde 

gecikme yaşanması durumunda yüksek faiz 
uygulanacak ve 30 gün içinde ödeme yapılmazsa 
ihale fesih süreci başlatılacak. Yetkilendirme 
kapsamında işletmeciler, 2029 ve sonraki yıllarda 
brüt satışlarının yüzde 5’ini BTK’ya ödeyecek.

PILOTLARA YENI 
MUAYENE SISTEMI
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
sivil havacılıkta “Yeni Sivil Havacılık Modeli” 
ile birlikte pilot lisanslama süreçlerinde önemli 
değişiklikler yapılacağını duyurdu.

Model kapsamında, sağlık muayeneleri 
hastane veya kurum bazlı yetkilendirme 
yerine bireysel olarak yetkilendirilen hekimlerce 
yapılacak. İlk uygulama, Ankara Etlik Şehir Has-
tanesinde başlatılacak. Tıp fakültesi mezunları, 
Sivil Havacılık Genel Müdürlüğünün çevrim içi 
eğitimlerini tamamlayarak “Havacılık Sağlık 
Değerlendiricisi” unvanı alabilecek. Yeni sistemin 
sağlık hizmetlerine erişimi kolaylaştırması, sü-
reçleri hızlandırması ve uluslararası standartlara 
uyum sağlaması hedefleniyor. Yeni modelin 
Türkiye’yi bölge ülkelerine örnek konuma getire-
ceğini belirten Bakan Uraloğlu, “Türkiye, dünya 
havacılığına yön vermeye devam edecek” dedi.

AKTECH GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜNE 

ATAMA
Akbank iştiraki AkTech Yazılım Tekno-
lojileri A.Ş.’nin yeni Genel Müdürü, 30 

yılı aşkın deneyime sahip Nalan Aydın Tü-
fekçi oldu. Bilgisayar Mühendisliği mezunu 
Tüfekçi, finansal hizmetler ve teknolojiler 
alanında önemli görevler üstlendi. Tüfekçi, 
AkTech’in dijital dönüşümünü hızlandırmak, 
yenilikçi çözümler geliştirmek ve teknoloji 
ekosistemini büyütmekle sorumlu olacak.

5G yetkilendirmelerine ilişkin frekans ihalelerinin 
asgari bedelleri Resmî Gazete’de yayımlandı. 

Konuya ilişkin açıklama yapan Turkcell Genel Müdürü 
Dr. Ali Taha Koç, şirketin 5G’ye geçiş sürecine tamamen 
hazır olduğunu söyledi. Koç, “Türkiye’nin lider teknoloji 
şirketi olarak, 5G’nin dönüştürücü etkilerini her alanda 
hissedeceğiz. 31 yıldır hız ve çekim kalitesinde ilk akla 
gelen operatörüz, 5G’de de bu değişmeyecek” dedi. 
Turkcell’in 28 milyar doları aşan yatırımıyla dijital 
geleceğe katkı sunduğunu belirten Koç, “Şebekemizin 
büyük kısmı 5G’ye geçiş için modernize edildi, fiber-
leşme oranımız arttı. Yazılım tabanlı ve yapay zekâ 
destekli altyapımız sayesinde 5G’nin gereksinimlerine 
hazırız” diye konuştu. Ali Taha Koç, ayrıca, yerli ve ya-
bancı iş birlikleriyle Türkiye’nin teknoloji ekosistemine 
katkı sağladıklarını, başlattıkları denizaltı fiber kablo 
projesiyle Türkiye’nin dijital üs rolünü pekiştirdiklerini 
ifade etti. “Dijital altyapı bir milli meseledir” diyen 
Koç, Turkcell’in sadece bir teknoloji sağlayıcısı değil, 
aynı zamanda Türkiye’nin dijital geleceğini inşa eden 
stratejik bir kurum olduğunu söyledi.

Abdulkadir Uraloğlu

Nurten Öztürk

Dünyanın en pahalı baharatı toprakla buluştu
UNESCO Dünya Mirası Listesi’ndeki Karabük’ün 

Safranbolu ilçesinde, kilogram fiyatı 450 bin TL’ye 
ulaşan “dünyanın en pahalı baharatı” safranın 

ekimi başladı. Safranova Bahçesi’nde 150 bin safran 
soğanı toprakla buluşturuldu. Yaklaşık 3 bin 500 

yıllık geçmişe sahip safran, Avrupa Birliği tarafından 
coğrafi işaretle tescillenmişti. Ekim ve kasım 

aylarında hasadı yapılan bitki, yüksek verim gücü ve 
ekonomik değeriyle dikkat çekiyor. 80 bin çiçekten

yalnızca 500 gram ürün elde edilebiliyor. Safranbolu 
Kaymakamı Hayrettin Baskın, 15 dekarlık alanda 
safran, 35 dekarda ise lavanta üretimi yapıldığını 
belirterek, bölgenin tarımın yanı sıra eko turizm 
açısından da önemli bir potansiyel taşıdığını söyledi. 
Safranbolu TSO Başkanı Erol Altuntepe, bu yıl 2,5 kilo 
ürün beklendiğini açıklarken, Meclis Başkanı Cengiz 
Ünal ise ilçede kurulan bu kapsamlı tarım atölyesinin 
örnek teşkil ettiğini vurguladı. İHA

TURKCELL, 
5G’YE HAZIR
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Sağlıkta kısa mesajla
bilgilendirme dönemi
Sağlık Bakanlığı, 
“Sağlıklı Türkiye 
Yüzyılı” hedefleri 
doğrultusunda üc-
retsiz kanser tara-
malarına toplumsal 
katılımı artırmak 
ve erken teşhis hak-
kında farkındalık 
oluşturmak ama-
cıyla kısa mesaj 
(SMS) ile bilgilen-
dirme dönemini 
başlattı.

FETÖ’ye yönelik operasyonlarda 49 şüphelinin yakalandığını bildiren İçiş-
leri Bakanı Yerlikaya, "Vatandaşlarımızın huzuruna ve refahına kastedenle-
re karşı mücadelemizi kararlılıkla devam ettiriyoruz" ifadelerini kullandı. 

S

VATANDAŞIN HUZURUNA
KASTEDENLERE AF YOK

Fetullahçı terör örgütü-
nün (FETÖ) 15 Temmuz 

2016'daki darbe girişimi sı-
rasında Ankara'da Özel Kuv-
vetler Komutanlığında darbe-
ci generali vurduktan sonra 
şehit edilen Astsubay Kıdemli 
Başçavuş Ömer Halisdemir'in 

kızı Elif Nur Halisdemir, teğ-
menlik diplomasını aldı.  Milli 
Savunma Üniversitesinin 
Next Sosyal'deki hesabından 
yapılan paylaşımda, şu 
ifadeler kullanıldı: Milli Sa-
vunma Üniversitesi Maltepe 
Yerleşkemizdeki 15 Temmuz 

Şehitleri Spor Sahası'nda 
gerçekleştirilen 39'uncu 
Dönem Subay Temel Askerlik 
ve Subaylık Anlayışı Kazan-
dırma Eğitimi (SUTASAK) 
Mezuniyet Töreni'nde, mezun 
teğmenler arasında yer alan, 
15 Temmuz hain darbe giri-

şiminde kahramanca müca-
dele ederek şehit olan Piyade 
Astsubay Kıdemli Başçavuş 
Ömer Halisdemir'in kızı, Elif 
Nur Halisdemir'e teğmenlik 
diploması, Rektörümüz Prof. 
Dr. Erhan Afyoncu tarafından 
verildi. (AA)

ŞEHİT ÖMER HALİSDEMİR'İN 
KIZI ELİF NUR, TEĞMEN OLDU

ağlık Bakanlığından 
yapılan açıklamaya 

göre, kanser, dünyada 
ve Türkiye'de en 

önemli halk sağlığı sorunların-
dan biri olmaya devam ediyor. 
Erken teşhis edilen kanser 
türlerinde tedavi başarısı artar-
ken, hastaların yaşam süresi ve 
yaşam kalitesi ise yükseliyor. 

Sağlık Bakanlığı bu nedenle, 
daha fazla vatandaşın ücretsiz 
kanser tarama hizmetlerinden 
haberdar olması ve tarama faa-
liyetlerine katılımın artırılması 
için SMS ile bilgilendirme uygu-
lamasını hayata geçirdi. 

Yeni uygulama kapsamında 
meme kanseri taramasına ka-
tılması için yaklaşık 5,5 milyon, 
rahim ağzı kanseri taraması 
için yaklaşık 3 milyon ve kalın 
bağırsak kanseri taraması 
için yaklaşık 6,5 milyon kişiye 
kısa mesaj gönderilecek.  Bir 
ay süreyle kademeli olarak 

iletilecek SMS'lerde, hangi 
kanser türleri için tarama 

yapılabileceği, başvuru 
yöntemleri ve en yakın 

sağlık kuruluşlarının 

bilgileri yer alacak. 
Mesaj gönderilecek yaklaşık 15 

milyon kişi arasında, tarama için 
belirlenen yaş aralığındaki va-
tandaşların yanı sıra, daha önce 
taramalara katılmış olan kişiler 
de bulunuyor.  Ulusal Kanser 
Tarama Programı kapsamında 
40 ile 69 yaş arasındaki kadınlara 
2 yılda bir mamografi tetkiki ile 
meme kanseri taraması, 30 ile 65 
yaş arasındaki kadınlara beş yıl-
da bir HPV-DNA testi ile serviks 
(rahim ağzı) kanseri taraması 
ve 50 ile 70 yaş arasındaki kadın 

ve erkeklere iki yılda bir gaitada 
gizli kan testi ile kolorektal (kalın 
bağırsak) kanseri taraması 
yapılıyor. 

Bu taramalar, Aile Sağlığı 
Merkezleri (ASM), Kanser 
Erken Teşhis, Tarama ve Eğitim 
Merkezleri (KETEM), Sağlıklı 
Hayat Merkezleri (SHM) ile 
mobil kanser tarama araçlarında 
tamamen ücretsiz şekilde ger-
çekleştiriliyor.  Testlerin belirli 
aralıklarla tekrarlanması erken 
teşhis açısından büyük önem 
taşıyor.  (AA)

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
29 ilde jandarma tarafından 
Fetullahçı terörörgütüne (FETÖ) 
yönelik 10 gündür devam eden 
operasyonlarda 49 şüphelinin 
yakalandığını, 39'unun tutuklan-
dığını bildirdi. 

Sosyal medya hesabından 
operasyona ilişkin bir paylaşımda 
bulunan İçişleri Bakanı Yerlikaya, 
şüphelilerin, terör örgütünün 
güncel yapılanması içerisinde 
faaliyet yürüttükleri, ankesörlü 
telefonlarla örgüt içerisinde 
sorumlu kişilerle irtibatta bulun-
dukları, terör örgütüyle iltisaklı 
sözde yardım kuruluşlarına fi-
nans sağladıkları ve sosyal med-
ya hesapları üzerinden FETÖ'nün 
propagandasını yaptıklarının tes-

pit edildiğini 
belirtti. 

Bu 
kapsamda 
Adana, Adı-
yaman, An-
kara, Antalya, 
Aydın, Bolu, Bur-
sa, Denizli, Edirne, 
Elazığ, Erzurum, Hatay, 
İstanbul, İzmir, Kahramanmaraş, 
Karaman, Kayseri, Kocaeli, Konya, 
Malatya, Manisa, Mersin, Muğla, 
Osmaniye, Sakarya, Samsun, Si-
irt, Sinop ve Yozgat'ta düzenlenen 
operasyonlara ilişkin bilgi veren 
Yerlikaya, şu ifadeleri kullandı: 
Operasyonlarımızda 49 şüpheliyi 
yakaladık, 39'u tutuklandı. Di-
ğerlerinin işlemleri devam ediyor. 

Operasyonlar 
sonucu çok 
sayıda örgütsel 
doküman ve 
dijital materyal 

ele geçirildi. 
Valilerimizi, ope-

rasyonları koordine 
eden Cumhuriyet baş-

savcılıklarımızı, Jandarma TEM 
Daire Başkanlığımızı, operasyon-
ları gerçekleştiren il jandarma 
komutanlarımızı ve kahraman 
jandarmamızı tebrik ediyorum. 
Milletimizin birlik ve beraberli-
ğine, devletimizin bütünlüğüne, 
vatandaşlarımızın huzuruna 
ve refahına kastedenlere karşı 
mücadelemizi kararlılıkla devam 
ettiriyoruz. (AA)

TEKNOFEST Yönetim Kurulu 
ve Türkiye Teknoloji Takımı 

Vakfı (T3 Vakfı) Mütevelli Heyeti 
Başkanı Selçuk Bayraktar, Next 
Sosyal’deki hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Türkiye’nin en 
sosyal mecrası NSosyal 1 milyon 
kullanıcıyı aştı. Türkiye’nin en 
hızlı büyüyen, gerçek topluluğu 
için hediyelerimiz var!" ifadeleri-
ne yer verdi. 

Bayraktar, 22 Ağustos’a 
kadar #NSosyalBenim etike-
tiyle #NSosyal platformunda 
yapılacak paylaşımlar için 
gerçekleştirilecek çekilişlerle 
elektrikli bisiklet, PlayStation, 
GoPro, Monster bilgisayar, tablet, 
cep telefonu, akıllı saat ve blue-

tooth kulaklık hediye edileceğini 
belirtti.  Bayraktar, 4 Temmuz'da 
platformun beta sürümünün 
yayınlandığını duyurdu. 

T3 Vakfı öncülüğünde hayata 
geçirilen platform, temiz ve gü-
venli bir sosyal medya deneyimi 
sunarak kullanıcıların ilgisini 
çekti. 

Next Sosyal, "sosyal ağ" kate-
gorisinde son dönemde "mobil 
mağazalarda" en çok indirilen 
ücretsiz uygulama oldu. 

Beta sürümünden bu yana 
hızla büyüyen ve 1 milyon kul-
lanıcıyı geçen Next Sosyal, yerli 
teknolojilerin sosyal medya sek-
töründeki potansiyelini de ortaya 
koydu.  (AA)

Kayseri'de uyuşturucu çe-
tesine yönelik operasyonda 

gözaltına alınan 7 şüpheliden 4'ü 
tutuklandı. 

İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube ve 
İstihbarat Şube ekipleri, batı ille-
rinden Kayseri'ye ve doğu illerine 
uyuşturucu sevkiyatı yapılacağı 
bilgisi üzerine çalışma başlattı. 

Ekipler, tespit edilen şebekeye 
yönelik 3 ilde eş zamanlı operas-
yon düzenledi. 

Operasyonda, G.E. (44), P.K. 
(44), İ.A. (40), İ.Ö. (35), A.S. (31), 
M.Y. (42) ve E.Y. (32) yakalandı. 

Aramalarda, 1 kilo 895 gram 
uyuşturucu madde, uyuşturucu 
madde ticaretinden elde edildiği 
değerlendirilen 241 bin lira para, 
çeşitli miktarlarda uyuşturucu 
ve uyarıcı hap, ruhsatsız taban-
ca, 2 hassas terazi ve 8 fişek ele 
geçirildi.  Adliyeye sevk edilen 
G.E, M.Y, P.K. ve İ.A. çıkarıldığı 
nöbetçi hâkimlikçe, "uyuşturucu 
madde ticareti yapmak" su-
çundan tutuklandı. Diğer 3 zanlı 
ise adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı.  Operasyonda uyuş-
turucu şebekesinin çökertildiği 
belirtildi. (AA)

İstanbul Emniyet Müdürü 
Selami Yıldız, kent genelinde 

gerçekleştirilen geniş çaplı 
asayiş ve narkotik uygulamasını 
Bağcılar ve Küçükçekmece'de 
denetledi. İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü ekiplerince, suçla 
mücadele kapsamında, narkotik 
ve genel asayiş suçları başta 
olmak üzere suçların önüne geç-
mek ve caydırıcı olmak amacıyla 
il genelinde eş zamanlı uygulama 
yapıldı. Asayiş Şube Müdürlüğü 

koordinesinde saat 20.00 itiba-
rıyla başlatılan uygulama, Narko-
tik, Organize Suçlarla Mücadele, 
Önleyici Hizmetler ve Trafik 
Denetleme şube müdürlükleri 
ile ilçe emniyet müdürlüklerine 
bağlı ekiplerce gerçekleştirildi.

İstanbul Emniyet Müdürü 
Yıldız, kontrolleri yerinde 
denetlemek için Bağcılar Gü-
neşli Mahallesi'ndeki uygulama 
noktasına geldi ve ekipleri 
denetledi. (AA)

NEXT SOSYAL’DEN
BÜYÜK BİR BAŞARI 

KAYSERİ'DE 4 ZEHİR 
TACİRİ TUTUKLANDI

İstanbul Emniyet Müdürü 
Selami Yıldız’dan denetleme 

Yargıtaydan 
başkası adına 
sosyal medya hesabı 
açana kötü haber

Ankara'da yaşayan bir 
kişi, aralarında husumet 

bulunan başka bir kişinin 
adını ve fotoğrafını kullana-
rak Facebook hesabı açtı. He-
sap üzerinden ilgilinin nişan 
fotoğraflarını paylaşan, müs-
tehcen görüntüler yayınlayıp 
hakaret içerikli yazılar yazan 
kişi, ayrıca ilgilinin telefon 
numarasını da herkese açık 
şekilde paylaştı. Konuyla ilgili 
şikâyet üzerine kimliği tespit 
edilen kişi hakkında "verileri 
hukuka aykırı olarak verme 
veya ele geçirme" suçundan 
dava açıldı. Yargılamayı 
yapan Beypazarı Asliye Ceza 
Mahkemesi, sanığın atılı suçu 
işlediğine dair kesin delil bu-
lunmadığı gerekçesiyle bera-
at kararı verdi. Karara yapılan 
istinaf başvurusu üzerine 
dosyaya bakan Ankara Bölge 
Adliye Mahkemesi 26. Ceza 
Dairesi, yerel mahkemenin 
beraat kararını kaldırdı ve 
sanığa atılı suçtan 2 yıl 1 ay 
hapis cezası verdi. Sanığın 
temyiz başvurusu üzerine 
dosya Yargıtaya geldi. 
Temyiz incelemesini yapan 
Yargıtay 12. Ceza Dairesi, 
istinaf tarafından "verileri 
hukuka aykırı olarak verme 
veya ele geçirme" suçundan 
verilen 2 yıl 1 ay hapis ceza-
sını onadı. AA)

Yaz sezonunda nüfusu 200 
bine ulaşan turizm merkezi 

İzmir’in ilçesi Foça'da, Jandar-
ma Genel Komutanlığı'a bağlı 
birimler, güvenliği sağlamak 
için yüksek teknolojiyi devreye 
aldı. 

Bu yeni konseptin mer-
kezinde, yapay zekâ ile 

güçlendirilmiş Kent Güvenlik 
Yönetim Sistemi'nin (J/KGYS) 
yer aldığını belirten Foça İlçe 
Jandarma Komutanı Jandar-
ma Binbaşı Hakan Arıkan, 
"Jandarma Genel Komutanlığı 
koordinesinde sorumluluk 
bölgemizde 21 noktaya, yapay 
zekâ destekli 96 adet Jandar-

ma Kent Güvenlik Yönetim 
Sistemi (J/KGYS) kamerası 
kurulumu tamamlanmıştır. Bu 
sistem plaka tanıma, normal 
dışı davranış tespiti gibi özel-
likleriyle aranan şahısların 
yakalanmasında ve olayların 
aydınlatılmasında etkin rol 
oynamaktadır" dedi. (İHA) 

JANDARMADAN YAPAY ZEKÂ DESTEKLI KALKAN

KEMAL MEMIŞOĞLU 

ALI YERLIKAYA 
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Hikâye bu ya, zama-
nın birinde renk-
lerin ustası olarak 
anılan büyük bir 

ressamın öğrencisi eğitimini 
tamamlamış Ve artık ayrıl-
mak üzereymiş… 

Ustası öğrencisini uğur-
larken, son olarak yaptığı bir 
resmi şehrin en kalabalık 
meydanına koymasını ve 
yanına da kırmızı bir kalem 
bırakarak, halktan resmin be-
ğenmedikleri yerlerine çarpı 
işareti koymalarını rica eden 
bir yazı bırakmasını söylemiş.

Öğrencisi ustasının sözünü 
dinleyip çok güzel bir resim 
yapmış. Resmi şehrin meyda-
nına asıp yanına da kırmızı bir 
kalem bırakarak halktan da 
resmin beğenmedikleri yerle-
rine çarpı işareti koymalarını 
istediği bir yazı iliştirmiş…

Öğrenci bir kaç gün sonra 
resme bakmaya gitmiş… Bir 
de ne görsün, yaptığı resim 
çarpı işaretleri ile dolu! Halk 
resmi beğenmeyerek, her ta-
rafını karalamış…

Genç ressam üzüntüyle 
ustasına gitmiş, resim yap-
mayı bıraktığını çünkü halkın 
onun sanatını beğenmediğini 
ve daha fazla devam etmeye-
ceğini anlatmış…

Bilge Usta öğrencisine 
üzülmemesi gerektiğini, her 
işte bir hikmet olduğunu 
söylemiş ve yeniden resme 
devam etmesini önererek bir 
resim daha yapmasını iste-
miş…

Öğrenci güzel bir resim 
daha yapmış.

Resmi beğenen bilge usta, 
öğrencisinden resmi yine 
şehrin en kalabalık meydanı-
na bırakmasını istemiş. Fakat 
bu kez resmin yanına bir 
palet, çeşitli renklerde birçok 
boya ve birkaç fırça koyması-
nı istemiş… Ve bu defa resmin 
yanına insanlardan beğen-
medikleri yerlerde düzeltme 
yapmalarını rica eden bir yazı 
bırakmasını söylemiş.

Öğrenci denileni yapmış. 
Birkaç gün sonra resmin 
yanına gittiğinde bir de 
bakmış ki resmine hiç 
dokunulmamış. Hiç kimse bir 
şey yapmamış. Sevinçle usta-
sına koşmuş…

Usta ressam, öğrencisine 
şöyle demiş;

“İlkinde sanatı bilmeyen 

insanların seni ne kadar acı-
masızca eleştirebileceğini 
ve yıkıcı olduklarını gördün. 
Hayatında hiç resim yapma-
mış insanlar dahi gelip senin 
resmini karaladı. İkincisinde 
ise onlardan yapıcı olmalarını 
istedin. Yapıcı olmak eğitim 
gerektirir. Yüksek bir irfan ve 
bilgi gerektirir.  Gördüğün gibi 
yapıcı olamadılar. Bu sana 
son dersimdir, karalamak 
kolaydır; bozmak ve yıkmak 
kolaydır ama yapmak çok 
zordur! Sen sen ol emeğinin 
karşılığını, senin ne yaptı-
ğından haberi olmayan art 
niyetli insanlardan bekleme.” 

Büyük liderler 
Büyük Liderlerimiz bizlere 

hep güzel hayaller kurdurdu… 
O hayallere ulaşmak için önü-
müze düştü. Yol gösterdi ve 
sonunda bizi zafere ulaştırdı.

Ötesini saklı tutalım… Ana-
dolu önlerinde elli bin kişilik 
ordusuyla iki yüz bin kişilik 
Bizans ordusunun karşısına 
çıkan Alparslan kim bilir ne 
kadar eleştirilmişti?...

Kim bilir, Fatih Konstanti-
napol hedefiyle bütün batıyı 
karşısına aldığında… Yavuz 
çöle doğru sürdüğünde atını… 
Mustafa Kemal yedi düve-
le karşı efelendiğinde... Ve 
Başbuğ Türkeş Türklük yol-
culuğuna çıktığında kim bilir 
ne kadar alay edilmiş ve ne 
kadar eleştirilmişti?

Yükü omuzyalan lider 
Ve Lider Devlet BAHÇELİ…
O, bize yeniden “Büyük 

Türkiye Hayalini” kurmayı 
öğretti… 

O, hiç kimse sözünü 
etmezken “2023 Lider 
Ülke Türkiye” Ülküsünü 
gönüllerimize nakşetti…

O “Türk ve Türkiye Yüzyılı” 
idealini kalplerimize işledi…

O şimdi de “Terörsüz Tür-
kiye” hedefini güçlü bir irade, 
yılmayan bir kararlılık ve 
hak bildiği yoldan dönmeyen 
azametle sürdürüyor… Ha-
yallerimizi gerçeğe çeviriyor…

Herkes yıktı, O yaptı!
Herkes sustu, O haykırdı!
Herkes böldü, dağıttı ve 

parçaladı... Fakat O bir araya 
topladı. Millet olduğumuzu 
her dem yeniden bizlere ha-
tırlattı!

Herkes eleştirdi, Fakat O 
hiçbir kınamaya aldırmadan 
iradesiyle zafere doğru yürü-
yor…

Ve evet, herkes yoktu!.. Bir 
tek O vardı, bir tek O var…

Eleştirenler mi? Anlayacak-
lar, hep sonradan anladıkları 
gibi anlayacaklar! Kim bilir belki 
yarın, belki yarından da yakın! 

DEVLET BAHÇELİ: 
GÜÇLÜ İRADE

M

ESTÜ EKİBİ, ‘ASENA’ İLE 
BİRİNCİLİK HEDEFLİYOR

Eskişehir Teknik Üniver-
sitesi (ESTÜ) Solar Team 

ekibi, yüzde 95 oranında yerli 
olarak geliştirdikleri "Asena" 
adlı elektrikli araçlarıyla, 24 
Ağustos'ta TEKNOFEST kapsa-
mındaki Uluslararası Efficien-
cy Challenge yarışmasında 
birinciliği hedefliyor. 

Çevre dostu ve sürdürüle-
bilir enerjiyle çalışan araçlar 
üreten, 2006 yılında kurulan 
30 kişilik ESTÜ Solar Team, 

bugüne kadar yurt içi ve 
yurt dışında birçok 

yarışmaya katıldı.  Ekip, 
2015'te Avustralya'da 
düzenlenen World Solar 

Challenge'da 3 bin 22 kilomet-
relik parkuru tamamlayan "ilk 
ve tek Türk takımı" unvanını 
kazandı.  

Takımın kinematik ekip 
lideri, makine mühendis-
liği 4. sınıf öğrencisi Alper 
Yıldız ise 2023'te ikinci olan 
araçlarına göre bu yıl önemli 
değişiklikler yaptıklarını 
ifade etti.  "Asena" adlı aracın 
çalışmalarının bir yıldır sür-
düğünü vurgulayan Yıldız, 
sürecin zor olmasına rağmen 
üretimlerin kendileri tara-
fından yapıldığını ve ekip 
ruhunu ön planda tuttukla-
rını sözlerine ekledi. (AA)

CUMHUR BULUT

illi Eğitim Bakanlı-
ğından (MEB) yapı-

lan açıklamaya göre, 
özel proje okulları 

kılavuzu, "Milli Eğitim Bakan-
lığı Proje Okulları Yönetmeliği" 
doğrultusunda yayımlandı. 

Komisyon kurulacak 
Ortaöğretim kurumlarının 

özel proje okulu kapsamına 
alınmasına ilişkin usul ve 
esasları içeren kılavuz, ilk kez 
proje okulu başvurusunda 
bulunacak okullar ile mevcut 
proje okullarının proje faali-
yetlerini nasıl yürüteceği ve 
izleme değerlendirme süreçle-
rinin nasıl gerçekleştirileceği 
konusunda kapsamlı bir yol 
haritası sunuyor. 

Okul gelişim projeleri ve 
okul özel projeleri kapsamın-
da yürütülecek çalışmalara 
ilişkin kriterler de kılavuzda 
ayrıntılı olarak açıklanıyor. 

Kılavuza göre, bir eğitim 
kurumunun proje okulu olarak 
belirlenebilmesi için Milli 
Eğitim Bakanlığı Proje Okulları 

Yönetmeliği'nin 4. maddesinin 
birinci fıkrasında yer alan kri-
terlerinden en az birini sağla-
ması gerekiyor. 

Okullar, proje tekliflerini 4 
yıl uygulanacak şekilde plan-
layabiliyor. Genel müdürlüklere 
bağlı proje okulu teklifleri, her 
ilde ilgili genel müdürlüğe bağlı 
okul sayısının yüzde 10'unu 
geçmeyecek şekilde il milli 
eğitim müdürlükleri tarafından 
yapılıyor. 

Her ilde ilgili genel müdür-
lüklere bağlı okul sayısının 
yüzde 1'ini geçmeyecek şekilde 
sadece okul gelişim projesi 
uygulayacak okullardan proje 
okulu teklifleri, ilgili milli eği-
tim müdürlüklerince gerçek-
leştirilecek.  Bu okulların okul 
gelişim planı doğrultusunda 
belirlenen ihtiyaçlarının yerel 
ve merkezi imkânlarla destek-
lenmesi de sağlanacak.  Kıla-
vuzda okul müdürlüklerinin, 
ilçe ve il milli eğitim müdürlük-
lerinin, ilgili genel müdürlükle-
rin görev ve sorumlulukları da 
tanımlanıyor. 

Başvuruların kabulünden 
değerlendirme ölçütlerine, 
proje izleme formlarından 
eylem planı örneklerine tüm 
süreç takvimi, ayrıntılı olarak 
kılavuzda yer alıyor. 

Takvime göre, 6-10 Ekim 
2025 arasında il proje okulu 
değerlendirme komisyonu ve 
il proje okulu teklif komisyonu 
kurulacak. 

Okulların taahhüt ettikleri 
projelerde hedeflenen gös-
tergelere ulaşma düzeyi, okul 
iklimi, öğrenme ortamları, 
akademik başarı, sosyal-kül-
türel etkinlikler, bilişim-tek-
noloji, fen ve sosyal bilimler, 
üretim, sürdürülebilirlik gibi 
temalar üzerinden değerlen-
dirilecek. İzleme raporları, 
belirlenen tarihlerde ilgili genel 
müdürlüklere gönderilecek. 

Kılavuz, proje okullarının, 
Türkiye Yüzyılı Maarif Mo-
deli hedefleri doğrultusunda 
bütüncül, yenilikçi ve sürdü-
rülebilir eğitim uygulamala-
rını hayata geçirmesine katkı 
sağlamayı amaçlıyor. (AA)

Ortaöğretim kurumlarının özel proje 
okulu kapsamına alınmasına ilişkin 
usul ve esasları içeren, "Özel Proje Uy-
gulayan Okullar Kılavuzu" yayımlandı. 
Okullar, proje tekliflerini 4 yıl uygula-
nacak şekilde planlayabilecek.

Ondokuz Mayıs Üniversitesi 
(OMÜ) bünyesinde kurulan 

Tanyeli SİHA Takımı, TEKNOFEST 
2025 Savaşan İHA Yarışması'nda 
derece elde etmeyi hedefliyor.  

Çeşitli mühendislik bölüm-
lerinden oluşan 9 kişilik ekip, 
geliştirdiği insansız hava aracıyla 
Savaşan İHA Yarışması'nda finale 
kalan ilk 10 takımdan biri oldu.  
Ekibin geliştirdiği 4,5 kilogram ta-
şıma kapasitesine sahip modüler 
yapıdaki İHA, otonom kalkış, uçuş 
ve iniş kabiliyetlerinin yanı sıra 
gelişmiş görev algoritmalarıyla 
öne çıkıyor. Tanyeli SİHA Takı-
mı, teknik üstünlüğü ve yüksek 
manevra performansıyla dikkati 
çeken İHA ile Baykar yürütücülü-
ğünde düzenlenen 27 Ağustos-7 

Eylül'de Çanakkale 
Gökçeada'da başla-
yacak TEKNOFEST 
Savaşan İHA 
Yarışması'nda 
birincilik hedefli-
yor.  Ekibin kaptanı 
Şevval Alim, geliş-
tirdikleri İHA'nın pilot-
luğunu yaptığını ve yazılımında 
yer aldığını söyledi.  8 aylık bir 
süre içinde çalışmalarını sürdük-
lerini aktaran Alim, ilk yarışma 
senelerinde final görmenin çok 
güzel bir duygu olduğunu ifade 
etti.  Ekibin aviyonik sistem-
lerinde yer alan Mehmet Balcı, 
takım arkadaşlarıyla koordineli 
bir şekilde çalıştıklarını kaydetti. 
Baykar'ın çalışmalarının ken-

dilerine ilham verdi-
ğini dile getiren Balcı, 
şunları kaydetti: AKINCI 

olsun, KIZILELMA olsun 
bunlardan esinlenerek 

çalışmamıza devam ediyoruz. 
Yaklaşık 3 yıldır TEKNOFEST'e 
katılıyorum.  SİHA kategorisin-
de bu yıl ilk defa yarışacağım ve 
gerçekten zorlu bir kategori. Ya-
rışma neticesinde birinci olmayı 
kesinlikle hedefliyoruz ve uzun 
süredir bunun için emek harcıyo-
ruz, yarışmada derece elde ederek 
üniversitemizi, bizi sevenleri ve 
bizi destekleyenleri gururlandır-
mayı istiyoruz.(AA)

11 TEKNİK 
ÜNİVERSİTE
iş birliği 
projesine başlıyor

KÜÇÜK
MUCİTLER, TATİLİ
TEKNOLOJİYLE 
GEÇİRİYOR

Yükseköğretim Kurulu 
(YÖK) Başkanı Prof. Dr. Erol 

Özvar, Teknik Üniversiteler 
Birliğince, Bilimsel Araştırma 
Projeleri (BAP) Birimleriyle 
"TU11 İş Birliği Projeleri"nin 
başlatıldığını bildirdi.  Özvar, 
Next Sosyal'deki hesabından 
yaptığı açıklamada, şunları 
kaydetti: Ülkemizin 11 teknik 
üniversitesini bir araya getiren 
Teknik Üniversiteler Birliği, 
üniversiteler arasında iş bir-
liğini güçlendirmek ve ulusal 
kalkınma hedefleriyle uyumlu 
şekilde kritik araştırma 
alanlarında sinerji oluşturmak 
amacıyla BAP Birimleriyle bir-
likte TU11 İş Birliği Projeleri'ni 
başlatıyor. Bu projelerle birlik-
te, kritik araştırma alanlarında 
sinerji, 12. Kalkınma Planı ile 
uyumlu projeler, kısa vadede 
çözümler, uzun vadede büyük 
fonlara hazırlık, sürdürüle-
bilir araştırma ve inovasyon 
ekosistemi kurulması hedef-
leniyor.  Projeye başvurular, 
15 Ağustos-15 Ekim arasında 
alınacak. Başvuru için en az 3 
farklı Teknik Üniversiteler Bir-
liği üyesi üniversiteyle iş birliği 
şartı bulunuyor. (AA) 

Kayseri'de yaz tatilinde 
öğrenciler, Talas Belediye-

since açılan İnovasyon Merke-
zi'nde ekrandan uzaklaşarak 
teknoloji üretimiyle buluşu-
yor.  Çocukları teknolojinin 
yararlı yanıyla buluşturmayı 
amaçlayan Talas Belediyesi, 
850 metrekarelik bir binanın 
üst katında dijital oyunların 
tasarlandığı Espor Arena'yı 
hayata geçirirken, alt katında 
ise robotik kodlama, Arduino, 
3D baskı ve modelleme gibi 
alanlarda kurs veren İnovas-
yon Merkezi'ni hizmete açtı. 
Merkezde eğitim alan çocuklar, 
TEKNOFEST KKTC'de "Damla-
lardan Enerji, Geleceğe Kazanç 
Projesi" ile "Sosyal İnovasyon" 
alanında birincilik kazandı.  
Okul döneminde eğitim veren 
merkezde, yaz tatilinde de ek-
randan uzak kalmaları ve tek-
noloji üretmeleri için ilkokul ve 
ortaokul öğrencilerine yönelik 
yaz kursları açıldı.  Robotların 
yazılımını merak eden, robot 
tasarlamak isteyen, kodlamaya 
meraklı  olan 
küçük 
mucitler, 
kurslarda 
bir  araya 
gelerek 
hem fikirlerini 
hayata  
geçiriyor  
hem de  
kendilerini 
geliştiriyor. (AA) 

ÖĞRETMEN BABA VE KIZ, OKULU RENKLENDİRDİ

Tekirdağ’ın Çerkezköy  ilçesinde Fevzipaşa  İlkokulu Müdürü Mustafa  Gündüz ve okulda özel eğitim öğretmeni olarak Tekirdağ’ın Çerkezköy  ilçesinde Fevzipaşa  İlkokulu Müdürü Mustafa  Gündüz ve okulda özel eğitim öğretmeni olarak 
görev yapan kızı Büşra Çimen Bayram, anaokulu öğrencileri için okul koridorlarını çizgi film karakterleriyle süsledi.  görev yapan kızı Büşra Çimen Bayram, anaokulu öğrencileri için okul koridorlarını çizgi film karakterleriyle süsledi.  

Yaklaşık iki ay süren çalışmada baba-kız, 2025-2026 eğitim öğretim yılı öncesinde okulun duvarlarını çocukların Yaklaşık iki ay süren çalışmada baba-kız, 2025-2026 eğitim öğretim yılı öncesinde okulun duvarlarını çocukların 
ilgisini çekecek figürlerle donattı.  Yaptıkları çalışma ile öğrencilere rengârenk bir eğitim ortamı sunduklarını aktaran ilgisini çekecek figürlerle donattı.  Yaptıkları çalışma ile öğrencilere rengârenk bir eğitim ortamı sunduklarını aktaran 

öğretmen Büşra Çimen Bayram, öğrencilerin renkli koridorlarla buluşacağı günü iple çektiklerini kaydetti. (AA)öğretmen Büşra Çimen Bayram, öğrencilerin renkli koridorlarla buluşacağı günü iple çektiklerini kaydetti. (AA)

BAYKAR, GENÇLERE 
İLHAM VERİYOR
Tanyeli SİHA Takımının  aviyonik sistemlerinde yer alan Meh-
met Balcı, Baykar'ın çalışmalarının kendilerine ilham verdiğini 
belirterek "AKINCI’lardan,, KIZILELMA’lardan esinlenerek ça-
lışmamıza devam ediyoruz. Birinci olmayı  hedefliyoruz" dedi. 

Özel proje okulları
kılavuzu yayımlandı
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MHP’den İstanbul’da ‘Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik’ toplantısı

MHP DOĞRULARI ANLATIYOR
Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP) 
Genel Başkan 
Yardımcısı 
ve İstanbul 
Milletvekili Feti 
Yıldız, “Ülkemizin 
enerjisini sömüren, 
sosyal maliyeti 
yüksek bir terör 
belasını tarihin 
çöplüğüne atmak 
için önümüzde 
büyük bir fırsat 
var. Bu fırsat heba 
edilmeyecektir” 
diye konuştu.

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Celal Adan, “Öncelikle 
terörsüz Türkiye hamlesini idrak etmek için Türkiye’nin etrafında yaşananları 

tahlil etmek mecburiyetindeyiz. Terörsüz Türkiye, ülkemize parmak 
sallayan emperyalist güçlerin alayına rest çekmektir” dedi.

“Terörsüz Türkiye için Millî Birlik ve Dayanışma Buluşmaları-Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik” temalı bölge toplantılarının ikincisi İstanbul’da yapıldı. 9 bölgede 81 ili 

kapsayan buluşmaların İstanbul’daki programına yoğun katılım gerçekleşti.
lki Erzurum’da 

yapılan “Terörsüz 
Türkiye için Millî 
Birlik ve Dayanış-

ma Buluşmaları-Asırlık Birlik, 
Sonsuz Kardeşlik” temalı 
bölge toplantıların ikincisini  
İstanbul’da yapan MHP, mil-
letimize doğruları anlatmaya 
devam ediyor.

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) heyeti “Terörsüz Türki-
ye için Milli Birlik ve Dayanış-
ma Buluşmaları” kapsamında 
İstanbul’da toplandı. İstan-
bul’da gerçekleştirilen ‘Terör-
süz Türkiye için Milli Birlik ve 
Dayanışma Buluşmaları’na 
Türkiye Büyük Millet Mecli-
si Başkan Vekili ve İstanbul 
Milletvekili Celal Adan, MHP 
Genel Başkan Yardımcıları Feti 
Yıldız, Prof. Dr. E. Semih Yalçın, 
İsmail Faruk Aksu, İzzet 
Ulvi Yönter, MHP İstanbul İl 
Başkanı Sertel Selim, Sakar-
ya Milletvekili Muhammed 
Levent Bülbül, MYK ve MDK 
üyeleri, millletvekilleri, il ve 
ilçe başkanları ve yöneticileri, 
İstanbul Ticaret Odası Başkanı 
Şekip Avdagiç, Gazi ve Şehitler 
Derneği Başkanları ile 150’ye 
yakın sivil toplum kuruluşu ve 
çok sayıda vatandaş katıldı. 

9 bölgede 81 ili kapsayan 
buluşmaların İstanbul’daki 
programına yoğun katılım 
gerçekleşti.

Toplantıya büyük ilgi
MHP Lideri Devlet Bah-

çeli’nin talimatları doğrultu-
sunda ”Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik” temalı ”Terörsüz 
Türkiye İçin Milli Birlik ve 
Dayanışma Buluşmaları” 
kapsamında dün İstanbul Ba-
kırköy Wow Otelde “İstanbul, 
Çanakkale, Düzce, Edirne, 
Kırklareli, Kocaeli, Sakarya, 
Tekirdağ ve Zonguldak” illeri-
nin katılımıyla düzenlenen 
toplantı büyük ilgi gördü.

Hepimiz kardeşiz
Açılış konuşmasını yapan 

MHP İstanbul İl Başkanı Sertel 
Selim, “Bölmek isteyenin 
karşısında dururuz. Biz büyük 
Türk milletiyiz” dedi. 

Selim, “Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli Beyefendi ve 
Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan ile 
birlikte asırlık birlik, sonsuz 
kardeşlikle 47 yıllık terör bela-
sından kurtularak Terörsüz 
Türkiye’yi inşa edeceklerine 
yürekten inanıyoruz. Çün-
kü biz ayrılıkta değil, birliğin 
ruhunda yoğrulduk. Kardeşlik 
bizde saklıdır, bölmek isteye-

nin karşısında çelikten duvar 
oluruz” ifadelerini kullandı.

Bu fırsat heba 
edilmeyecek
MHP Genel Başkan Yardım-

cısı Feti Yıldız, “Ülkemizin ener-
jisini sömüren, sosyal maliyeti 
yüksek bir terör belasını tarihin 
çöplüğüne atmak için önümüz-
de büyük bir fırsat var. Bu fırsat 
heba edilmeyecektir. Terörsüz 
Türkiye, insan hak ve hürriyet-
lerinin güçlendiği, daha demok-
ratik ve müreffeh bir Türkiye 
olacak; toplumun ekseriyetinin 
bu hedefe sahip çıkmasıyla ve 
devlet-millet dayanışmasıyla 
gerçekleşecektir” dedi.

Milli birlik hayati 
önem taşıyor
Toplantıyı yöneten TBMM 

Başkanvekili Celal Adan, “Ziya 
Gökalp’in ifade ettiği, Liderimiz 
Devlet Bahçeli’nin işaret fişeği 
olarak yeniden dile getirdiği; 
‘Kürtleri sevmeyen Türk, Türk 
değildir; Türkleri sevmeyen Kürt, 
Kürt değildir’ diyerek ezeli ve 
ebedi kardeşlik vurgusu yaptı. 
Türkiye Büyük Millet Mecli-
si Başkan Vekili Celal Adan, 
“Türkiye dimdik ayakta dursa da 
etraftaki gelişmeler ciddi bir teh-
dit boyutuna gelmiştir. Böylesi 
bir ortamda milli birlik ve iç barış 
hayati önem taşımaktadır. Terör-
süz Türkiye, ülkemize parmak 
sallayan emperyalist güçlerin 
alayına rest çekmektir” dedi.

Pazarlık, taviz yok
“Terörsüz Türkiye hedefinin 

hiçbir yerinde terör örgütüyle 
pazarlık, teröre verilmiş bir 
taviz yoktur” diyen MHP Genel 
Başkan Yardımcısı İsmail Faruk 
Aksu, şu net mesajı verdi: Şehit-
lerimizi, gazilerimizi ve ailelerini 
incitecek hiçbir adım atılma-
mıştır. Anayasa’nın ilk dört 
maddesinin değiştirilmesi, hatta 
tartışmaya açılması asla söz ko-
nusu değildir. Üniter devletten, 
milli kimlikten ve milli egemen-
likten geriye dönüş yoktur.

Sürecin başında 
Liderimiz var
MHP Sakarya Milletvekili 

Muhammed Levent Bülbül,“Te-
rörsüz Türkiye süreci  tamamen 
Türkiye’ye has, Genel Başkanı-
mızın çerçevesini oluşturduğu, 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin 
tamamen sahip çıktığı ve bütün 
organlarıyla organize ettiği bir 
süreç olarak karşımıza çıkmış-
tır. Dünden farklı olarak bugün 
bu sürecin başında Liderimiz 
Devlet Bahçeli vardır” dedi.  

İ

rogramda konu-
şan Türkiye Büyük 

Millet Meclisi Başkan 
Vekili Celal Adan, 

“Sayın Genel Başkanımızın bizzat 
inşa ettiği, Cumhurbaşkanımızın 
destek verdiği bu süreci ko-
nuşmak için toplanmış bulun-
maktayız. Yüzlerce yıllık kadim 
Türk tarihi bunların örnekleriyle 
doludur. Bugünkü girişimin temel 
hedefi Türk milletini daha güçlü 
ve devleti daha güçlü bir devlete 
sahip olmaktır. Devletin niteliğine, 
milletin kimliğine kimse zarar 

getiremeyecektir. Bu süreç güçlü 
devlet ve mutlu milletle ilerle-
mektedir. Bu bir strateji ürünüdür. 

Aynı zamanda da en önemli 
çıkıştır. Öncelikle terörsüz Tür-
kiye hamlesini idrak etmek için 
Türkiye’nin etrafında yaşananları 
tahlil etmek mecburiyetindeyiz. 
Türkiye bulunduğu coğrafyanın 
merkezinde barış ve insanlık için 
direnen son köklü kaledir. Ancak 
Orta Doğu’daki ateş çemberi her 
geçen gün daha ciddi bir hâle 
dönmüştür. Sınır ötesindeki kanlı 
çatışmalar kapımıza dayanmıştır. 

Türkiye dimdik ayakta dursa da 
etraftaki gelişmeler ciddi bir tehdit 
boyutuna gelmiştir. 

Böylesi bir ortamda milli birlik 
ve iç barış hayati önem taşımak-
tadır. Fakat Milliyetçi Hareket Par-
tisi için terörsüz Türkiye projesi 
yalnızca iç güvenlik meselemiz 
değildir. Liderimizin öncülüğün-
deki bu girişim uluslararası poli-
tikanın kanlı satranç tahtasında 
herkesi şok eden bir süreçtir. Te-
rörsüz Türkiye, ülkemize parmak 
sallayan emperyalist güçlerin 
alayına rest çekmektir” dedi.

TÜRKİYE’NİN ETRAFINDA YAŞANANLARI 

TAHLİL ETMEK 
MECBURİYETİNDEYİZ

P

PAZARLIK
TAVİZ YOK

ÖNÜMÜZDEKİ BÜYÜK FIRSAT 

HEBA EDİLMEYECEK
MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Faruk Aksu, İstanbul’daki “Asırlık Birlik, 

Sonsuz Kardeşlik” temalı toplantıda açıklama-
larda bulundu. Aksu, milli birlik ve dayanışma 
buluşmalarının amacının, “terörsüz Türkiye” 
girişimi ve gelişmeleri kapsamında vatandaş-
ları doğru bilgilerle aydınlatmak, toplumun her 
kesimini kucaklayan siyaset anlayışını geniş 
kitlelere ulaştırmak olduğunu belirtti.

Aksu, MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’nin çağrısı üzerine Öcalan’ın 27 Şubat 
2025’te PKK’ya fesih ve silah bırakma talimatı 
verdiğini hatırlattı. Bu çağrı üzerine örgütün, 
12 Mayıs 2025’te dünya kamuoyuna herhangi 
bir şart veya talep öne sürmeden fesih ve silah 
bırakma kararı aldığını açıkladığını söyledi.

11 Temmuz’da bir grup PKK’lı teröristin 
silahlarını yakarak teslim olmasıyla sürecin 
somut olarak başladığını vurgulayan Aksu, 
şiddet ve terörün olmadığı bir zeminde siyasi, 
sosyal ve ekonomik sorunların konuşulması 
için uygun bir ortam oluştuğunu, TBMM’de 
tüm partilerin temsil edildiği bir komisyon 
kurulduğunu ifade etti.

Aksu, “terörsüz Türkiye” hedefinde terör 
örgütüyle pazarlık olmadığının altını çizerek, 
“Şehitlerimizi, gazilerimizi ve ailelerini inci-
tecek hiçbir adım atılmamıştır. Milletimizden 
gizlenen bir girişim bulunmamaktadır. Ana-
yasa’nın ilk dört maddesinin değiştirilmesi, 
hatta tartışmaya açılması asla söz konusu 
değildir. Üniter devletten, milli kimlikten ve 
milli egemenlikten geri dönüş yoktur” dedi.

Türkiye’nin terörle mücadelede destansı 
başarılara imza attığını belirten Aksu, bu 
mücadelede şehit ve gazilerin fedakârlıkla-
rını anarak, “Bugün bayrak inmemiş, ezan 
susmamış, vatandaşlarımız huzur ve güven 
içindeyse bunda en büyük pay şehit ve 
gazilerimizindir. Onların mücadelesi sonucu 
bugün ülkemizi terör musibetinden kurtara-

cak terörsüz Türkiye inşa edilebilmektedir” 
ifadelerini kullandı.

Refahın yolu da terörsüz 
Türkiye’den geçiyor
Terörün yalnızca can kaybına değil, büyük 

ekonomik kayıplara da yol açtığını söyleyen Aksu, 
terörsüz bir Türkiye’nin yatırımları artıracağını, ül-
kenin bölgesel bir ekonomik güç hâline gelmesini 
sağlayacağını vurguladı.

“Terörsüz Türkiye, ‘terörsüz bölge’nin yolunu 
da açacak, sağlanacak barış, huzur ve istikrarla 
Türkiye’nin bölgesel ekonomik güç olarak öne 
çıkmasını mümkün kılacaktır” diyen Aksu, 
toplumsal güven ve huzur ortamının da ekonomik 
büyümenin temeli olduğunu dile getirdi. 

Cumhuriyet’in üçüncü evresi olan “istikbal 
yolculuğu”nun Cumhurbaşkanlığı Hükümet Siste-
mi ile başladığını belirten Aksu, sistemin sağladığı 
istikrar sayesinde yapısal reformların hayata 
geçirildiğini, terörden arındırılmış Türkiye hedefine 
ulaşma sürecinin de hızlandığını söyledi.

FETÖ ve PKK gibi terör örgütlerinin Türkiye’nin 
bağımsızlığına kastettiğini ifade eden Aksu, 
İsrail’in Gazze’deki saldırılarını da hatırlatarak, 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi ve Cumhur 
İttifakı sayesinde Türkiye’nin ayağındaki prangala-
rın sökülmeye başlandığını kaydetti.

Adalet vurgusu
Daha demokratik bir toplum ve siyaset ha-

yatı için sorumluluğun öncelikle siyasi partilere 
düştüğünü belirten Aksu, Cumhur İttifakı’nın 
hukuk devletini güçlendirecek adımlar atmaya 
devam edeceğini söyledi. Siyasetin, toplumun 
her kesiminin katıldığı kapsayıcı bir alan hâline 
gelmesi gerektiğini vurgulayan Aksu, temsilde 
adaletin önemine işaret etti. Ayrıca birey mer-
kezli hakların Anayasa güvencesinde olduğunu, 
kolektif veya etnik temelli hak taleplerinin ise 
bölücü bir nitelik taşıdığını ifade etti.

Türk kimliği ortak paydadır
Türk vatandaşlığının toplumsal mutabakatın 

temeli olduğunu belirten Aksu, etnik kimliklerin 
Türk kimliğinin zenginliği olduğunu söyledi. Türk 
milletinin ortak kimliği altında herkesin eşit hak-
lara sahip olduğunu vurgulayan Aksu, “Her insanı-
mızı aziz, her yöremizi kardeş bilerek paylaşmanın, 
kaynaşmanın, bir olmanın ele geçirilemeyecek 
fırsatını birlikte yakalayacağız. Asırlık birlik, son-
suz kardeşliğin yılmaz savunucusu olduğumuzu 
kararlılıkla göstereceğiz” ifadelerini kullandı.

‘Terörsüz Türkiye, yeni nesillere 
bırakılacak en büyük miras’
Konuşmasının sonunda “terörsüz Türkiye”nin 

akıl, vizyon, sabır ve millet sevgisiyle yürütülen 
doğru bir sürecin eseri olduğunu belirten Aksu, 
“İnancımız odur ki terörsüz Türkiye ile ülkemizin her 
yerinde yeni bir hayat yeşerecek, yeni nesiller bö-
lücülük yerine millî birlik anlayışıyla teçhiz edilerek 
yaşayacaktır. Sıkılı yumruklar yerine kardeşlik ruhu 
gelişecek, hep birlikte Türkiye olma iradesi güçlene-
cektir” dedi. Cumhuriyet’in kurucusu Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk ile tüm şehitleri rahmetle andığını 
ifade eden Aksu, toplantıyı düzenleyen MHP İstanbul 
İl Başkanlığına ve katılımcılara teşekkür etti.

HEPİMİZ 
KARDEŞİZ

FİTNECİLERE 
MÜSAADE 
ETMEYECEĞİZ

Açılış konuş-
masını yapan 
MHP İstanbul İl 
Başkanı Sertel 

Selim, “Bölmek isteyenin 
karşısında dururuz. Biz 
büyük Türk milletiyiz” dedi. 
Selim, “Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli Beyefendi ve 
Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan ile 
birlikte asırlık birlik, sonsuz 
kardeşlikle 47 yıllık terör be-
lasından kurtularak terörsüz 
Türkiye’yi inşa edeceklerine 
yürekten inanıyoruz. Çünkü 
biz ayrılıkta değil, birliğin 
ruhunda yoğrulduk. Kardeşlik 
bizde saklıdır, bölmek isteye-
nin karşısında çelikten duvar 
oluruz” ifadelerini kullandı.

MHP Sakarya 
Milletvekili Mu-
hammed Levent 
Bülbül, “Terörsüz 

Türkiye süreci  tamamen Tür-
kiye’ye has, Genel Başkanımı-
zın çerçevesini oluşturduğu, 
Türkiye Cumhuriyeti Devle-
ti’nin tamamen sahip çıktığı 
ve bütün organlarıyla organize 
ettiği bir süreç olarak karşı-
mıza çıkmıştır. Dünden farklı 
olarak bugün bu sürecin ba-
şında Liderimiz Devlet Bahçeli 
vardır” dedi. Bülbül, “Cum-
hur İttifakı olarak bu süreci 
bozmaya dönük her girişime 
karşı teyakkuzda olduğumuzu 
belirtmek istiyorum. Fitne-
cilerin suyu bulandırmasına, 
nifak kazanını kaynatmasına 
Allah’ın izniyle müsaade et-
meyeceğiz” açıklaması yaptı.

Feti Yıldız şöyle devam etti: “Şehitlerimizin, gazilerimizin ve ailelerinin 
hakları hiçbir zaman ödenemez. Milliyetçi Hareket Partisi olarak; şehit 

ve gazilerimizin haklarını, tüm hakların önünde görürüz. Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin temel amacı; meşruiyeti milli irade olan, insan odaklı, seviyeli, 

ilkeli, dürüst bir siyaset anlayışı ile adaleti ve hakkaniyeti esas alan bir yönetim 
anlayışını tesis etmek; toplumsal barış ve huzuru hâkim kılmak, yüce Türk 

milletinin milli ve manevi değerleri ile tarihi ve kültürel zenginliklerine sahip 
çıkmak, Türk milletinin maddi ve manevi gelişmesi önündeki engelleri kaldırmak; 

dengeli ve adaletli bölüşüm sistemine dayanan bir gelir dağılımı oluşturmak, barış, 
mutluluk ve adaletin hakim olduğu bir dünya nizamının tesisinde ülkemizin söz 

sahibi olmasını sağlamak suretiyle milletimizi çağın kudretli, itibarlı ve önder 
toplumlarından biri yapmak ve tarih sahnesinde ebedi kılmaktır.”

Şehitlerimizin 
hakları ödenemez

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul 

Milletvekili Feti Yıldız, “Terörsüz Türkiye 
için Millî Birlik ve Dayanışma Buluşma-
ları” temalı İstanbul bölge toplantısında 
önemli açıklamalarda bulundu. Yıldız, 
“Ülkemizin enerjisini sömüren, sosyal 
maliyeti yüksek bir terör belasını tarihin 
çöplüğüne atmak için önümüzde büyük 
bir fırsat var. Bu fırsat heba edilmeye-
cektir. Terörsüz Türkiye, insan hak ve 
hürriyetlerinin güçlendiği, daha demok-
ratik ve müreffeh bir Türkiye olacak; 
toplumun ekseriyetinin bu hedefe sahip 
çıkmasıyla ve devlet-millet dayanışma-
sıyla gerçekleşecektir” dedi.

Yıldız, toplantının Devlet Bahçeli’nin 
çerçevesini çizdiği komisyon kapsamın-
da yapıldığını belirterek, toplantılarda 
Türkiye’nin terörle mücadelesi, toplumsal 
bütünleşme ve demokratikleşme konula-
rının ele alındığını ifade etti.

Yıldız, Türkiye’nin PKK ve diğer terör 
örgütleriyle yürüttüğü süreci başa-
rıyla yönettiğini vurguladı. Toplumun 
tamamını kapsayan hak ve özgürlüklerin 
genişletildiğini, vatandaşların devlete 
güveninin pekiştirildiğini kaydetti. Ko-
misyonun öncelikli gündeminin infaz ve 
ceza hukuku reformları olacağını belirten 
Yıldız, mevcut infaz sisteminin karmaşık 
olduğunu ve uygulama birliğinin sağlan-
ması gerektiğini dile getirdi.

Feti Yıldız’ın konuşması şu şekil-
de: “Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli’nin; 1 Ekim 2024 tarihinde Gazi 
Mecliste DEM Parti sıralarına yürüyerek 
eş başkan ve milletvekillerinin elini 
sıkmasıyla başlayan gelişmeler, aşamalı 
şekilde devamlılık arz eden siyasi bir 
sürece ve daha sonra bir devlet projesine 
dönüşmüştür. Terörün Türkiye’nin günde-
minden tamamen çıkartılması, toplumsal 
bütünleşmenin güçlendirilmesi,  millî 
birlik ve kardeşliğimizin pekiştirilmesi, 
özgürlük, demokrasi ve hukuk devletinin 
var ise eksikliklerinin giderilmesi amacıy-
la; Liderimiz tarafından çerçevesi çizilen 
komisyon; TBMM’de temsil edilen siyasi 

partilere gönderilen bir yazı ile kurulmuş 
ve 05.08.2025 tarihinde çalışmalarına 
başlamıştır. 2’nci toplantı hepinizin bildiği 
gibi; İçişleri Bakanı, Milli Savunma Bakanı 
ve Milli İstihbarat Teşkilatı Başkanı’nın 
komisyonu bilgilendirmek üzere katılım-
ları ile birlikte gizli olarak gerçekleştiril-
miştir. Bu toplantının kayıtları on yıllık 
gizli kalacaktır. Komisyon toplantılarında 
söylenen her söz tutanak altına alın-
maktadır. Bu komisyonda; “demokratik 
sınırlar içinde” her partinin görüşlerini 
paylaşması, önerilerini sunması önemli 
bir fırsat. Türkiye’yi ve komşularını etki-
leyen, geleceğimizi şekillendiren 41 yıllık 
ağır bir sorunu ve etkilerini masaya ya-
tırmış bulunuyoruz. Ülkemizin enerjisini 
sömüren, sosyal maliyeti yüksek bir terör 
belasını tarihin çöplüğüne atmak için 
önümüzde büyük bir fırsat var.  Bu fırsat 
heba edilmeyecektir. Biz Türk milletinden 
aldığımız yetkiyi Türk milletinin gösterdiği 
istikamette kullanırız. Aziz milletimiz 
her işimizin hakemi ve hâkimidir. Hiçbir 
faaliyetin Türk milli menfaatlerinin, Türk 
varlığının, devleti ve ülkesiyle bölün-
mezliği bütünlüğü karşısında koruma 
göremeyeceği açıktır.

Milliyetçi Hareket, hak ve hukuka 
saygılı, merhametli, yüksek ahlak sahibi, 
derviş gönüllü insanların merkezidir. O 
merkeze dâhil olanlar, Türk milli menfaat-
lerini tartışma konusu yaptırmazlar. Şahsi 
menfaat peşinde koşmaz, nefislerini öne 
çıkarmazlar. Fânilik duygusuna aşina 
olup, inandığı gibi yaşarlar.”

Gereğini yaparız
Feti Yıldız şöyle devam etti: “Anaya-

sa’mızın ilk 4 maddesi; 42. maddesi,66. 
maddesi, bizim kırmızı çizgimizdir. Bu 
maddeler tartışma konusu yapılamaz.

Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’nin 
22 Ekim 2024 tarihinde yaptığı çağrıdan 
bugüne kadar geçen sürede terörsüz 
Türkiye yolunda çok önemli bir viraj ge-
ride bırakılmıştır. Askerimize, polisimize, 
korucularımıza, öğretmenimize, terörden 
büyük bedel ödeyen masum insanlarımı-

za karşı sorumluluğumuzun gereğini ne 
ise onu yaparız. Sükûnetle düşünerek, 
düşmanlık körüklemeye hevesli olanların 
tuzağına düşmeden zorunlu hukuki 
çerçeveyi belirleriz.

Türk devleti, askeri ve siyasi kapasite-
sini dost-düşman herkese gösteriyor. Mil-
liyetçi Hareket Partisi Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin 22 Ekim 2024’te de yaptığı 
tarihi çağrıyı,  Orta Doğu’da nelerin olup 
bittiğini tam olarak kavrayamayanlarla 
zaman harcamak boşuna bir emektir.”

Hürriyetin kısıtlanması
“Yargılama sürecinin sıhhati ve 

maddi gerçeğin her türlü şüpheden uzak 
şekilde ortaya çıkarılması için şüpheli 
veya sanığın hürriyetinin tedbir olarak 
kısıtlanmasıdır” diyen Yıldız şöyle 
devam etti: “Yapılan yargı reformlarıyla 
tutuklamalara dikey itiraz yolu getiril-
miştir. Tutuklama ağır bir tedbir olsa 
da kural olarak masumiyet karinesini 
ortadan kaldırmaz. Tutuklamanın bir 
araç olduğu, geçiciliği ve orantılı olması 
izahtan varestedir. Özgürlük ve güvenlik 
hakkıyla ilgili mevzuat ve uygulama 
temelinde birçok reforma imza 
atılmış, kişi güvenliğine 
saygı gösteren bir 
mevzuat oluş-
turulmuştur. 
Önümüz-

deki günlerde en çok duyacağımız şey 
infaz ve infaz hukukudur. Her zaman 
söylediğimiz gibi yamalı bohçaya dön-
müş İnfaz Kanunu’nu yeni baştan yap-
malıyız. İnfaz hukukunda temel amaç, 
hüküm giymiş suç faillerinin belirlenen 
ceza miktarına göre bir süre toplumdan 
uzaklaştırılması ve bu surette toplu-
mun suç ve suçlulara karşı korunması, 
hükümlülerin yeniden suç işlemesinin 
engellenmesi, topluma kazandırılmaları-
nın teşvik edilmesi ve kanunlara duyarlı 
hâle gelmelerini sağlamaktır. Ülkemizde 
kural olarak hapis cezalarının yarısı, bazı 
suçlar bakımından ise üçte ikisi veya 
dörtte üçü ceza infaz kurumunda infaz 
edilmektedir. İnfaz Kanunu’muzdaki bu 
karmaşık durumun giderilmesi ve uygu-
lama birliğinin sağlanması konusunda 
büyük ihtiyaç bulunmaktadır.

Komisyon çalışmalarında öncelikli ele 
alınması gereken husus da budur.

Burada infazla ilgili anlattığım hu-
suslar komisyonda dile getirilmiştir. Yine 
bunların yanı sıra Türkiye’de bin yıllık 
kardeşliğimizin pekiştirilmesi, demok-
ratikleşme ve temel hak ve özgürlüklere 
ilişkin birçok konu komisyonda gündeme 

gelecektir.  PKK’nın silah bı-
rakması ve silahlarını 

yakması süreçte 
önemli adım-

lardır.”

FETİ YILDIZ

CELAL ADAN

İSMAİL 
FARUK AKSU SERTEL 

SELİM

MUHAMMED 
LEVENT BÜLBÜL
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BD Başkanı Trump 
ve Rusya Devlet 

Başkanı Putin, ABD’nin 
Alaska eyaletinde bir 

araya gelerek kritik bir görüşme 
gerçekleştirdi. Dünya kamuoyu 
tarafından merakla beklenen bu 
buluşma yaklaşık 3 saat sürdü.

Trump ile Putin, “Barışın Peşinde” 
temalı “üçe üç” formatındaki görüş-
me sonrası Alaska’nın Anchorage 
kentindeki Elmendorf–Richardson 
Üssü’nde ortak basın toplantısında 
konuştu.

‘Güzel bir görüşme oldu’
Trump ile yaptığı görüşmenin 

gayet olumlu geçtiğini belirten 
Rusya Devlet Başkanı Putin, şunları 
söyledi: “Saygı çerçevesinde bir gö-
rüşme gerçekleştirdik. Güzel bir gö-
rüşme oldu. Aramızda bir okyanus 
olmasına rağmen yakın komşularız 
aslında. Uçaktan indim ve ‘İyi günler 
komşu seni gördüğüme sevindim’ 
dedim. Aramızda birkaç ada var 
sadece. Görüşmemiz yapıcı ve kar-
şılıklı saygı çerçevesindeydi. Rusya 
ve ABD son derece yakın komşular. 
Alaska ortak tarihimizin bir parçası. 
Her iki ülke de ortak bir zafer için 
birlikte çalıştı. Bir yola girmenin ve 
bu yolu değiştirmenin zamanı geldi. 
Görüştüğümüz en önemli konular-
dan birisi Ukrayna idi.

‘Trump başkan olsaydı  
savaş çıkmazdı’

Bir uzlaşıya varabilmek için 
buradaki çatışmanın köklerini 
ortadan kaldırmalıyız. İş birliğine geri 
dönmemiz çok önemli. Sayın Başkan 
Trump’a ortak çalışmalarımızdan 
dolayı teşekkür etmek istiyorum. 
2022 yılında önceki ABD Başkanı 

ile son görüşmemizde Biden’ı ikna 
etmeye çalışmıştım. Durumun bu 
noktaya gelmemesi gerektiğini 
söylemiştim ve Sayın Başkan Trump 
bana dedi ki, ‘Ben olsaydım bu savaş 
hiç olmazdı.’ Ben de Başkan’ın bu 
sözlerine katılıyorum. Trump, baş-
kan olsaydı bu savaş çıkmazdı.”

‘Büyük ilerleme kaydettik’
Putin’in ardından konuşan Trump 

ise, “Bu toplantı çok verimli geçti. 
Gerçekten büyük ilerleme kaydettik. 
Birçok konuda anlaşmaya vardık. 
Ancak birkaç önemli konuda henüz 
tam olarak anlaşamadık. Anlaşma 
sağlanana kadar anlaşma olmamış-
tır” ifadelerini kullandı.

Zirvede Trump’a ABD Dışişleri 
Bakanı Marco Rubio ve Orta Doğu 
Özel Temsilcisi Steve Witkoff, Putin’e 
ise Rusya Dışişleri Bakanı Sergey 
Lavrov ve Kremlin Dış Politika 
Danışmanı Yuriy Uşakov eşlik etti. 
Trump, Putin ile görüşmesine ilişkin 
NATO üyesi ülkelerden “uygun oldu-
ğunu düşündüğü çeşitli kişileri” ve 
Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy’i 
arayacağını belirtti. Trump, geriye 
“çok az mesele kaldığını” ve kalan-
ların bazılarının “o kadar da önemli 
olmadığını” dile getirdi.

Sonraki görüşme  
Rusya’da olabilir

Gelecekte de Rusya ile verimli 
toplantılar yapmayı umduğunu 
kaydeden Trump, “Haftada binlerce 
insanın öldürülmesini önleyeceğiz 
ve Başkan Putin bunu benim kadar 
istiyor” diye konuştu.

Putin’e “Muhtemelen yakında gö-
rüşeceğiz” diyen Trump, Rus liderin 
“Moskova’da mı?” sorusuna “bunun 
mümkün olduğu” yanıtını verdi.

Sırbistan, 2024 yılının Kasım 
ayından beri iktidar karşıtı 

gösterilerle sarsılıyor. Birçok ilde 
toplanan göstericiler, sadece 
polisle değil iktidarı destekleyen 
halkla da karşı karşıya geldi.  Ka-
sım 2024’te ülkenin kuzeyindeki 
Novi Sad kentinde bulunan tren 
istasyonunun çatısının çökme-
sinin ardından, 16 kişi yaşamını 
yitirdi.  Kazanın akabinde, yol-
suzluk suçlamasıyla birçok insan 
sokaklara inerek hükümeti hedef 
alan eylemler başlattı. Eylemcile-
rin isteği, daha önce başbakanlık 
görevini de üstlenmiş Sırbistan 
Cumhurbaşkanı Aleksandr Vu-

cic’in erken seçim kararı alması.  
Eylemcilerin çoğunluğunu öğ-
renciler oluştururken, 28 Haziran 
tarihinde Belgrad’ta düzenlenen 
eylemlere yüz binler katıldı. Vucic 
ise 14 Ağustos’ta yaptığı açık-
lamada, daha fazla gözaltıların 
yaşanacağını söyleyerek göste-
ricileri şiddet ve kendi ülkelerine 
düşmanlıkla suçladı.

Polis ve halk karşı karşıya
İktidar partisini destekleyen 

grupların eylemcilere saldırı 
haberleri yayılınca, önceki gün 
ülkenin çeşitli kentlerinde tekrar 
sokağa inen eylemciler, polisle 

ve iktidarı destekleyen gruplarla 
karşı karşıya geldi. 

İçişleri Bakanı Ivica Dacic 
tarafından yayımlanan basın 
bildirisinde, parti binaları önün-
deki gerçekleşen şiddet olayları 
“devlete saldırı” olarak nitelen-
dirildi. Dacic, “Birçok vatandaş 
ve altı polis memuru yaralandı. 
Sırp İlerici Partisi (iktidar partisi) 
binalarına yürüyenler polislere 
ve vatandaşlara sebep olmadan 
saldırdı” dedi. Cumhurbaşka-
nının kardeşi Andrej Vucic’in 
iktidar yanlısı grupların kurduğu 
bir çadıra girerken çekilen bir vi-
deoysa sosyal medyada görüldü.

ABD BAŞKANI, MAFYALAR IÇIN INFAZ EMRI VERDI
ABD, Başkan Donald Trump’ın emriyle “uyuşturucu kartelleriyle mücadele” için Latin Amerika bölgesine ilave 4 bin 
asker gönderiyor. Amerikan ordusu, Başkan Donald Trump’ın kararnamesinin ardından uyuşturucu kartelleriyle 

mücadele için çalışma başlattı.  İki üst düzey ordu yetkilisi, Trump’ın kartellerle mücadelede orduyu daha fazla kullanma 
talimatının ardından yapılan çalışma sonucunda bölgeye 4 bin deniz piyadesi ile farklı görevleri yürütecek denizcileri 
gönderme kararı alındığını belirtti.  Yetkililer, bu kapsamda Iwo Jima Amfibi Hazırlık Grubu ve 22. Deniz Piyade Birimi’nin 
ABD Güney Komutanlığına konuşlandırılacağını, ayrıca nükleer güçle çalışan bir saldırı denizaltısı ile keşif uçaklarının da 
bu görevlerin bir parçası olacağını kaydetti. Başkan Trump, daha önce imzaladığı bir kararnameyle Latin Amerika kökenli 
uyuşturucu kartelleriyle yerinde mücadele için ordunun daha fazla ve etkin kullanılması talimatı vermiş, Trump’ın bu 
kararı “uluslararası hukuka uygun olup olmaması” yönünden tartışma yaratmıştı.

Amerika’da olağanüstü hâl ilan edildi
ABD’de New Mexico eyaleti yöne-
timi, Espanola kenti ve çevresinde 

olağanüstü hâl ilan edildiğini bildirdi. New 
Mexico Valisi Michelle Lujan Grisham, 
eyaletteki suç oranlarına dikkat çekerek, 
artan şiddet olayları nedeniyle bölgede 
olağanüstü hâl ilan edildiğini belirterek, 
“Suç faaliyetlerindeki artış, evsizliği, aile 
içi istikrarsızlığı ve ölümcül doz aşımı 
vakalarını artırarak yerel yönetimler ile 
polis teşkilatlarına olağanüstü bir yük 
getirdi” açıklamasını yaptı. Grisham, yerel 
yetkililerin eyalette artan şiddet suçları 
ile uyuşturucu kaçakçılığına karşı yardım 
talep etmesi üzerine Ulusal Muhafızlar ve 
750 bin dolarlık acil durum fonu da dâhil 
olmak üzere devlet kaynaklarının kulla-
nımına izin verildiğini belirtti.

ABD Savunma Bakanlığı (Pentagon), Başkan Trump'ın Washington'da "güvenliği artırmak ve suçu 
önlemek" amacıyla aldığı kararın ardından 800 Ulusal Muhafızın tamamının kentteki görev yerlerine 

yerleştirildiğini açıkladı. Pentagon Sözcüsü Kingsley Wilson, başkent Washington'a sevk edilen Ulusal 
Muhafızlarla ilgili güncel bilgileri paylaştı. Wilson, Trump'ın aldığı karar uyarınca bölgeye sevk edilen 
800 Ulusal Muhafızın tamamının belirlenen yerlere yerleştirildiğini ve görevlerine başladığını açıkladı. Bu 
askerlerin silahlı olmadığını ve gözaltına alma gibi kolluk görevleri üstlenmeyeceğini belirten sözcü Wilson, 
gerekmesi hâlinde askerlerin kolluk görevi de yapacak hazırlığa sahip olduğunu söyledi.

Görüşmenin ardından Beyaz Saray’dan paylaşılan bir fotoğraf 
gündem oldu. Fotoğrafta, Trump’ın Putin’e karşı üstünlük 
kurmaya çalıştığı ve parmağıyla Rus lideri işaret ettiği görüldü.

Trump ve Putin’in bir araya gelmesi Ukrayna’daki ateşi söndürmekten çok savaşın ganimetini 
paylaşmak olarak tarihe geçti. Zira iki taraf arasındaki çekişme ve çelişkilerden çok masa dışında 

bırakılanların tepkisi bu zirveyi küresel bir uzlaşıdan ziyade diplomatik pokere dönüştürdü.

SIRBISTAN GÖSTERILERLE SARSILIYOR: İÇ SAVAŞ AVRUPA’YA SIÇRADI

'Gerekirse Avrupalı 
liderleri de  

davet ederim'

Zelenskiy'e 
'ayar' çekecek

ABD Başkanı Donald Trump, Rusya ile Ukrayna liderlerini 
bir araya getirecek ikinci görüşmeye bazı Avrupalı liderleri 

de davet edebileceğini belirtti. Trump, “Putin ve Zelenskiy’nin 
barış yapacağını düşünüyorum. Önemli olan ikinci görüşme” dedi. 
Putin ile Zelenskiy’yi bir araya getirecek ikinci görüşmeyi en hızlı 
şekilde ayarlamak istediğine işaret eden Trump, “İlk görüşmenin 
ardından Putin, Zelenskiy ve ben bir toplantı yapacağız, belki 
bazı Avrupalı liderleri de davet ederiz” yorumunu yaptı. Putin ile 
Zelenskiy arasındaki olası görüşmenin önce ateşkes sonra da barış 
anlaşmasına giden yolda önemli olacağını kaydeden Trump, “Bu 
iki isim anlaşabilecekler mi göreceğiz, eğer anlaşırlarsa bu harika 
olur” diye konuştu. Trump, Rusya’yı ikna edebilmek için Polonya 
gibi bazı ülkelerdeki NATO askerlerinin sayısını azaltmayı düşünüp 
düşünmediği şeklindeki bir soru üzerine henüz böyle bir konunun 
gündeme gelmediğini söyledi.

Ukrayna Devlet Başkanı 
Zelenskiy, ABD Başkanı Trump 

ile telefonda görüştüğünü ve Rus-
ya-Ukrayna Savaşı’nın sona ermesi 
için gereken konuları pazartesi günü 
(yarın) Washington’da kendisiyle 
bir araya gelerek ele alacaklarını 
bildirdi. Önce Avrupalı liderlerin 
katılımıyla, daha sonra baş başa yaklaşık bir buçuk saat Trump 
ile telefonda konuştuğunu belirten Zelenskiy, “Başkan Trump’ın 
Ukrayna, ABD ve Rusya arasında üçlü bir toplantı önerisini 
destekliyoruz. Ukrayna, kilit konuların liderler düzeyinde görüşü-
lebileceğini ve üçlü formatın buna uygun olduğunu vurguluyor” 
ifadelerini kullandı. Görüşmede Ukrayna ile ilgili güvenlik 
konularını da ele aldıklarını kaydeden Zelenskiy, Avrupa’nın 
da bu konudaki her aşamaya katılması gerektiğini vurguladı. 
Pazartesi günü (yarın) ABD’de olacağını aktaran Zelenskiy,  
“Washington’da Başkan Trump ile cinayetlerin ve savaşın sona 
ermesinin tüm ayrıntılarını görüşeceğim” ifadesine yer verdi.

A

ATESKES VE 
ANLASMA YOK!

‘DÜNYAYI PAYLAŞMA 
ZIRVESINDEN SONUÇ ÇIKMADI

800 Ulusal Muhafız 
sokağa indi

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, ABD Başkanı Donald Trump 

ile Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin arasında Alaska’da gerçekleş-
tirilen görüşmelerin Rusya-Ukrayna 
savaşının sonlandırılması arayışlarına 
yeni bir ivme kazandırdığını bildirdi. 
Erdoğan, paylaşımında şu ifadeleri 
kullandı: “ABD Başkanı Sayın Trump 
ile Rusya Federasyonu Devlet Başkanı 

Sayın Putin arasında Alaska’da gerçek-
leştirilen görüşmeler Rusya-Ukrayna 
savaşının sonlandırılması arayışlarına 
yeni bir ivme kazandırmıştır. Alaska 
Zirvesi’ni memnuniyetle karşılıyor, bu 
yeni sürecin Ukrayna Devlet Başkanı 
Zelenskiy’nin de katılımıyla kalıcı barı-
şın temelini atmasını diliyoruz. Türkiye 
barışın tesisi için her türlü katkıyı 
sağlamaya hazırdır.”

TÜRKİYE HER TÜRLÜ KATKIYA HAZIR
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TERÖR DEVLETI ISRAIL, IŞGAL IÇIN DÜĞMEYE BASTI

srail ordu komuta ka-
demesinin, birliklere 

Gazze kentini işgal ha-
zırlıklarına başlanması 

talimatı verdiği belirtildi. Yedioth 
Ahronot gazetesinin haberinde, 
İsrail Güvenlik Kabinesi’nin Gazze 
kentini işgal kararı almasının 
ardından askeri hazırlıklara baş-
lanması talimatı ordu birliklerine 
iletildi. Askeri tatbikatlar dâhil 
olmak üzere hazırlıkların ilerleyen 
günlerde başlayacağı, yedek as-
kerlere eylülde silah altına alına-
bilecekleri konusunda talimatların 
gönderildiği belirtildi.

Gazze kentini işgal için yürütü-
lecek saldırıların eylül ayından önce 
başlamayacağı, öncelikle Gazze 
kenti ve civarında hâlihazırda İsrail 
saldırıları altında hayatta kalma 
mücadelesi veren 1 milyon Filistin-
linin sürgün edileceği kaydedildi. 
Gazze kentini işgal için birliklerin 
zaman içinde bölgeye kademeli ola-
rak konuşlandırılacağı da aktarıldı. 
Hazırlık aşamasının ardından Gazze 
kentini kuşatacak ve kenti batı 
bölgesinden kademeli işgal edecek 
en az dört alayın saldırı planlarının 
netleştirildiği ifade edildi. 7 Ekim 
2023’ten bu yana birçok kez evle-
rinden olan 1 milyon Filistinli için 
artık gidecek hiçbir yer kalmadı.

BM: Savaş suçu işleniyor
Hamas, İsrail’in Gazze’de sürdür-

düğü soykırıma ve işgal altındaki 
Batı Şeria’da yasa dışı yerleşim-

leri genişletme planlarına karşı 
dünya genelinde kitlesel gösteriler 
düzenlenmesi çağrısında bulundu. 
BM’den yapılan açıklamada da İs-
rail’in Batı Şeria planının savaş suçu 
olduğu kaydedildi. Öte yandan Batı 
Şeria’daki işgalci Yahudi terörist 
yerleşimciler ise yeni konut inşası 
planının açıklanmasından bu yana 
bölgedeki Filistinlilerin evlerine 
saldırmaya başladı.

Gece gündüz katliam
İsrail ordusunun sabah saat-

lerinden itibaren Gazze Şeridi’ne 
düzenlediği saldırılarda 30 Filistinli 
daha hayattan koparıldı. İsrail’in 
Gazze Şeridi’ne 7 Ekim 2023’ten bu 
yana düzenlediği saldırılarda da en 
az 61 bin 776 Filistinli hayatını kay-
betti, 154 bin 906 kişi de yaralandı. 
Birleşmiş Milletler (BM) Yakın Do-
ğu’daki Filistinli Mültecilere Yardım 
ve Bayındırlık Ajansı (UNRWA), 
İsrail’in açlık ve susuzluğa mahkûm 
ettiği Gazze Şeridi’nde mevcut su 
kıtlığının yüksek sıcaklar nedeniyle 
daha da kötüleştiğini duyurdu.

Siyonistler rahatsız değilmiş
İsrail Demokrasi Enstitüsü 

tarafından temmuz ayının son 
üç gününde yapılan bir anketin 
sonuçlarını BBC yayınladı. İsraillilere 
“Gazze’deki Filistinli nüfus arasında-
ki açlık ve acı haberlerinden rahatsız 
olup olmadıklarını” sordular. Ankete 
katılan Yahudi İsraillilerin yüzde 79’u 
rahatsız olmadıklarını söyledi.

ABD Başkanı Donald Trump’ın, Gazze kentini 
işgal kararı alan İsrail Başbakanı Netanya-

hu’dan 22 aydır sürdürdükleri saldırıları hızlıca 
bitirmesini istediği iddia edildi. Israel Hayom 
gazetesinin Beyaz Saray’a yakın bir kaynağa 
dayandırdığı haberinde, Trump’ın bu hafta 
başında Netanyahu ile gerçekleştirdiği telefon 
görüşmesinde, Hamas’ın Gazze Şeridi’nden 
çıkarılmasını desteklemesine rağmen İsrail’in 
saldırıları bir an önce tamamlamasını istediği öne 
sürüldü. Gazeteye konuşan kaynak, Trump’ın gö-
rüşme esnasında Gazze kentini işgal kararına atıfla 
“Yapın ancak hemen yapın” dediğini aktardı. Öte 
yandan İsrail Stratejik İşler Bakanı Ron Dermer’in 

kabine toplantısında Washington’ın Gazze’ye 
düzenlenen saldırılar konusunda “sabrının 
tükenmeye başladığı” uyarısında bulunduğu da 
aktarıldı. Yedioth Ahronoth gazetesi, Güvenlik Ka-
binesi’nin işgal kararı almasından bir hafta sonra, 
orduya Gazze kentini işgal hazırlıklarına başlaması 
talimatı verildiğini yazmıştı. Gazze kentini işgal 
için yürütülecek saldırıların eylül ayından önce 
başlamayacağı, öncelikle Gazze kenti ve civarında 
hâlihazırda İsrail saldırıları altında hayatta kalma 
mücadelesi veren 1 milyon Filistinlinin sürgün edi-
leceği kaydedilmişti. İsrail basını, ordunun Gazze 
kentini işgal saldırılarına 80 bin ila 100 bin yedek 
askerin katılmasını planladığını belirtmişti.

İsrail ordusunun, Gazze Şeridi’ne dün sabah 
saatlerinden itibaren düzenlediği saldırılarda 

aralarında çocuk ve kadınların da bulunduğu en az 
30 Filistinli hayatını kaybetti. İsrail savaş uçakları, 
Gazze’nin farklı bölgelerinde sivillerin yaşadığı 
evleri, sığınma merkezine dönüştürülen bir okulu, 
yardım bekleyen kalabalıkları ve geçici çadırları 
hedef aldı. Gazze kentinin doğusundaki ed-Durc 
Mahallesi’nde yerinden edilmiş sivillerin kaldığı Musa 
bin Nusaye Okuluna yönelik saldırıda 2 çocuk öldü, 
çok sayıda kişi yaralandı. Kentin Zeytun ve Tuffah 
mahallelerinde düzenlenen diğer saldırılarda da 

aralarında çocukların olduğu ölen ve yaralananlar 
oldu. Deyr el-Belah’taki Aksa Şehitleri Hastanesinin 
bahçesindeki çadır bölgesine düzenlenen saldırıda 
2 kişi öldü, Gazze’nin kuzeyindeki Zikim bölgesinde 
yardım bekleyenlere açılan ateş sonucu 6 Filistinli 
hayatını kaybetti. Orta ve güney bölgelerde de 
yardım bekleyen sivillere ve yerleşim alanlarına 
yönelik saldırılarda en az 20 kişi öldü, birkaç kişi de 
yaralandı. Filistinli yetkililer, İsrail saldırılarının sivil-
leri hedef alarak toplu katliama ve zorla aç bırakmaya 
dönüştüğünü vurgularken, bölgede insani felaketin 
her geçen gün daha da derinleştiğine dikkati çekiyor.

Aralarında Nobel ödülü sahiplerinin de bulunduğu ABD ve 
Avrupa’dan yüzlerce ekonomist, Gazze’deki savaşın ekonomik 

yıkımına dikkat çekerek İsrail’e çağrıda bulundu. Ekonomistler,  mek-
tupta, Gazze’deki açlığı derinleştiren her türlü politikanın durdurulması 
çağrısında bulundu. Söz konusu mektupta, “Gazze’de yaygınlaşan açlık 
ve İsrail’in sivilleri sözde bir ‘insani şehir’de toplama planı konusunda 
acil endişelerimizi dile getirmek için yazıyoruz” ifadesi kullanıldı. 
Mektupta, yaygın açlığı derinleştiren her türlü politikanın durdurulması 
talep edildi. Mektupta, “İsrail’in sivilleri kontrol altına alınması gereken 
bir yük olarak görmesi vicdansızlıktır” denildi.

TRUMP’TAN DEHŞET TALIMAT:
HEMEN IŞGAL ET, SAVAŞI BITIR

GAZZE ŞERIDI’NDE 12 SAATTE 
30 MASUMU KATLETTILER

‘SIVILLERI YÜK 
OLARAK GÖRMEK 
VICDANSIZLIKTIR’

İŞGALCI İSRAIL ORDUSU, SOYKIRIMA TABI TUTTUĞU 
GAZZE ŞERIDI’NIN TAM IŞGALI IÇIN HAREKETE 
GEÇIYOR. EYLÜL AYINA KADAR 1 MILYON FILISTINLIYI 
SÜRGÜN ETME PLANI HAYATA GEÇIRILIYOR.

İ

İsrail’in  Şehit-
ler Caddesi’ndeki bir 

çadıra düzenlediği saldırı 
sonucu 1 yaşındaki bebek 
Kanan Bakr hayatını kay-
betti, saldırıda bebeğin 

babası Haysam Bakr 
da yaralandı.

‘MEŞRUIYET 
HÜCRESI’NIN HEDEFI 
GAZETECILER

İsrail ordusunda kurulan özel bir birim, Filistinli 
gazetecileri Hamas üyesi gibi göstererek hedef hâline 

getirdi. Birimin görevi, gazetecileri gizli Hamas üyesi gibi 
göstermek, onları hedef almak ve medya çalışanlarının 
öldürülmesine yönelik uluslararası tepkileri bastırmak.

7 Ekim 2023’teki Hamas saldırısının ardından 
oluşturulan bu hücre, İsrail’in imajını güçlendirmek ve 
müttefiklerinden askeri/diplomatik desteğini korumak 
için bilgi toplamakla görevlendirildi. İstihbarat kaynağına 
dayandırılan haberde, en az bir vakada bir gazeteciye yö-
nelik bilgilerin çarpıtıldığı ve yanlış biçimde Hamas üyesi 
olarak tanımlandığı aktarıldı. Ancak saldırı gerçekleşme-
den önce bu etiketin geri çekildiği belirtildi. Bu iddialar, 
İsrail’in geçtiğimiz günlerde El Cezire muhabiri Enes 
el-Şerif’i üç meslektaşıyla birlikte öldürmesinin ardından 
gündeme geldi. İsrail, Şerif’i Hamas komutanı olmakla 
suçlamış, ancak bu iddialar uluslararası kamuoyunda 
inandırıcı bulunmamıştı. Basın özgürlüğü kuruluşları 
ve Şerif’in kendisi, bu suçlamaların “öldürmeye zemin 
hazırlamak” için üretildiğini daha önce dile getirmişti.

180’i aşkın basın mensubu katledildi
Yabancı basın mensuplarının Gazze’ye girişi engel-

lenirken, sahada haber yapan Filistinli gazeteciler büyük 
risk altında. Gazetecileri Koruma Komitesi’ne göre, son iki 
yılda İsrail saldırılarında 180’den fazla gazeteci öldürüldü; 
bunların 26’sı doğrudan hedef alınarak hayattan koparıldı. 
Söz konusu hücre yalnızca gazetecileri itibarsızlaştırmakla 
kalmadı, aynı zamanda okullar, hastaneler ve sivil alanlarda 
Hamas’ın faaliyetlerini kanıtlamak için de çalıştı. Asıl amacın 
uluslararası kamuoyunu etkilemek ve özellikle ABD’den 
silah desteğini sürdürmek olduğu ifade edildi.Bir istihbarat 
kaynağı, “Dünya İsrail’in masum gazetecileri öldürdüğünü 
konuşuyorsa, hemen bir gazeteciyi ‘o kadar da masum 
olmayan’ göstermek için çaba başlatılıyordu. Böylece diğer 
ölümler meşru gösterilmeye çalışılıyordu” dedi.

ABD merkezli araştırma şirketinin yaptığı anket Tel 
Aviv’i panikletti. Israel Hayom gazetesi, Haziran 

2025’te Amerikan araştırma merkezi Pew Research Center 
tarafından yapılan İsrail’e yönelik küresel tutumlar anketini 
tekrar gündeme taşıdı ve sonuçları dünyada Gazze saldırıları 
nedeniyle Tel Aviv’e ve Başbakan Netanyahu’ya yönelik nef-
retin artması olarak değerlendirirken “endişe verici” olarak 
yorumladı. Anket, 23 ülkede İsrail’e ilişkin görüşleri ölçerken, 
dünya genelinde giderek artan nefreti ortaya koydu. 

Türkiye zirvede 
Ankette İsrail’e yönelik tutumlar dört kategoride 

incelendi: Çok olumsuz, biraz olumsuz, biraz olumlu ve 
çok olumlu. Sonuçlar, özellikle bazı ülkelerde İsrail’e 

karşı güçlü bir olumsuz eğilim olduğunu gösterirken 
uluslararası kamuoyunda dikkate değer bir tablo ortaya 
çıkarıyor. Anketin en çok dikkat çeken ülkesi ise Türkiye 
oldu. Türkiye, İsrail’e karşı en olumsuz görüşe sahip ülke 
olarak öne çıktı. Katılımcıların yüzde 84’ü çok olumsuz 
olarak görüş bildirirken yüzde 10’u da olumsuz görüş 
bildirdi ve toplamda yüzde 94’lük bir olumsuzluk oranı 
ortaya çıktı. Türkiye’yi çok olumsuz görüş bildirenlerde 
yüzde 57 ile İspanya ve Hollanda takip ederken, İsveç’te 
yüzde 56, Fransa’da yüzde 55 ve Yunanistan’da yüzde 53 
oranında çok olumsuz görüşler kaydedildi. İtalya yüzde 
45, Almanya yüzde 46, Birleşik Krallık yüzde 46, Polonya 
yüzde 36 ve Macaristan yüzde 24 oranında çok olumsuz 
görüş değerlendirmesinde bulundu.

DÜNYA İSRAIL’DEN NEFRET EDIYOR
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SOLDAN SAĞA: 1. Kurtuluş, kurtulma - Yazıt - Ma-
kine yağı - Bir ilimiz. 2. Tehlike işareti - Alan - İşlem-
ler - Rutenyum’un simgesi. 3. Brezilya’nın para 
birimi - İzin belgesi - Güzelhatun çiçeği. 4. Dolaylı 
anlatım - Bilgisayarda veri - Deriden sızan tuzlu sıvı 
- Gemi giriş-çıkış izni. 5. Paylama - Hamsi ezmesi - 
Değerini, önemini yitirmiş. 6. Temel, esas - Durgun, 
dingin - İridyum simgesi - Yasal ölçü modeli. 7. Tan-
tal’ın simgesi - Düşünce - Kısımlar - Ayak direme 
- Sır. 8. Gözün renkli bölümü - Şekerle kaplanmış 
hap - Sevap kazanmış olan - Eşit, denk. 9. Uyarı 
- Dinen sakıncası olmayan - Gezinti yeri - Asker. 
10. Aşı boyası - İkinci dereceden - İri taneli bezelye 
- Beyaz - Haykırma. 11. Eski dilde geveze - Bu-
lunulan yer - Patlayıcı ateşli silah - Gümüşbalığının 
küçüğü. 12. Samsun ilçesi - Gören, görücü - Baş 
dönmesi - Vilayet. 13. Ödeme - Tedavi - Yaşa, var 
ol - Ağzı geniş su kabı. 14. Eksi uç - Ezgi, makam - 
Yazım - Dişi sığır.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hırs ve tamah eden - Hitit - 
Cevizli sucuk. 2. Yabancı - Karın içi zarı - Bir nota. 3. Kavga, 
karışıklık - Dış satım. 4. Ödünç mal - Gol pası - Rusça’da 
evet. 5. İspanya’nın başkenti - Suçu bağışlama - Kısa hatırla-
tma yazısı. 6. Dili tutulmuş, dilsiz - Balıkesir ilçesi. 7. Duman 
karası - Plan - Namaz bölümü. 8. Balık yumurtası ile yapılan 
meze - Hatay ilinde ova - Kuzu sesi. 9. Ceylan - Maun ağacı 
- Dağ servisi. 10. Şans - Japon çiçek düzenleme sanatı. 11. 
Sinema, tiyatroda gösterim - Utanma duygusu - Eski dilde 
oğul, evlat. 12. Pekmez toprağı - Sahabeler - Bir nota. 13. 
Damla hastalığı, nıkris - Halat ucu - Bir burç adı. 14. Radyum 
simgesi - Dolu, çok - Kadın hapishanesi. 15. Belirti, iz, ipucu 
- Felsefede fikir - Pis kokulu zehirli sıvı bir element. 16. Sema 
eden derviş - Zamanı gösteren araç. 17. Letonya para birimi - 
Derinleştirme - Yapma, etme. 18. Güldürücü resim - Kalender 
ve babacan kimse. 19. Aşınma, erozyon - Orkestra için müzik 
eseri. 20. Avrupa’nın en büyük gölü - Uluslararası Af Örgütü 
- En kısa zaman. 21. Normalden büyük - Yüksek öğretim 
kurumu. 22. Su kabağından maşrapa - Çünkü - Tahta cilası.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 107  206  248  310  328  373  516  582  608  914

4 RAKAMLILAR
 1470  2804  3052  4077  4397  4935  5028  5765  6070  

6308  7231  7705  8487  8713  9686
5 RAKAMLILAR

 28725  29615  30927  33195  50304  50524  53589  61804  
61923  78350  79583  79871  80325  81632  82307  86260  

88548  88870
6 RAKAMLILAR

 317163  513172  529305  570925  959181
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Yüce Allah’ın bir ismi de Rezzak’tır. 
Bütün mahlukatın rızkını veren 

odur. Ondan başka rızık veren yoktur. 
Havada, karada ve denizde yaşa-
yanların, hususen acizlerin, bilhassa 
yavruların rızıklarının mükemmel 
verilmesi açık bir tarzda Rezzak-ı 
Rahim’i göstermektedir.

Rızkımızın bizlere ulaşması için 
aradaki sebepler birer perdedir. Allahu 
Teala her canlıya takdir ettiği rızkı se-
bepler eliyle göndermektedir. İnsanlar, 
hayvanlar, bitkiler birer sebeptir.

Canlıların rızıklarını arayıp bulma-
sı, hususen insanların güçleri yettiği 
nispette kimseye yük olmamak için 
bizzat çalışarak helalinden nafakaları-
nı kazanmaları Allah’ın emridir.

Başta namaz, oruç gibi ibadet-

leri yaptıktan sonra çalışmak da bir 
ibadettir. Hatta hadis-i şerifte, “Helal 
yoldan kazanç aramak her Müslü-
man üzerine farzdır” buyrulmuştur. 
Rabb’imiz yeryüzünü insan için 
hazırlamış, her şeyi insana hizmetçi 
yapmış, zemin sofrasını türlü türlü 
nimetlerle donatmış, insanlara “Çalı-
şınız, kazanınız! Tembelliği terk ediniz! 
Gayretli, hareketli olunuz! Meşru 
dairede israf etmeden yiyiniz, içiniz!” 
ferman etmiştir. İnsan da akıl, ilim ve 
çalışmak suretiyle bu nimetlerden 
faydalanmasını bilmelidir. Cenabıhak, 
Kur’an-ı Kerim’de, “Yeryüzünü size 
boyun eğdiren Allah’tır. Öyleyse yerin 
sırtlarında dolaşın ve Allah’ın verdiği 
rızıktan yiyin. Sonunda dönüşünüz 
onadır” (Mülk, 15) buyurmaktadır.

Bütün mahlukatların 
rızkını veren Allah'tır

er musibet, ona müstehak 
olunduğu için başa gelmez. 

Bazen bir mümin, mazlumiyetle 
taçlanmak, sabır neticesi ma-

nen derece elde etmek ve mükâfatlandırıl-
mak üzere bir musibete maruz kalır. Ayet-i 
kerimede Yüce Rabb’imiz şöyle buyuruyor: 
“İnsanların kendi elleriyle yapıp ettikleri 
yüzünden karada ve denizde düzen bo-
zuldu; böylece Allah dönüş yapsınlar diye 
işlediklerinin bir kısmını onlara tattırıyor.” 

Günahlara kefaret
Hadis-i şerifte Sevgili Peygamber 

Efendimiz (sav) şöyle buyuruyor: “Batan bir 
diken bile olsa Müslüman’ın başına gelen 
her bir musibeti, Allah onun günahlarına 
kefaret kılar.” Bizler Allah’tan geldik ve ona 
döneceğiz. Rabb’imizin dünyada hepimizi 
çeşitli şekillerde imtihana tabi tuttuğunun 
idrakindeyiz. Bu dünyanın geçici, ahiret 
hayatının ise ebedi olduğuna yürekten 
inanıyoruz. Rabb’imizin verdiği nimetlere 
şükrediyor, musibetler karşısında ise sabır 
ve sebat gösteriyoruz. Rabb’imize güveniyor, 
ona tevekkül ediyoruz. Ancak doğal afetlere 
karşı insan olarak üzerimize düşen sorum-
lulukları da yerine getirmeye çalışıyoruz.

Tabiat bir bütündür
En büyük galaksilerden en küçük karın-

calara kadar, tabiat bir bütün olarak Yüce 
Allah tarafından yaratılmıştır. Her an onun 
kontrolü altındadır. Tabiatın muhteşem 
uyumu ve dengesi, Allah’ın hükmüne
 ve kanunlarına bağlıdır. Kimi zaman 
yaşanan  afetler ise tabiatı altüst ettiği gibi, 
insanların hayatını da acı bir şekilde etkiler. 
Tarihte yaşanan deprem, sel, heyelan ve 
yangın gibi nice afet, can ve mal kaybıyla 
sonuçlanmıştır. Ülkemizde de yakın tarih-
lerde yaşadığımız deprem ve sel felaket-
lerinin acısı hâlâ yüreğimizdeki tazeliğini 
korumaktadır.

Bozgunculuk yapmayın
Kur’an-ı Kerim’in insanlığa şöyle bir 

çağrısı vardır: “Düzene sokulduktan sonra 

yeryüzünde bozgunculuk yapmayın.”  Ni-
tekim tabiata sorumsuzca müdahale eden, 
kendi menfaati için ormanları kesen, suyu 
ve havayı zehirleyen, toprağı kurutan insa-
noğlu, yeryüzünde dengeleri bozmaktadır. 
Afetlerin kötü neticelerinin önemli bir kısmı 
bizim kendi hata ve ihmallerimiz sebebiy-
ledir. Nitekim Yüce Rabb’imiz bu hususta 
şöyle buyurur: “Başınıza gelen her musibet 
kendi yapıp ettikleriniz yüzündendir; kaldı 
ki Allah birçoğunu da bağışlar.” 

Allah’ın dediği olur
Mümin, Allah’ın takdirinin muhakkak 

gerçekleşeceğine iman eder. Ama aynı 
zamanda tabiat olaylarının, ilahi düzen 
ve kanunlar gereği, sebep-sonuç ilişkisi 
içerisinde meydana geldiğini de idrak eder. 
Çalışmayı ve sebeplere sarılmayı terk edip 
“Allah’ın dediği olur” diyerek kolaycılığa 
kaçmaz. Tabiata zararlı adımlar atarak, göz 
göre göre afeti davet etmez. İşini sağlam 
yapar. Her türlü tedbiri alır. Maddi ve ma-
nevi sebeplerin tamamına başvurduktan 
ve sorumluluğunu yerine getirdikten sonra 
Rabb’ine tevekkül eder. Peygamber Efen-
dimizin ifadesiyle “önce devesini bağlar, 
sonra tevekkül eder.” 

Tedbir almak şart
Güvenli bir hayat için gerekli tedbirleri 

alalım. Afetlere karşı bilinçli ve hazırlıklı 
olalım. Deprem, heyelan ve sel riski bulu-
nan bölgelere ev inşa etmeyelim. Ailemizi 
afet ve acil durumlar hakkında bilgilen-
direlim. İlk yardım eğitimi, bilgi ve destek 
için yaşadığımız şehrin AFAD il müdür-
lüklerine müracaat edelim. Yirmi altıncı 
sene-i devriyesi olan 17 Ağustos Marmara 
depreminde ve bugüne kadar ülkemizde 
meydana gelen afetlerde hayatlarını kay-
beden vatandaşlarımıza Allah’tan rahmet 
diliyoruz. Yüce Rabb’imiz, bizi, ülkemizi ve 
İslam beldelerini afetlerden muhafaza ey-
lesin. Bizlere de afetlerden gerekli dersleri 
çıkarmayı, sorumluluklarını yerine getirip 
huzurlu ve güvenli bir hayat sürmeyi nasip 
eylesin. Amin. 

H

Çalışmak dünya hayatında varlığımı-
zı sürdürmek için muhtaç olduğumuz 

hayati bir zarurettir. Çalışmak, ahiret 
mutluluğunu da kazanma sebebidir. Zira 
insan için ancak çalışmasının karşı-
lığı olacağı gerçeği bir ilahi kanundur. 
Rabb’imiz bu gerçeği Kur’an’ımızda şöyle 
açıklıyor: “Hiçbir günahkâr başkasının 
günah yükünü yüklenmez, insan için 
ancak çalışmasının karşılığı vardır. 

Çalışmasının karşılığı da onun 
tarafından görülecektir.” İlmî, zirai, 
ticari ve sınai alanlarda ve diğer muhtelif 
hizmet dallarında insanların ihtiyaçlarını 
karşılamaya yönelik verimli çalışmalar 
yapmak ibadettir. Allah’ın rızasını ka-

zanmaya sebeptir. Ahiret saadetine er-
meye vesiledir. Ancak çalışmanın ibadet 
olabilmesi ve Allah’ın sevgisine erdirebil-
mesi için çalışmanın Kur’an ve sünnetin 
yasakladığı üretim ve tüketimle ilgili 
olmaması, haram kılınan iş ve hizmet 
dalları ile bağlantılı bulunmaması lazım-
dır. Ayrıca çalışmanın kişinin kendisinin, 
zevcesi ve çocuklarının, bakıma muhtaç 
ana-babasının ihtiyaçlarını karşılamak 
ve de cemiyetin aciz, yetim, dul ve işsiz 
gibi muhtaç kesimine yardımcı olmak 
gibi gayelerle yapılması gerekir.

Kur’an ayetleri ve Peygamberimiz 
Hz. Muhammed’in hadisleri bu gerçeği 
açıklamaktadır.

Muhtaç olduğumuz Muhtaç olduğumuz 
hayati bir zarurethayati bir zaruret

“Fakat dinî olmayan musibetler, 
hakikat noktasında musibet 

değildirler. Bunların bir kısmı 
Allah’ın bir ikazı ve uyarısıdır; bir 

kısmı günahlara kefarettir; hastalık 
gibi bir kısmı ise, Allah’ın bir 

iltifatıdır, bir temizliktir.”   

(Buhâri, Îman: 39, Müslim, Birr: 52)

GÜNÜN   HADİSİ

“Ey iman edenler, faizi kat kat 
artırılmış olarak yemeyin. Ve 
Allah’tan sakının, umulur ki 

kurtulursunuz.” 

Al-i İmran suresi, 130. ayet: 

GÜNÜN AYETi

“Bir kul kendisi için (cennette) hazırlanmış  olan makama ameliyle erişemeyecekse,
Allah onun bedenine veya malına veya çoluk çocuğuna bir bela verir de bu belaya 

sabrı sebebiyle o makama eriştirilir.” (Ahmed b. Hanbel, V/272)

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

1 7  A Ğ U S T O S  2 0 2 5  PA Z A R

İSTANBUL		  04:33	 06:09	 13:13	 17:01	 20:08	 21:37 
ANKARA		  04:21	 05:55	 12:58	 16:45	 19:50	 21:18
İZMİR		  04:50	 06:21	 13:21	 17:06	 20:11	 21:35
BURSA		  04:36	 06:10	 13:13	 17:00	 20:06	 21:34
TRABZON	 	 03:50	 05:26	 12:30	 16:19	 19:25	 20:54
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MUSIBETLERE 
KARŞI HAZIRLIKLI 

OLUNMALIİnsanoğlu 
ömrü boyunca 

çeşitli bela ve 
musibetlerle 

karşılaşmaktadır. 
Asıl ve zararlı 

musibet, 
imanımıza, 

Müslümanlığımıza, 
ahlakımıza 

gelen musibettir. 
Bu musibetlerden 
her zaman Allah’a 

sığınmamız 
ve ağlayıp 

sızlanmamız 
gerekir.

Rum suresi, 39. ayet: “İnsanların mallarından 
artsın diye,  verdiğiniz faiz Allah katında 

artmaz. Ama Allah’ın yüzünü (rızasını) 
isteyerek verdiğiniz zekât ise, işte 

(sevaplarını ve gelirlerini) 
kat kat artıranlar onlardır.”
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Bursaspor ile Eskişehirspor, bilet geliri yanan orman 
alanlarının yeniden ağaçlandırılmasına bağışlana-

cak “Doğa İçin Tek Yürek” sloganıyla Bursa Atatürk 
Stadı’nda karşılaştı. ‘Bir fidan’ dikme seferberliği-

ne destek olmak isteyen 40 bin seyirci tribünleri 
tıklım tıklım doldurdu. Orman yangınlarında 

şehit olan kişilerin “Unutmadık, unutmaya-
cağız” yazılı fotoğraflarının altında, “Aynı 

ateş yaktı canımızı, aynı yürek söndürür bu 
yangını” yazılı pankartlar açıldı. Anlamlı 

karşılaşmayı Bursaspor 2-1 kazandı.

‘DOĞA İÇİN’ 40 BİN TARAFTAR

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
sesssessiiz başladı   z başladı   

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
STANIMIR STOILOV JOSE MOURINHO

GÖZTEPE

STAT: GÜRSEL AKSEL

FENERBAHÇE
YASİN KOL CEYHUN SESİGÜZEL, MEHMET KISAL

MATEUSZ LIS
ALLAN SANTOS 
HELITON
MALCOM BOKELE 
ARDA KURTULAN 
(TAHA ALTIKARDEŞ-89)
RHALDNEY
(FURKAN BAYIR-89)
ANTHONY DENNIS
(EFKAN BEKİROĞLU-78)
AMIN CHERNI
JUNIOR OLAITAN
(NOVATUS MIROSHI-70) 
JUAN SANTOS    61
JANDERSON
(EMERSONN-70)

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
MILAN SKRINIAR
YUSUF AKÇİÇEK
J.OOSTERWOLDE  85
NELSON SEMEDO
(OĞUZ AYDIN-76)
SOFYAN AMRABAT
FRED
(TALISCA-70)
ARCHIE BROWN
SEBASTIAN SZYMANSKI
JHON DURAN 
(İRFAN CAN KAHVECİ-76)
YOUSSEF EN NESYRI 
(CENK TOSUN-87)

enerbahçe, ligdeki 
ilk maçında Gözte-

pe ile berabere kaldı. 
23’üncü dakikada 

Olaitan’ın yaklaşık 30 metreden 
kullandığı serbest vuruşta İrfan 
Can başarılıydı. 69’uncu daki-
kada Brown soldan çalımlarla 
girdi, vuruşunda top dışarı gitti. 
75’inci dakikada Szymans-
ki ortaladı, En Nesyri uygun 
durumda dışarı attı. 90+2’de 
Miroshi’nin Cenk ile mücade-
lesinde VAR kararı ile kazanı-
lan penaltıyı Talisca kullandı, 
Fenerbahçe’nin maçta kaleyi 
tutan tek vuruşunda Lis topu 
çelince oyun golsüz sona erdi.

F

Kanarya, Talisca’nın penaltı 
kaçırdığı maçta Göztepe ile 
golsüz berabere kaldı. Saha-
da Santos, Oosterwolde, ku-
lübede İsmail kırmızı gördü.

Mourinho, sonunda Fener-
bahçe’yi anlamaya baş-
ladı. Artık iç saha da olsa, 
deplasman da olsa çift for-

vetle oyuna başlıyor, Portekizli hoca. 
Yani, “Fenerbahçe, mücadele eder, 
hep hücum oynar, hep golü düşünür” 
felsefesini hayata geçirmiş durum-
da. Tabi kurulan kadro da hocaya bu 
cesareti veriyor. Mourinho’nun bu 
maçın ertelenmemesini istemesinin 
sebebi de, Göztepe taş gibi bir ekip, 
Avrupa takımı havasında. Benfica 
maçının provasını yaptı hoca. Kıran 
kırana mücadele etti, sarı lacivertli-
ler. Amrabat sahanın her yerindeydi, 
Archie Brown da kanadını yine iyi 
kullandı. Sadece Semedo beklentile-
rin gerisindeydi, ilk yarı boyunca.
İkinci yarıya her iki takım da sert 
başladı. İlk 45 dakikada varlığı belli 
olmayan Semedo, Juan’ın kırmızı 
kartında kendini gösterdi. 10 kişi 
kalan Göztepe’ye karşı Mourinho, 
Talisca, İrfan Can Kahveci ve Oğuz 
kozlarını sahaya sürdü. Bu dakikadan 
sonra sağlı sollu ataklarla rakibini 
bunalttı, sarı lacivertliler ama bir 
türlü golü bulamadılar. Son bölümde 
Oosterwolde’nin de kırmızı kart gör-
mesiyle oyuna denge geldi. O dengeyi 
uzatmalarda gelen penaltı da bozma-
dı, Talisca kaçırdı, moraller bozuldu.
Sonuç itibariyle sezonun ilk maçında 
Göztepe gibi zorlu bir deplasman-
da alınan 1 puan kötü değil ama gol 
yollarındaki eksiklik Benfica maçı için 
“SOS” verdi.

Gol yollarında
sıkıntı var

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 2	 2	 0	 0	 6	 0	 6	 6
2.	 SAMSUNSPOR	 2	 2	 0	 0	 3	 1	 2	 6
3.	 GÖZTEPE	 2	 1	 1	 0	 3	 0	 3	 4
4.	 KONYASPOR	 1	 1	 0	 0	 4	 1	 3	 3
5.	 H.ANTALYASPOR	 1	 1	 0	 0	 2	 1	 1	 3
6.	 TRABZONSPOR	 1	 1	 0	 0	 1	 0	 1	 3
7.	 C.ALANYASPOR	 1	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 1
8.	 FENERBAHÇE	 1	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 1
9.	 ÇK RİZESPOR	 2	 0	 1	 1	 0	 3	 -3	 1
10.	 BEŞİKTAŞ	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
11.	 KAYSERİSPOR	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
12.	 R.BAŞAKŞEHİR	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
13.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 1	 0	 0	 1	 1	 2	 -2	 0
14.	 KASIMPAŞA	 1	 0	 0	 1	 1	 2	 -1	 0
15.	 KOCAELİSPOR	 2	 0	 0	 2	 0	 2	 -2	 0
16.	 İ.EYÜPSPOR	 1	 0	 0	 1	 1	 4	 -3	 0
17.	 F.KARAGÜMRÜK	 1	 0	 0	 1	 0	 3	 -3	 0	
18.	 GAZİANTEP FK	 1	 0	 0	 1	 0	 3	 -3	 0

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Candaş 
Elbil, Göktuğ Hazar Erel
CORENDON ALANYASPOR: Ertuğrul Taşkıran, Nuno 
Lima, Fidan Aliti, Ümit Akdağ, Florent Hadergjonaj 
(Dk.88 Enes Keskin), Gaius Makouta, Nicolas Janvier 
(Dk.74 Maestro), Yusuf Özdemir, Güven Yalçın 
(Dk.62 Efecan Karaca), Hwang Ui-Jo (Dk.88 İbrahim 
Kaya), Andraz Sporar (Dk.74 Uchenna Ogundu)
ÇAYKUR RİZESPOR: Erdem Canpolat, Taha Şahin, 
Khusniddin Aliqulov, Samet Akaydin, Casper 
Hojer (Dk.88 Atilla Mocsi), Ioannis Papanikolaou, 
Qazim Laçi (Dk.90+3 Muhammed Buljubasic), 
Halil Dervişoğlu (Dk.80 Valentin Mihaila), Ibrahim 
Olawoyin, Mithat Pala, Ali Sowe (Dk.90+3 Emrecan 
Bulut)
GOL: Yok
SARI KART: Dk.37 Güven, Dk.65 Alikulov, Dk.87 Ali 
Sowe

Ligde ilk haftayı maç yapmadan ge-
çen Corendon Alanyaspor ile ilk maçta 
Göztepe’ye evinde yenilen Çaykur 
Rizespor’un Alanya Oba Stadı’ndaki mü-
cadelesinde gol sesi çıkmayınca taraflar 
puanları paylaştı.

STAT:OBA 

C. ALANYASPOR 0 : 0 ÇR RİZESPOR

TRİBÜNLER DOLDUTRİBÜNLER DOLDU
Göztepe’nin sahasındaki, Fener-Göztepe’nin sahasındaki, Fener-
bahçe’nin ligdeki ilk maçında tri-bahçe’nin ligdeki ilk maçında tri-
bünlerde boş yer kalmadı. Ev sahibi bünlerde boş yer kalmadı. Ev sahibi 
taraftarlar biletleri satışa çıkar taraftarlar biletleri satışa çıkar 
çıkmaz tüketirken, sarı lacivertli çıkmaz tüketirken, sarı lacivertli 
taraftarlar da Gürsel Aksel Sta-taraftarlar da Gürsel Aksel Sta-
dı’nda kendilerine ayrılan yerden dı’nda kendilerine ayrılan yerden 
takımlarını desteklediler.takımlarını desteklediler.

TAKIMDA TAKIMDA 
7 EKSİK 7 EKSİK 

Göztepe mücadelesinde Göztepe mücadelesinde 
Fenerbahçe’de 7 eksikle saha-Fenerbahçe’de 7 eksikle saha-
ya çıktı. Uzun süredir tedavisi ya çıktı. Uzun süredir tedavisi 
süren takım kaptanlarından süren takım kaptanlarından 
Mert Hakan Yandaş ile takımla Mert Hakan Yandaş ile takımla 
çalışmalara başlasa da antren-çalışmalara başlasa da antren-
man eksiği bulunan Rodrigo man eksiği bulunan Rodrigo 
Becao, İzmir deplasmanında Becao, İzmir deplasmanında 
forma giyemedi. Sarı lacivertli forma giyemedi. Sarı lacivertli 
takımda ayrıca Diego Carlos, takımda ayrıca Diego Carlos, 
Mert Müldür, Cengiz Ünder, Mert Müldür, Cengiz Ünder, 
Emre Mor ve Ognjen Mimovic Emre Mor ve Ognjen Mimovic 
kafilede yer almadı.kafilede yer almadı.



17 AĞUSTOS 2025  
PAZAR

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Samsunspor’un
değeri arttı
Yeni transferlerle güçlenen 
Samsunspor’un kadro değeri 
de hızla yükseldi. Holse, Dimata, 
Marius ve Drongelen gibi isimle-
re Sousa, Borevkovic, Makoum-
bou ve Mendes’in katılmasıyla 
kırmızı-beyazlıların güncel pi-
yasa değeri yaklaşık 50 milyon 
avroya ulaştı. Bu rakamla Sam-
sunspor, Galatasaray, Fener-
bahçe, Beşiktaş, Trabzonspor 
ve Başakşehir’in ardından ligin 
en değerli 6. kadrosuna sahip 
oldu. Yabancı kontenjanı dolan 
Samsunspor’un bundan sonraki 
süreçte yerli oyunculara yöne-
leceği öğrenildi.

Afyonkarahisar
rekora hazırlanıyor

Tekke, atana ve
tutana güveniyor

Beşiktaş
Eyüpspor’la
başlıyor

aziantep FK’nın ardın-
dan Fatih Karagüm-

rük’ü de yenen Galata-
saray, ligdeki galibiyet 

serisini 10 maça çıkarttı. Kayıpsız 
ilerleyen sarı kırmızılılarda üç pu-
andan çok sakatlıktan çıkan Mauro 
Icardi ve geçen sezonun gol kralı 
Victor Osimhen’in forma giymesi 
mutluluk yarattı. Oyunlarını geliş-

tirmek zorunda olduklarını anlatan 
Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk, “Yavaş oynadık. Bence üret-
kenliğimiz biraz azdı. İkinci yarıda 
yön değiştirmeleri doğru bir şekilde 
yaptık. Kanatlardan gitmeye ça-
lıştık. Biraz daha hareketliydik ve 
daha çok pozisyona girdik. Skordan 
dolayı tabii ki mutluyum ama oyun 
olarak daha iyi olabilirdik” dedi.

G

Ligin ikinci maçında Fatih Kara-
gümrük’ü yenen sarı kırmızılılar, 
alınan üç puandan çok Osimhen ve 
Icardi’nin forma giymesine sevindi.

Avrupa maçı nedeniyle ligin 
ilk haftasında oynayacağı 
Kayserispor maçı ertelenen 
siyah beyazlılar, lige bugün 
ağırlayacağı İkas Eyüpspor 
maçıyla başlayacak. Ligde yeni sezona galibiyetle baş-

layan Trabzonspor’da, Uğurcan 
Çakır ve Paul Onuachu, Kasımpaşa 
sınavında da teknik direktör Fatih 
Tekke’nin en önemli kozları olacak.
Ligin ilk haftasında 
sahasında ligin yeni ekibi 
Kocaelispor’u ağırlayan 
Trabzonspor, sezona 
galibiyetle başladı. Bor-
do-mavili takımda kaleci 
Uğurcan Çakır, rakibin 
net pozisyonlarında 
kalesinde devleşirken, 
hücum hattında ise Paul 

Onuachu attığı golle ga-
libiyeti getirdi. Onuachu, 
2025-2026 sezonunda da 
Trabzonspor’un gol yol-
larındaki en önemli silahı 
olacak. Golcü oyuncunun 
ilk maçta golle buluş-
ması, teknik direktör 
Fatih Tekke’yi de gelecek 
adına umutlandırdı.

Beşiktaş, yeni sezo-
nun ilk maçına çıkıyor. 
Ligin ilk haftasında 
Kayserispor deplas-
manında oynayacağı 
maç Avrupa maçı 
nedeniyle ertelenen 
siyah beyazlılar, bugün 
evinde İkas Eyüspor ile 
karşı karşıya gelecek. 
İlk maçına taraftarının 
önünde çıkacak Beşik-
taş’ta yeni transferler 

David Jurasek, Tam-
my Abraham, Orkun 
Kökçü ve Wilfred Ndidi, 
şans verilmesi duru-
munda Süper Lig’de 
ilk kez forma giyecek. 
Tüpraş Stadı’nda saat 
21.30’da başlayacak 
karşılaşmayı Halil 
Umut Meler, Murat 
Ergin Gözütok, Murat 
Altan hakem üçlüsü 
yönetecek.

Beşiktaş ile İkas Eyüpspor arasında bugün 
oynanacak karşılaşma iki takım arasında 
ligdeki 3’üncü randevu olacak. İki takım ta-
rihlerinde ilk kez geçen sezon karşı karşıya 
gelirken, her iki maçı da üç puanla bitiren 
siyah beyazlılar, ayrıca Ziraat Türkiye Ku-
pası eşleşmesinde de kazanan taraf oldu.

Adı transfer iddialarıyla 
anılan Trabzonspor kap-
tanı Uğurcan Çakır ise ilk 
maçta yine güven verdi. 
Kritik kurtarışlarıyla 
takımını ayakta tutan 
milli eldiven, Kocaelispor 
karşısında net pozisyon-
lardaki başarısıyla gali-

biyetin mimarlarından 
oldu. Kalesinde âdeta 
duvar ören Uğurcan, 
bordo-mavili taraftar-
ların takdirini toplarken, 
deplasmanda oynana-
cak olan Kasımpaşa ma-
çında da performansını 
sürdürmesi bekleniyor.

İkas Eyüpspor, Mustafa 
Hekimoğlu’ndan yoksun 
Beşiktaş karşısına kalecisini 
değiştirerek çıkacak. 65 maç 
boyunca kaleyi koruyan 
Berke Özer’i Lille takımına 
gönderen eflatun sarılılar, 
Brezilya Ligi ekiplerinden EC 
Bahia’dan Marcos Felipe’yi 
Beşiktaş maçına yetiştirdi.

LİGDE 3. RANDEVU UĞURCAN FARKIKONUKTA YENİ KALECİ

MONTELLA’DAN ZİYARET

G.SARAYG.SARAY
YILDIZLARIYLAYILDIZLARIYLA
PARLADIPARLADI

Hücumda farklı planlar uy-
gulayabileceğini vurgulayan 
Buruk, “Önde farklı özellik-
lere sahip önemli oyuncula-
rımız var. Rakibin dizilişine 
ve elimizdeki oyuncu ya-
pısına göre oynayacağımız 
maçlar olacak. Şampiyonlar 
Ligi başladıktan sonra rotas-
yon çok önemli olacak. Bu 
sezon daha fazla değişiklik 
yapmamız gerekecek. Maç 
maç düşünüp hem Şampi-
yonlar Ligi temposunu kal-
dıracak hem de Süper Lig’de 
kazanarak devam edecek bir 
takımda rotasyonları doğru 
bir şekilde yapacağız” diye 
konuştu.

‘ROTASYONLU ‘ROTASYONLU 
OYNAYACAĞIZ’OYNAYACAĞIZ’

Manchester City’de, 
sakatlığı bulunma-

yan Brezilyalı kaleci 
Ederson, Wolver-
hampton maçının 

kadrosuna dahil 
edilmedi. Galata-

saray’a transfer 
olmak isteyen 

tecrübeli file bekçi-
sinin, kadro dışında 

bırakılmasının 
sebebinin de görüş-

melerin ilerlemesi 
olduğu belirtildi.

EDERSON’DANEDERSON’DAN
İYİ HABERİYİ HABER

Yabancı futbolcu konu-
sunda kulüplerin 14+2 
talebine vereceği yanıtı 
bekleyeceklerini belirten 
Okan Buruk, “Transferde 
Sane’den sonra önceli-
ğimiz Osimhen olmuştu. 
Onu da tamamladık. Şimdi 
de kaleci ve benim istedi-
ğim profilde bir savunma 
oyuncusu hedefimiz var. 
Sonrasında elimizdeki 
bütçeye göre davranaca-
ğız. UEFA listesi için yak-
laşık 2 haftamız var” dedi.

‘İKİ İSİM ‘İKİ İSİM 
GELECEK’GELECEK’

Yaklaşık 9 ay süren sakat-
lığının ardından ilk kez 
forma giydiği Fatih Kara-
gümrük’e gol atan Mauro 
Icardi, “Çok mutluyum. 
Mutluluktan uçuyorum şu 
anda” dedi. Lucas Torre-
ira’nın ‘Al da at” pasına 
teşekkür eden Arjantinli 
futbolcu, kaptanlık pazu-
bandını gururla taktığını, 
sevgileriyle her seferinde 
kendisini şaşırtan taraftarı 
mutlu etmek için çalışaca-
ğını söyledi.

ICARDI: ÇOKICARDI: ÇOK
MUTLUYUMMUTLUYUM

Süper Lig bugün üç maç heyecanına daha sahne 
olacak. Gençlerbirliği’nin Hesap.Com Antalyaspor’u 
ağırlayacağı karşılaşma Oğuzhan Aksu, Erkan 
Akbulut, Mert Bulut yönetiminde Eryaman Stadı’n-
da saat 19.00’da başlayacak. Aynı saatte Medaş 
Konya Stadı’nda Tümosan Konyaspor ile Gaziantep 

FK, Adnan Deniz Kayatepe, Furkan Ürün, Mustafa 
Savranlar yönetiminde üç puan kovalayacak. RAMS 
Başakşehir’in Zecorner Kayserispor’u ağırlayacağı 
karşılaşma Başakşehir Fatih Terim Stadı’nda saat 
21.30’da Kadir Sağlam, Mehmet Salih Mazlum, Os-
man Gökhan Bilir yönetiminde oynanacak.

LİGDE 3 MAÇ DAHA OYNANACAK

Motokros tutkunlarına ev 
sahipliği yapan Afyonkara-
hisar’da 3-7 Eylül’de yapı-
lacak FIM Dünya Motokros 
Şampiyonası etabı ile NG 
Afyon MotoFest’in hazırlıkları 
sürüyor. Türkiye Motosiklet 
Federasyonu Başkan Vekili 
Ogün Baysan, Dünya Motokros 
Şampiyonası’nda seyirci 
sayısını artırmak istediklerini 
söyledi. 8’inci kez MXGP Of 
Türkiye’nin gerçekleşeceğini 
belirten Baysan, “Yarışçılar, 
MXGP Türkiye etabını çok se-
viyor. Yine dünyada ilk sırayı 
almayı hedefliyoruz. Geçen 
sene seyirci açısından 400 bini 
yakaladık. Bu sene hedefimiz, 
daha da üzerine çıkmak” dedi.

Galatasaray’ın, Karagümrük karşısındaki yedek ku-
lübesinin değeri dudak uçuklattı. Victor Osimhen ve 
Mauro Icardi’nin yanı sıra Zaniolo, Jakobs, Ahmed 
Kutucu, Berkan ve Arda Ünyay kulübede görev bekle-
di. Bu yıldızlar için sarı-kırmızılı kulübün kasasından 
122,7 milyon avro çıktı. Osimhen’e 75 milyon avro, 
Zaniolo’ya 15 milyon avro, Icardi’ye 10 milyon avro, 
Jakobs’a 9 milyon avro, Ahmed Kutucu’ya 6 milyon 
avro, Berkan’a 4 milyon avro, Kaan’a 3,2 milyon avro 
ve Arda Ünyay’a 500 bin avro bonservis ödendi.

122,7 MİLYON AVROLUK  KULÜBE122,7 MİLYON AVROLUK  KULÜBE
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A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü Vincenzo 
Montella, Beşiktaş’ın Norveçli teknik adamı Ole 
Gunnar Solskjaer’i ziyaret etti. BJK Nevzat Demir 
Tesisleri’ne giden İtalyan teknik adam, Solskjaer ile 
görüş alışverişinde bulunduktan sonra antrenman 
öncesinde futbolcularla da bir araya geldi.

Samsunspor, Samet’in kırmızı kart 
görmesiyle ikinci yarıyı 10 kişi oynayan 
Kocaelispor’u kaleci Jovanovic’in kendi 
kalesine attığı golle yendi.

HAKEMLER:  Zorbay Küçük, Mehmet Emin Tuğral, 
Seyfettin Ünal
KOCAELİSPOR: Aleksandar Jovanovic, Ahmet 
Oğuz (Dk.86 Daniel Agyei), Jamal Dijksteel, Aaron 
Appindangoye, Massadio Haidara, Show, Samet Yalçın, 
Nonge Boende (Dk.86 Can Keleş), Oğulcan Çağlayan 
(Dk.45 Mesut Can), Ryan Mendes, Bruno Petkovic
SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru, Lubomir 
Satka, Rick Van Drongelen, Logi Tomasson, Celil Yüksel 
(Dk.45 Antoine Makoumbou), Olivier Ntcham, Emre 
Kılınç (Dk.77 Soner Gönül), Carl Holse (Dk.69 Soner 
Aydoğdu), Landry Dimata (Dk.69 Arbnor Muja), Marius 
Mouandilmadji (Dk.90+2 Yunus Emre Çift)
GOL: Dk. 82. (KK) Jovanovic
SARI KART: Dk. 63 Show, Dk.33 Celil, Dk. 81 Nonge 
Boende, Dk. 85 Makoumbou
KIRMIZI KART: Dk.45 Samet Yalçın (Kocaelispor)

0-10-1

STAT: KOCAELİ

KOCAELİSPOR SAMSUNSPOR
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Maldivler’e hibe edilen Doğan sınıfı TCG Volkan 
hücumbotu, Maldivler Milli Savunma Kuvvetleri 

envanterine girdi. Milli Savunma Bakanlığının Next 
Sosyal’deki hesabından, “TCG Volkan Maldivler’de” 

başlığıyla yapılan paylaşımda, savunma sanayi-
sinde iş birliği kapsamında hibe edilen TCG Volkan 

gemisinin Maldivler’e intikal sürecinin 1 Temmuz’da 
başlayıp 7 Ağustos’ta başarıyla tamam-

landığı belirtildi. Male Limanı’na 10 

Ağustos’ta aborda olan TCG Volkan’da Türk Bayrağı 
İndirme Töreni düzenlendiği ifade edilerek dün de 
TCG Volkan’ın, Maldivler Milli Savunma Kuvvetleri 
envanterine resmi olarak dâhil olduğu hizmete 
giriş töreninin yapıldığı aktarıldı. Törene Maldivler 
Cumhurbaşkanı Muhammed Muizzu, üst düzey 
devlet yetkilileri ile Kolombo Büyükelçisi Semih 
Lütfü Turgut ve Donanma Komutanı Oramiral Kadir 
Yıldız’ın katıldığı kaydedildi.

TCG VOLKAN HÜCUMBOTU
MALDİVLER ENVANTERİNDE

ASİ NEHRİ 
CAN ÇEKİŞİYOR

Hatay Samandağ’dan geçen Asi Nehri istilacı su sümbüllerinin 
tehdidi altında. Oksijen akışını kesen bitkiler yüzünden balıklar 
ve diğer su canlıları ölüyor. Lübnan’dan doğup Suriye’yi geçerek 

Türkiye’ye ulaşan ve ters akışıyla bilinen Asi Nehri, yıllardır 
istilacı su sümbüllerinin kuşatması altında. Suyun oksijen ve ışık 
almasını engelleyerek balıkların ve diğer su canlılarının ölümüne 

neden olan istilacı su sümbülleri, neredeyse bütün yüzeyi sardı. 
Sümbüller nedeniyle suyun akışı gözle görülemez hâle geldi. 

Diğer yandan nehirde balık ölümleri yaşandı.  Bölgede balıkçılık 
yapan Erkan Sağlamtaş, 10 yıldır su sümbüllerinin nehri istila 

ettiğini belirterek, “Su sümbülleri istilacı bir tür. Bu coğrafyaya ait 
değil. Neredeyse 10 yıldır bu su sümbülleriyle mücadele ediyoruz.  

Yetkililerden her seferinde bir önlem alınması ya da kalıcı bir 
çözüm üretilmesi yönünde taleplerimiz oluyor, ancak maalesef 

bugüne kadar çözülemedi. Kalıcı bir çözüm için yerel halk, balıkçılar, 
su ürünleri kooperatifi, bilim insanları ve diğer ilgili kurumlarla 

birlikte bir komisyon oluşturulmalı. Bu komisyon, bilimsel açıdan 
en uygun çözümün ne olabileceğini belirlemeli” dedi.

TÜRK BİLİM İNSANLARI
SEİ BALİNALARINI İNCELEDİ
5. ULUSAL ARKTIK BILIMSEL ARAŞTIRMA SEFERI KAP-
SAMINDA TÜRK BILIM INSANLARI, SVALBARD ADASI VE 
ÇEVRESINDE MIKROPLASTIKLER, CANLI YAŞAMI VE DENIZ 
EKOSISTEM DEĞIŞIKLIKLERINI INCELEDI, SEI BALINALARI 
VE DIĞER TÜM HAYVAN TÜRLERINI GÖZLEMLEDI. 

umhurbaşkanlı-
ğı himayelerinde, 

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı sorumlulu-

ğunda ve TÜBİTAK MAM Kutup 
Araştırmaları Enstitüsü koordi-
nasyonuyla gerçekleştirilen 5. 
Ulusal Arktik Bilimsel Araştır-
ma Seferi boyunca araştırmacı-
lar, deniz buzlarının erimesinin 
deniz ekosistemi üzerindeki 
etkilerini, mikroplastiklerin 
kirletici taşıyıcı rolünü, Arktik’te 
nadir görülen Sei balinalarının 
bölgeye gelişi gibi dikkati çeken 
gözlemleri ve farklı disiplinler-
deki projelerden elde edilen ön 
bulguları kayıt altına aldı.

Kutup sularında nadiren 
görülen Sei balinaları, iklim 
değişikliğine bağlı olarak göç 
yollarında ve yaşam alanların-
da değişimler gösterebiliyor. 
Bilimsel çalışmalar, son yıllarda 
bu türün Arktik Okyanusu’nda 
alışılmışın dışında bölgelerde 
görüldüğünü ortaya koyuyor. 
Araştırmacılar, bu durumun 

deniz suyu sıcaklığındaki de-
ğişime, buz örtüsünün erimesi 
ve Atlantik kaynaklı ılık suların 
bölgeye ilerlemesiyle ilişkili 
olabileceğini belirtiyor.

Sefer katılımcısı ve İstanbul 
Üniversitesi doktora öğrencisi 
Güldehan Deryal, küresel iklim 
değişikliği sebebiyle mecburen 
gerçekleşen habitat değişikli-
ğinin Arktik’te yüksek oranda 
hayvanları nasıl etkilediğini 
gördüklerini belirterek “Çünkü 
artık yaşayamadıkları sulardan 
çıkıp başka sulara göç etme 
isteğindeler. Sei balinalarını gör-
meyi biz de beklemiyorduk. An-
cak zaten bütün seyir boyunca 
izlediğimiz buzulların ne derece 
eridiğini, fiyortların içine girdiği-
mizde buzulların ne şiddetle, ne 
sıklıkla eriyerek düştüğünü de 
çok net gözlemledik. Aslında Sei 
balinalarını ve diğer tüm hayvan 
türlerinin de buraya gelmesinin 
habitat değişikliğinin çok önemli 
bir parçası olduğunu düşünüyo-
ruz” dedi. (AA)

C

Sefer katılımcısı Deryal, 5. Ulusal Arktik 
Bilimsel Araştırma Seferi’ne İstanbul 
Üniversitesi Kutup Araştırmaları Grubu 
olarak 3 projeyle katıldıklarını ifade 
ederek “Birinci projemiz fitoplanktonların 
toksin üretim süreçleri ile ilgili, ikincisi 
ise bu yıl da aynı zamanda ikinci kez 
örnekleme yaptığımız proje, Svalbard 
Adası’nda artan turizm ile beraber gemi 
boyar maddelerinin yüzey sularında artan 
konsantrasyon takibini gerçekleştirmek. 
Üçüncüsü ise mikroplastikleri bir pasif 
örnekleyici olarak kullanıp üzerlerinde 
tutunmuş organik kirleticilerin tespitini 
sağlayabilmek” diye konuştu.

3 PROJEYLE  
KATILDILAR

ULUSLARARASI LİTERATÜRE GİRECEK
Son 30 yılda artan plastik kullanım ve tüketimiyle beraber tüm denizlerde mikroplastik, makroplastik ve 
hatta nanoplastiğe ulaşabildikleri bilgisini veren Deryal, “Arktik gibi ulaşılması zor ve operasyonel süreci 

meşakkatli olan yerler için mikroplastikleri aslında faydamıza kullanmak hedefimiz ve mikroplastiği bir 
pasif örnekleyici olarak kullanacağız. Bunu uluslararası literatüre de Türkiye ekibi olarak kazandıracağımız 

bir çalışma olmasını hedefliyoruz” ifadelerini kullandı. Çalışmalarını Arktik’te yürütmelerinin en önemli 
sebeplerinden birinin, oraya gelen akıntıların tüm dünyayı dolaşarak gelmesi olduğunu ifade eden 

Deryal, rüzgâr yönü, sıcaklık ve tuzluluğun burada çok önemli bir faktör olduğunu söyledi.

İznik’te Roma dönemine ait mozaik 
ve mezarlar bulundu. 4 medeniyete 

başkentlik yapmış ve yeni Papa’nın ziyaret 
edeceğini açıklandığı tarihi kent İznik dün-
ya gündeminde olmaya devam ederken, 
İznik Müze Müdürlüğü Roma dönemine 
ait yeni mezar, üzerinde yılan ve insan 
figürleri bulunan renkli mozaik keşfetti.  
İznik Müze Müdürlüğü İznik Hisardere 
Nekropol alanında devam eden kazılarda 
3 yeni mezar alanı ile birlikte bazilikaya 
ait mozaikli bölüm açığa çıkarıldı. Alanda 

Roma dönemine ait soylu bir ailenin 
mezarı ortaya çıkartıldı.  Dünyanın takip 
ettiği o bölgede kazı çalışması başladı 
Tarihi kent İznik’te 2014 yılı ocak ayında 
yapılan alt yapı çalışmaları sırasında 
ortaya çıkan taban mozaiğinin bulunduğu 
alan hakkında kamulaştırılma kararı çıktı. 
Müze müdürlüğüne bağlı Arkeologlar kazı 
çalışmalarına başladı. Üzerinde erkek ve 
yılan figürü çıkan mozaik büyük ilgi gördü. 
Alanın Roma dönemine ait önemli bir 
generalin sarayı olabileceği düşünülüyor.

İZNİK’TE BÜYÜK KEŞİF

Karnaval, gelenekten geleceğe 
uzanan dijital ses yolculuğuna hız 

kesmeden devam ediyor. Türkiye’nin en 
köklü radyolarından Süper FM 33’üncü, 
JoyTürk ise 22’nci yaşını kutlarken; dijital 
içerik ağı Karnaval, bu özel dönemi 
yeniliklerle taçlandırıyor. Karnaval 
CEO’su Burak Can, 20 milyonu aşkın 
dinleyiciye ulaşan platformlarının, sadece 
müzik değil; “anılar, yol arkadaşlıkları ve 
paylaşılan duygular” sunduğunu belirtti. 
Can, gençlerden gelen talepler doğrultu-
sunda K-POP’a özel dijital radyonun da 
geçtiğimiz günlerde yayına başladığını 
açıkladı. 30’dan fazla dijital radyo, 100’e 
yakın podcast serisi ve Karnaval App ile 
kullanıcıların hayatına dokunan platform, 
konser, festival ve sponsorluk iş birlikle-
riyle de dikkat çekiyor. Can, “Radyonun 
gücünü dijitalle birleştirerek bu yolculuğu 
daha da ileriye taşıyacağız” dedi.

Yeni bir araştırma, yapay zekâ destekli kolonosko-
pinin bazı doktorlarda “temel beceri kaybına” yol 

açarak kanser tespit oranlarını düşürdüğünü ortaya koy-
du. Polonya’daki Silezya Tıp Üniversitesi öncülüğünde 
yapılan ve The Lancet Gastroenterology and Hepatology 
dergisinde yayımlanan yeni bir çalışma, yapay zekâ des-
tekli kolonoskopinin beklenenin aksine bazı doktorların 
performansını olumsuz etkilediğini gösterdi. Eylül 2021-
Mart 2022 arasında dört endoskopi merkezinde görev 
yapan 19 doktorun verilerinin incelendiği araştırmada, 
AI sistemlerinin devreye girmesinin ardından adenom 
(kanser öncüsü polip) tespit oranlarında önceki döneme 
kıyasla yüzde 20’lik bir düşüş görüldü. Araştırmacılar 
bu durumu “deskilling” (beceri körelmesi) olarak 
tanımlarken, daha önceki klinik çalışmaların aksine bu 
çalışmanın gerçek hayattaki uygulamalardan elde edilen 
ilk somut kanıtları sunduğunu vurguladı. Oslo Üniversi-
tesinden araştırmacı Yuichi Mori, önceki denemelerdeki 
insan performansının, sürekli AI kullanımının getirdiği 
olumsuz etkiyi yansıtmamış olabileceğini belirtti.
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KARNAVAL’DAN 
YENİ DÖNEM

YAPAY ZEKÂ KULLANAN 
DOKTORLARIN 
YETENEĞI AZALIYOR‘SANAT SOKAĞI’ AÇILDI

Çankırı’da 4. Uluslararası Tuz Festivali 
kapsamında Sanat Sokağı’nın açılışı yapıl-

dı. Uzunyol Caddesi’ne kurulan Sanat Soka-
ğı’nda kaligrafi, çini, keçe, resim ve sepet örgü 
gibi sanatlar sergileniyor. Sanat Sokağı’nın 
açılışında konuşan Çankırı Belediye Başkanı 
İsmail Hakkı Esen, kentin tarihini yansıtan 
caddede Sanat Sokağı’nın üçüncüsünü hayata 
geçirdiklerini söyledi.Sanat Sokağı’nda Çankı-
rı’nın tarihinden ve geçmişinden eserler oldu-
ğunu belirten Esen, “Sanat Sokağı’nı gezerken, 
yapılan eserlerde, çok kıymetli sanatçılarımı-
zın yaptığı eserlerde geçmişi bulurken, gelecek 
nesle de sanatı ve yaşanmışlığı aktarmış 
olacağız. Bu anlamda çok önemsiyoruz” dedi. 
Çankırı Karatekin Üniversitesi Sanat, Tasarım 
ve Mimarlık Fakültesi Tekstil ve Moda Tasarı-
mı Bölümü Öğretim Üyesi Emine Ketencioğlu 
da Çankırı Belediyesinin düzenlediği bu festi-
val kapsamında Sanat Sokağı’nda yer almak-
tan büyük bir keyif duyduğunu ifade etti.


